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CONDIZIONI DI VENDITA

-­   -­

-­   si  prega,    in  ogni  caso,  
di  non  inviare  mai  denaro  anticipato.    

-­   -­

-­  

-­

“DESIDERATA”
stabil-­

mente  

Legge sulla ‘privacy’ (675/96)

Gentile Cliente,

  La informiamo che i Suoi dati 

personali già in nostro possesso, nonchè quelli 

che ci vorrà fornire, saranno da noi trattati in 

versione cartacea, informatica e telematica. 

Queste informazioni  conservate presso la ns. 

sede non saranno cedute a terzi, ma saranno 

da noi custodite con assoluta riservatezza 

esclusivamente per la gestione dei rapporti 

commerciali e per l’invio di cataloghi e di 

materiale promozionale relativo alla ns.  

attività. Ai sensi dell’ art. 13 della legge  Lei 

i Suoi dati, così come potrà, in qualunque 

momento, opporsi al loro utilizzo, scrivendo 

al Responsabile  dati  dello Libreria Piani - via 

San Simone, 5 - 40126 - Bologna.

La ns. Libreria effettua da sempre anche:

- STIME UFFICIALI  e perizie, giurate su richiesta, di singoli volumi od intere 

biblioteche.  

Per “assicurazioni” (furti, incendi, ecc.) “divisioni ereditarie”, “valutazioni”, 

sempre gratuite 

se seguite da vendita alla nostra ditta. Stime forfettarie e “veloci” a costi da 

concordarsi.

- LAUTE COMMISSIONI (10% al minimo) a chiunque ci segnali biblioteche, 

questi casi ci rechiamo ovunque a nostre spese e senza impegno alcuno.
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Piero Piani
TV e PC in libreria (con un pò di web). La 
storia e l’evoluzione tecnica, dalla nascita ai 
giorni nostri, nei libri. 
Bologna, 2008, 8° brossura con copertina illu-
strata a colori, pp. 80 completamente illustrato a 
colori. Catalogo di vendita con quasi 400 titoli, 
tutti fuori stampa, d’antiquariato, sugli argo-
menti inerenti al titolo. Con una sezione fotogra-

sui personal computers (Apple, solo Apple, asso-
lutamente Apple).                                          €  10

N.B.  Questa  collezione  è  un’ampia  e  
documentatissima  storia  tecnica  della  
televisione,  con  non  secondaria  rappre-­

PC  e  internet.  
I  titoli  del  “catalogo  TV”  sono  tutti  di-­
sponibili  e  ceduti  come  intera  collezio-­
ne,  non  vendibili  separatamente.                                                                                                                 
                                                                                                      €  15.000

Con antica stima, un affettuoso omaggio alla memora di Steve Jobs.

(Recto) (Verso)
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1. (Alfabeto - Illustrato) ADAM V(ictor) - (Charades alphabetiques). Paris, Aubert, 
1870 c.a, album cartonato  in-4° copertina  muta, con 25 tavole (A/Z + J, K, X, Y) 

tutte le copie riscontrate in letteratura o in vendita.        € 450

2. (Almanacchi) - Almanacco Universale del 
Gran Pescatore di Chiaravalle : 1801/1912. 
Cofanetto in cartone rigido, con dodici volumi 
rilegati di recente in mezza pelle (una copia 
doppia).                 € 250

Cento libri
curiosi o particolarmente interessanti

3. (Almanacchi) - Il nipote del Vesta-Verde. 
Strenna popolare per l’anno 1848/1859. 
Anno I/XII. Cofanetto in cartone rigido, con 
undici volumi in brossura : le prime 12 strenne 

protosocialismo.                                   € 500

 n. 2
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4. (Antifonario) - In festo apparit : B.M.V. de Misericordia. Folio grande (cm. 36 x 
50) legatura m.tela, probabilmente ottocentesco, pp. nn. (34) completamente mano-
scritto con capilettera in nero, rosso e blu.  € 300

5. (Antifonario) - Antiphonarium romanum de tempore et Sanctis, ... Editio omnium 
recentissima ac emendatissima. 

ed angoli in ottone ad entrambi i piatti, e due fermagli pure originali presenti in ot-

stemma imperiale (aquila bicipite) inciso in rame al frontespizio. Eccellente stato di 
conservazione, con gore ai due risguardi.  € 1.900

6. (Antropologia criminale) FERRI En-
rico - Atlante antropologico-statistico 
dell’omicidio. Torino, Bocca, 1895, 8° 

333 con 14 tabelle, 89 cartogrammi e 
36 fotogr. in tav. f.t. +                    € 350

7. LOMBROSO Cesare - L’uomo delin-
quente in rapporto all’antropologia, 
alla giurisprudenza ed alle discipline 
carcerarie. Riduzione di Gina Lom-
broso sull’ultima edizione 1897/1900. 
Torino, Bocca, 1924, 8° brossura, pp. 

  € 200
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8. (Araldica - Exlibris) - Album a 
fogli mobili con 70 foglietti originali, 
seconda metà ‘800 quasi tutti, alcuni 

    
                                                   € 250

9. (Archeologia) MICALI Giuseppe - Storia degli antichi popoli italiani. Edizione 
seconda accresciuta di una prefazione e di alcune annotazioni dell’editore. 

Milano, Tip. Ranieri Fanani, 1836, tre volumi in-8° rilegati in mezza tela verde con tas-

 € 450

10. (Archeologia) PINZA Giovanni - Storia della Civiltà 
Latina dalle origini al sec. V a. C. 

in folio, brossura originale, pp. 238 + 122 + 45 con tav. 

come la presente serie, ben completi di tutto il pubbli-
cato. Copia appartenuta al Prof. R. Scarani e, prima, 

                                            € 750
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11. (Etruschi) BRIZIO E. - La provenienza degli Etrus-
chi. 
pp. 119/234 con due tavole ripiegate f. t.                         € 80

12. (Architettura) - La casa. Rivista quindicinale illustrata. 
Estetica decoro e governo della abitazione moderna. Roma, 

grande, legatura editoriale tutta tela verde con copertina il-
lustrata, pp. 283, con numerose illustrazioni nel testo.          € 150

13. (Aeronautica) BIANCHI Silvio - Sulla locomozione aerea. 
brossura originale  (strappi al dorso) copertina  con cornice tipogr. (copertina  un po’ mac-

  € 230

14. (Architettura razionale) PICA Agnoldomenico - Nuova architettura nel mondo. 

  € 300

 n. 14

15. (Architettura) - Moderne Bauformen. Monatshefte fur Architektur und Raum-
kunst. 
fasc. 4° brossura copertine ill. pp. 60/80 cad. complet. ill.   € 100

16. (Architettura razionale) (PIACENTINI Marcello) - L’Esposizione Universale di 
Roma 1942. Die Weltaustellung in Rom 1942. The Rome Universal Exhibiton1942. 
L’Exposition Universelle de Rome 1942. Milano, Treves, 1938, 4° brossura, pp. 

  € 350

 n. 16
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17. (Automobilismo) Pininfarina - Annuari (yearbooks) 1963/1966. Torino, 1963/1966, 
4° cartonato  editoriale, pp. 150 cad. circa completamente illustrate e di grande de-

  € 450

18. (Brigantaggio) BIANCO DI SAINT-JORIOZ Alessandro - Il brigantaggio alla 

- militare. Milano, Daelli, 1864, 16° mezza tela recente, pp. 414.           € 300

19. (Calzature, ecc.) W. Barratt & Co. Ltd. - In the meantime (catalogo inglese di 
vendita per corrispondenza di scarpe, ecc.) 
pp. 84 completamente illustrato a colori (scarpe da uomo e donna in particolare, ma 

  € 220

20. (Circo) CERVELLATI Alessandro - Storia dei clown. Fi-
renze, Marzocco, 1946, 8° brossura, copertina illustrata a colori, 
pp. 168 con disegni n.t. dell’A. Uniti alcuni ritagli sui clown, 
Fellini, morte di Cervellati. Copia appartenuta ad Alberto Me-

di C.                                                                                  € 280
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21. (Circo) DARDAILLON G. - Les jeunes clowns Fratellini. Paris, Edition Spes, 1935, 
             € 100

 n. 22

22. (Circo) DISHER M. Willson - Clowns & pantomimes. London, Constable, 1925, 
4° tutta tela editoriale con vignetta in oro al piatto ant. pp. con antip. a colori (il clown 

             € 120

23. (Collezionismo) - Collezionismo italiano. 
in-4° tutta tela con sovraccopertine illustrate a colori, pp. 1.533 completamente illus-

‘minore’; ancora oggi utilissimo.  € 120

24. (Cromo - Costumi) RACINET M.A. - Le costume historique. Cinq cents planches, 
trois cents en couleurs, or et argent, deux cents en camaieu. Types principaux 
du vetement et de la parure rapprochés de ceux de l’intérieur de l’intérieur de 
l’habitation dans tous les temps et chez tous les peuples, avec de nombreux détails 
sur le mobilier, les armes, les objets usuel, les moyens de transport, etc. Avec des 
notices explicatives, une introduction générale, des tables et un glossaire. Paris, 
1888, sei volumi (1 di testo, 5 di tavole) in-8° grande rilegati in mezza pelle originale 

-
                               € 650
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25. (Postincunabolo - Religione) GEREMIA Pietro - Sermones in adventum domini. 

oratione. Sermones dominicales per totum annum. Sermones de sanctis. Brescia, 
-

-
                                          € 1.450

26. (Diritto - Cinquecentina) MYNSINGER Gioacchino von Frondeck - Singularium 
observationium iudicii Imperialis Camerae (uti vocant) centuriae quatuor, iam pri-
mum in lucem emissae. Unito a:  ARNONO Giovanni de - Soliloquia C, Epitomata 
C, Problemata C, Dialogi C, Commntarij CC,Praedica Iudiciaria, Differentiae C, 
Topica, Singularia c, Cautela C, Ex divino, & humano Iure excerpta. Omnia ab 
Augustino Ferentillo pristino candori restituta. Venezia, Comin da Trino Monserrato, 
1573, 8° legatura coeva in piena pergamena rigida, fregi dorati al dorso e tassello in 
pelle rossa con titoli dorati, pp. (16)-136 (numerate solo al recto, 272 in totale)-(32) 

vola verso il sole e perde le penne) pp. (68)-574, mancanza restaurata all’angolo su-
periore dell’ultima pagina con lieve perdita di testo.                     € 750
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27. (Seicentina) CAR(R)AF(F)A Tomaso - Poetiche dicerie ovvero vaghissime de-
scrittioni ... raccolte da Giuseppe Matarozzi. 
piena pergamena molle coeva (in alcune parti restaurata), inc. xil. al frontespizio, pp. 
(8)-248-54-(2)-16. Piccoli strappi al frontespizio  e ad alcune pagine. Vinciana, 3371 
(per ediz. successiva)  € 480

28. (Economia - Finanze) - Regolamento pel Registro degli Atti e Contratti. Milano, 
Reale Stamperia, [1806] libretto in 8° copertina  muta coeva, stemma imperiale, pp. 

immobiliari.        € 450
29. (Economia - Bollature delle carte ‘pubbliche’) ROSA Giambattista - La legge sul 
bollo della carta de’ documenti, degli atti giudiziali contenziosi e non contenziosi 
...   € 220

30. (Erotica) (DULAC) (MONNIER Henri) - L’enfer de Joseph Prudhomme savoire 
deux gougnottes et La Grisette et l’Etudiant. Paris, Sans la permission du Roi Louis 

frontespizi ill. a colori ed altre otto tavole assai libere (deliziose, di Dulac) f.t. (Pia, 
                                           € 500

 n. 30
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31. (Clistere) LORENZONI Piero - La giuliva siringa. (Storia universale del clistere). 

num. ill. in nero n.t. e num. tav. fot. col. f.t.  € 200

32. (Edizioni Gobetti) SALVATORELLI Luigi - Nazionalfascismo. Torino, Piero 

intonso.  € 150

33. (Edizioni minime di lusso) - Hoepli - Collezione Diamante. 
Firenze, L’arte della stampa, e dall’editore descritta come in-64°). Elegante edizione 
in-24° (cm. 12,5 x 8,5) in tutta tela colorata, impressa e decorata in nero e oro, tagli 
dorati e risguardi marezzati. Tutte le pagine di testo sono incorniciate, sovente con 

piatto anteriore. E’ la prosecuzione in altro formato, ma uguale eleganza, dei mitici 

B. (1880). Disponiamo dei seguenti undici titoli, offerti in blocco:

a) GOETHE - Canti d’amore e poesie varie. 1886, pp. 178 

b) CARCANO Giulio - Elvezia. Dal Verbano. Versi editi ed inediti. 1884, pp. 146

c) - Gli amori degli angeli. La luce dell’harem. 1886, pp. 174

d) BYRON Lord Giorgio - Mazeppa. 1883, pp. 108

e) BYRON Giorgio - Giaurro. 1884, pp. 108

f) BYRON Lord Giorgio - Misteri e canto. Caino. Parisina. Un sogno. 1886, pp. 198

g) BYRON Lord - Cielo e terra. La sposa promessa d’Abido. Il prigioniero di Chillon. Le tenebre. L’addio. 1887, pp. 200

h) BURGER - GOETHE - HEINE - SCHILLER - UHLAND - ecc. Ballate.1887, pp. 232

i)  LONFELLOW E. W. - Evangelina. 1883, pp. 172 (carta con qualche arrossatura)

l) TEZA E. - Traduzioni.  1888, pp. 108 € 500

34. LOMBARDI Ambrogio - Gabriele d’Annunzio vola in aeroplano su Trieste. 
Dal cielo il nostro poeta getta a fasci sulla città martire i messaggi augurali. Mi-
lano, 1915, agosto 22, copertina illustrata a colori in fascicolo originale completo 

 € 50
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35. (Etichette originali) - Etichette di vini e liquori: (Selbstklebepapier Delmeyna). 

-
simo album di una ditta tedesca specializzata.   € 380

36. (Farmacopee) - Farmacopea per gli Stati Sardi. 
Torino, Stamperia 
Reale, 1853 , 8° 
legatura in mezza 
pelle epoca, pp. 

       
                      € 450

37. (Farmacopee) LEMERY (N.) - 
Dictionnaire ou traité universel des 
drogues simples. Ou l’on trouve 
leurs differens noms, leur origine, 
leur choix, les principes qu’elles 
renferment, leurs qualitez, leur 
étymologie, & tout ce qu’il y a de 
particulier dans les Animaux, dans 
les Végétaux, & dans les Minéraux. 
Troisième edition revue, corrigée et 
beaucoup augmentée. Amsterdam, 
aux dépens de la Compagnie, 1716, 4° 
legatura in piena pelle coeva, tassello 
al dorso, un piatto attaccato ormai a 

    € 780
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38. (Farmacopea) DEL BUE Giuseppe Carlo - Farmacopea teo-
rico - pratica. Piacenza, F.lli del Majno, 1835/1836, due volumi 

(Luzzara, 1797 - Parma, 1868) fu farmacista assai noto a Parma, 

oggi, a lui dedicata; studiò gli effetti dell’Acqua di Tabiano e in 
quell’occasione fece studi sull’etere come mediatore delle emis-

€ 650

39. (Gioielleria) DE FONTENELLE Julia - Manuel complet du bijoutier, du joaillier, 
de l’orfevre, du graveur sur metaux et du changeur, contenant un traité sur les 
pierres précieuses... Tome second. Paris, Roret, 1832, 16° brossura originale  cop-
ertina  illustrata (copertina  post. rifatta, strappi al dorso) pp. 312 + 90 di catalogo 

 Il solo vol. II.  € 90

40. (Pietre preziose) JEFFRIES David - Traitè des diamants et des perles, où l’on 
considere leur importance, on établit des régles certaines pour en connoitre la 
juste valeur, et l’on donne la vraie méthode de les tailler. Paris, Debure e Tillard, 
1753, 8° cartonato recente, pp. (8)-XXXV-104 e 10 tavole incise; all’inizio testatina 

  € 880

41. (Guide commerciali) DE CUPIS Italo 
- Guida d’Italia. Industriale - Commer-
ciale - Professionale. Anno I° - 1906 Roma, 
1906, 8° brossura pp. 509 con centinaia di 

                          
                                                          € 380

 n. 40
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42. (Illustrato - Etnologia - Stampe) - -
cipali popoli dell’universo. Trieste, Tip. Lit. Colombo Coen, 1866, 8° album m.tela, 

  € 950

43. (Ippologia) BONSI Francesco - Il dilettante di cavalli istruito. Dove si tratta del 
governo, delle malattie, e della medicina de’ cavalli. Con un compendio anatomico 
di Giuseppe Antonio Venturini (Compendio ipposteologico o sia breve trattato 
sopra le ossa del cavallo esposto in dialogo per comodo, ed utile de’ giovani manis-
calchi). 
in-8° legatura in cartonato d’epoca con iscrizione al dorso, manca il primo foglio di 

-
toria della prima parte sono state rilegate in maniera posposta e assieme alle pagine 
63/66 del Compendio ipposteologico)  € 650

44. (Ippologia) VOLPI Gio. Battista - Trattato della esterna conformazione del ca-
vallo e degli altri animali domestici. 

  € 300
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45. (Letteratura italiana) (CROCE G.C.) - Bertoldo con Bertoldino e Cacasenno 

di Bologna aggiuntovi alcune tavole e dichiarazioni d’alcuni vocaboli. Bologna, 
nella Stamperia di Lelio della Volpe, 1737. 12° piena pergamena coeva con tassello al 

 
  € 650

46. (Casanova) CASANOVA Giacomo - Storia della mia vita. Edizione integrale a 
cura di Piero Chiara. Milano, Mondadori, 1964/1965, sette volumi in-8° tutta tela 
editoriale con sovraccopertine originali, cad. di pp. 800 circa (tradotta dal manoscritto 

                                               € 180
47. (Riviste letterarie) - Occidente. Sintesi dell’attività letteraria nel mondo. Roma, 

rivista letteraria con scritti di quanto di meglio esistente all’epoca : da Joyce a Mari-
netti, ecc.  € 750

48. (Buzzati) BUZZATI Dino - La famosa 
invasione degli orsi in Sicilia. Milano, Rizzoli, 
1945, 8° cartonato editoriale, sovraccopertina 
illustrata a colori facsimilata, pp. 150 con nu-
merose illustrazioni in nero (12) e a colori (16, 
tutti dell’A.) Prima edizione.  € 850
Disponibile anche altra copia con sovraccopertina 
originale.
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49. (Letteratura italiana) CARRA’ Carlo - Roma, Ed. de ‘Valori plastici’, 1922, 
8° brossura copertina  illustrata pp. 16 con 32 ripr. in fototipia.   € 140

50. (Letteratura per ragazzi) VAMBA (Bertelli Luigi) - La storia di un naso. Novelle 
in ottave. Firenze, Bemporad, (1912) album in-4° brossura (dorso restaurato) pp. 88 
con num. ill. a colori n.t. e 12 belle e grandi tavole a colori f.t. (Dedica autografa 

  € 400

51. (Riviste) - Epoca. Milano, Mondadori, dal 1950 al 1996
in annate complete, fascicoli sciolti. Mancano solo dodici fascicoli: n. 7 del 1950, n. 
209 del 1954, 326, 328, 329, 333, 377, 378 del 1957, n. 380 e 405 del 1958, n. 504 e 

oltre 2.300 fascicoli, (il 99,5 % del pubblicato) così, a :   p.a r.

52. (Riviste) - Il Mondo. Settimanale politico, economico, letterario. Milano, Domus 
(poi Rizzoli/Corriere della Sera) dal 1969 1995

n. 893 (30 ottobre) al n. 901 (25 dicembre). Tutte le annate sono complete dei vari 
supplementi (dal 1977 al 1981 uno per anno, dal 1982 al 1984 due par anno, tutte 

(complessivamente 13) + numerosi altri. Mancano i seguenti: n. 50, 51 e 52 del 1972, 

blocco di oltre 1.400 fascicoli, così, a :   p.a r.

53. (Riviste) - L’europeo. Milano, Editrice l’Europeo (poi Rizzoli), dal 1946
1995
e 42 - 1947: n. 11, 12, 16 17 - 1948: n. 6, 30,0 32, 43, 45 - 1949: 20,29 - 1951: n. 26, 
32, 33, 35, 36 . 1952: dal n. 22 al n. 53 (manca il n. 33). 1955: dal n. 1 al n. 39 - 1962: 
n. 7 - 1964: n. 4 - 1967: dal n. 9 al n. 52 - Tutte le altre annate sono complete con le 
seguenti mancanze: 1972: n. 51 e 52 - 1980: n. 44/50 - 1981: n. 14/22 - 1984: n. 1 - 

fascicoli, (il 98% circa del pubblicato del periodo) così, a :   p.a r.
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54. (Pinocchio) COLLODI (Carlo Lorenzini) - Le avventure di Pinocchio (Storia di un 
burattino). Illustrazioni di Sinopico. Milano, Cenobio, 1946, 4° legatura editoriale 
cartonato, titoli e illustrazione al piatto anteriore e al dorso, pp. 153-(4) con 70 belle 
illustrazioni a colori del pittore Primo Sinopico. dizione di 3000 esemplari. Prima 
edizione.  € 350

55. (Libri animati) ZAMPINI Mario - CENTURIONE Raimondo - Alì Babà e i 40 
ladroni. 
copertina  illustrata a colori  (non originale ma ben riprodotta a colori) e all’interno 
sei scene doppie movibili a colori. Stato di nuovo, eccellente; unito il libretto, in ri-
produzione recente.  € 360

56. (Libri animati) ZAMPINI Mario - CENTURIONE Raimondo - Cenerentola. Mi-

copertina  illustrata a col. (non originale ma ben riprodotta a colori) all’interno sei 
scene doppie movibili a colori. Stato di nuovo, eccellente; unito il, raro, libretto origi-
nale.  € 390

 n. 54
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57. (Manuali Hoepli) BORGARELLO E(milio) - Il gastronomo moderno. Vadem-
ecum ad uso degli albergatori, cuochi, segretari e personale d’albergo corredato 
da 250 Menus originali e moderni e da un Dizionario di cucina ...  Milano, Hoepli, 
1904, 16° legatura originale tutta tela editoriale con copertina illustrata a colori, pp. 
(6)-411 + 64 pp. (Elenco 1600 manuali). Uno dei manuali meno comuni, in prima ed 

citi. Eccellente stato di nuovo.   € 950

58. (Manuali Hoepli) FOGLI Ottorino - Legnami indigeni ed esotici nei loro usi 
e provenienze. Guida per i produttori, commercianti, carpentieri, falegnami, 
ebanisti e per tutti i consumatori di legname. Seconda edizione. 

n.t. Seconda edizione. Stato di nuovo.        € 140

59. (Manuali Hoepli) GIRARDI Giulio - Il garofano (Dianthus) nelle sue varietà. 
Coltura e propagazione di esso. Seconda edizione aumentata. 

3 tav. col. f.t.                                                                       € 120

60. (Manuali Hoepli) LICCIARDELLI Giuseppe - Il furetto. Allevamento razionale 
- Ammaestramento - Utilizzazione per la caccia - Malattie. 

manuali.  € 1.000

61. (Manuali Hoepli) MANETTI Luigi - Manuale del salsamentario.  

n.t. Prima, non comune, edizione.    € 650

62. (Manuali Hoepli) PAVONE L. - STRUCCHI A. - Il bottaio. Manuale pratico per 
la fabbricazione (a mano e meccanica), depurazione, conservazione, misurazione 
delle botti e dei barili. Seconda edizione riveduta ed ampliata da F.A. Sannino 
con un prontuario per la cubatura delle botti piene e sceme.  

 € 480
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63.  MARTIN Aimé (Louis) - Turin, 
Reycend, 1833, 16° tutta tela, fregi e titolo dorati al dorso, pp. 306 con 14 tavole 

                                  € 200

64. (Manoscritto - Tabacco) SALVADEO Girolamo - Modo per seminare, coltivare 
e preparare tabacco in polvere, in corda ed in medicina con la maniera d’usarlo 
utilmente. 

inoltre istruzioni per la coltivazione ed una storia della scoperta del tabacco e del 
suo arrivo in Europa.   € 260

65. (Marina mercantile) Lloyd Sabaudo - The Liners Conte Rosso and Conte Verde. 

e con fregi in rilievo, pp. 160 con illustrazioni n.t. molte tavole f.t. a colori, testo in 
                     € 220

66. (Militaria - Illustrato) - Reglement concernant l’Exercice et les Manoeuvre de 
l’Infanterie. Du première Août 1791. Unito a: Planches relatives au réglement 
concernant l’exercice et les manoeuvres de l’infanterie. Du première Août 1791. 
(Paris, Mangimel, 1793) 8° piena pelle coeva, tassello inciso al dorso. Es. privo del 
frontespizio  e delle prime quattro pagine, pp. 447-(5) (mancano pp. 433/434 e quat-

totalmente). Da considerarsi come una semplice raccolta di tavole originali.   € 200
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67. (Massonica) - Statuti generali della Società dei Liberi Muratori del rito scozzese 
antico ed accettato pubblicati in Napoli nel 1820. Roma, Civelli, 1898, 8° brossura, 
pp. 110. Raro. Lattanzi, 1836.                      € 220

68. (Odontotecnica) - Specialità per dentisti. Lon-

numerose illustrazioni (strumenti, attrezzature, ecc.) 
Bellissimo catalogo.                                   € 250

69. (Medicina - Storia naturale) PARE’ Ambroise 
- Les oeuvres. Onziesme edition reveue et cor-
rigèe en plusieurs endroits, et augmentèe d’un 
fort ample Traictè des Fièvres, tant en general 
qu’en particulier, et de la curation d’icelles, 
nouvellement trouvè dans les Manuscrits de 
l’Autheur. Avec les Voyages qu’il a faits en div-
ers lieux : Et les Pourtraits & Figures, tant de 
l’Anatomie que des Instruments de Chirurgie, 
& de plusieurs Monstres. 
Rigaud, 1652, folio, legatura settecentesca in 
mezza pergamena, manoscritto al dorso, piatti 

-
lato su carta antica, pp. (20)-854-(80) con una 

carta dell’epoca; gora all’angolo interno atti-
nente quasi esclusivamentge al margine bianco 
e lavoro, sempre marginale, di tarli per una 
cinquantina di fogli all’interno, testo sempre escluso. Le incisioni sono in particolare 

ecc. Mancano le pagine : 95/96, 153/156, 577/636, 639/646.  € 1.250

70. (Monogrammi) FERTEY Louis - 
Monogrammes modernes. Paris, Massin, 
1925, cartella in-4° con lacci, con 32 tavole 
sciolte.                                                € 200

71. (Montanelli) MONTANELLI Indro 
- XX Battaglione Eritreo. Milano, Pan-
orama, 1936, giugno (seconda edizione) 16° 
brossura originale, pp. 226. Solite bruniture 
alla carta.                                          € 320
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72. (Musica) - Il canzoniere della radio. Raccolta delle canzoni di successo. Milano, 
Messaggerie Musicali, 1940/1947, sette volumi ril. in tutta tela originali, 16° coper-

lotto, così :  € 750

73. (Paleontologia) CAPELLINI Giovanni - Breccia ossifera della Caverna di Santa 
Teresa nel lato orientale del Golfo di Spezia. Bologna, 1879, 4° estratto originale, 

        
 € 200

74. (Pedagogia) MONTESSORI Maria - L’autoeducazione nelle scuole elemen-

all’educazio ne infantile nelle case dei bambini”. 
  € 300

75. (Pirotecnia) (AUDOT L.E.) - L’art de faire, a 

famille. Paris, Audot, 1825, 8° mezza pelle coeva, 
pp. 104 con 10 tavole incise.              € 280

76. (Pizzi & merletti) TENICEV Princesse Marie 
- Broderies des paysannes de Smolensk. Paris - 

con 60 tavole a colori  € 200

77. (Pizzi & merletti, ecc.) MELANI Alfredo - Svaghi artistici femminili. Ricami. 
Pizzi. Gioielli. Ventagli. Specchi e vetri di Murano. 
bella legatura artistica editoriale, piatti in cartoni rigidi incisi, scritte in argento, dorso 

assai rara, prima edizione di opera bellissima.   € 450
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78. (Ricami) - 40 disegni più belli 
a maglia con le indicazioni di og-
nuno. Seconda edizione con ap-
pendice di alcuni algtri disegni. 
Napoli, Tramater, 1851, 8° mezza 
pelle coeva, pp. 63 + 20 tavole lito-

si trovano tra le 4/5               € 300  n. 76

79. (Pompieri) DEL GIUDICE Francesco - Della istituzione de’ pompieri per grandi 
città e terre minori di qualunque Stato. Libri tre ne’ quali si tratta delle regole 
generali per fondare compagnie di soccorritori contro gl’incendi; si compendiano, 
esaminano, e paragonano tra loro molti regolamenti oggi in vigore in Europa; e si 
propone una nuova forma di statuto per quelli da essere dovunque adatto. Bologna, 

  € 250

80. (Prestidigitazione) - L’ancienne et la nouvelle collection de tours d’escamotage, 
de prestidigitation et d’adresse ... 

f.t.  € 120

81. (Pubblicità) - Il cantastorie di Campari. Prima raccolta. Milano, Bestetti e Tum-

tiratura di 1000 copie.  € 220

82. (Pubblicità) CENZATO Giovanni - Campari 1860 - 1960. Vicenda di un aperitivo 
e di un cordial. Milano, 1960, 4° tutta tela con sovr. ill. e cofanetto carton. pp. 280 
completam. ill. in nero e a colori  € 200
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83.  ROGGERO Egisto - Come si riesce con la pubblicità. L’arte 
nella pubblicità. 

Nanni, Terzi ed altri. Bellissimo volume, non comune.   € 280

84. (Religione) DEL FANTE Alberto - Dal dubbio alla fede. A Padre Pio di Pietrelcina. 

pp. 43                                             € 150

85. (Risorgimento) TABET Guido - 
L’Italia nel 1848 - 49. Milano, Alf-

cartonato  rosso, pp. nn. ma com-
pletamente ill. : tredici ‘quadri’ con 

pagina, in spazio vuoto e riempito, 
per ogni quadro, dai fatti storici 
avvenuti cronologicamente in quel 
periodo e corredati dai ritratti dei 

curioso.                               € 260
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86. (Selene, e dintorni) SPADA Francesco - Un inatteso e in apparenza strano quesito. 

che qualunque nostra montagna abbia diurno moto di rotazione intorno ad un 
suo proprio asse parallelo all’asse terrestre. Roma, Salviucci, 1870, 8° legatura in 
cartonato  rigido muto, pp. 24                         € 180

87. (Stampe religiose) - Galleria Biblica, ovvero serie di 90 incisioni in acciaio tolte 
da celebri quadri dei più famosi artisti antichi e moderni con illustrazioni storico-
artistiche. 
titoli in oro ai dorsi (con mancanze e strappi) pp. 194, 190 con testo riquadrato da 

-
line.  € 270

88. (Teatro di piazza) ROCCHI Francesco - Un 
secolo di canzoni. Fogli volanti. Roma, Parenti, 
1961, 4° legatura originale  tutta tela con cofa-
netto telato ill. a col. pp. XX-395. Centinaia di ri-

con una diversa canzone, applicati alle pagine. 
Dalla metà dell’800 ai primi anni del ‘900 + in 

  € 450



- 24 -

89.  FELIXMULLER Conrad - Sonderheft Conrad Felixmuller 75 Jahre. 

671.  € 350

90. (Calcio) - Lotto di venti libretti : Calendario Campionato dal 1945 al 1964 di 
Serie A e due di B. Omaggio de Il Calcio Illustrato. Rari libretti, in blocco tutti a :   
 € 450

 n. 90  n. 90

91. (Calcio) LAUFER Josef - MAIXNER Frantisek - Abeceda footballu. Praga, 1935, 
4° legatura editoriale in mezza tela con bellissima copertina  illustrata a colori, pp. 

  € 240

92. (Sci) GHIGLIONE Piero - Lo sci e la tecnica moderna. Bergamo, 1928, 8° gr. tutta 
-

  € 220
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93. (Olimpiadi) - Die Olympischen Spiele 1928. St. Moritz - Amsterdam. Erinner-
ungswerk. 
colori, pp. 104 + 108 tav. con 280 ill.                      € 150

94. (Olimpiadi) - Olympia 1936. Die XI. Olympischen Spiele Berlin und die IV. 
Olympischen Winterspiele Garmisch-Partenkirchen. Berlin, 1936, due vol. in-4° 

-
rine.                       € 160

95. (Tennis) E. E. M. - Everybody’s lawn tennis book. London, W. Collins, 1923, tutta 
  € 90

96. (Tennis) GORDON LOWE F. - Lawn tennis guide. 
  € 70

 n. 96  n. 95  n. 97

 n. 93
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97. (Tennis) POWELL BLACKMORE S. - Lawn tennis up to date. 
  € 80

98. (Tennis) WALLIS MYERS A. - The complete lawn tennis player. 
  € 120

99. (Italia - Stampe) de SIVRY L. - 
Rome et l’Italie Meridionale. Prom-
enades et pèlerinages suivi d’une 
description sommaire de la Sicile. 
Paris, Belin- Le Prieur, (1860 c.a), 8° 
t.pelle marron incisa a secco ai piatti, 
fregi al dorso in oro, tagli pure dorati, 
frontespizio  con inc. (Sorrento) pp. 368 
e con 14 vedute in acciaio (Roma (4), 

-

(Cremonini, 169).                       € 290

100. (Italia - Illustrato) - Nuovissima guida d’Italia. Descrittiva storico-statistica 

Milano, Muggiani, (1860 c.a) 16° legatura tutta tela posteriore, pp. 516 con 12 tav. 
f.t.  € 250

101. (Stampe) - Itinéraire d’Italie ou la description des voyages par les routes plus 
fréquentées aux principales villes d’Italie, ... Avec cartes géographiques. Milano, 

Napoli/Messina) carte inc. in rame e ripieg. f.t. Cremonini, 99  € 300

102. (Bologna - Archeologia) BAC-
CHI Alessandro - Curiosità storiche 
archeologiche statistiche e bio-

Castel-Franco dell’Emilia. Bologna, 
Monti, 1872, 8° brossura originale, 
pp. 152. Raro.  € 340

 n. 97

 n. 101
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103. (Bologna - Archeologia) CAPELLINI Giovanni - Armi e utensili di pietra del 
bolognese. 

  € 150
104. (Bologna - Archeologia) GOZZADINI Jean - Ancienne necropole a Marzabotto 
près de Bologne. 

  € 50
105. (Bologna - Archeologia) GOZZADINI G. - Intorno agli scavi archeologici fatti 
dal Sig. A. Arnoaldi Veli presso Bologna. 
tela con tassello al dorso (conservata la copertina  originale  all’interno) pp. 92 con 

  € 400

106. (Bologna - Archeologia) GRENIER Albert - Bologne villanovienne et etrusque. 
VIIIe-IVe siècles avant notre ère. Paris, Fontemoing Editeurs, 1912, 8° legatura in 
mezza pelle verde con snodi, titoli e fregi dorati al dorso, pp. 540 con 150 ill. n.t. e 4 
tav. f.t.  € 220

107. (Bologna - Archeologia) PELLEGRINI Giuseppe - Catalogo dei vasi greci dip-
inti delle necropoli felsinee. Bologna, Museo Civico, 1912, 4° mezza pergamena con 

                  € 300

 n. 103  n. 104  n. 105
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108. (Bologna - Archeologia) ZANNONI Antonio - Arcaiche abitazioni di Bologna 
scoperte e descritte. Bologna, Tip. Azzoguidi, 1893, due volumi in-folio, brossure 

2095. Completo.                                € 1.600

109. (Bologna - Economia) - Statuti della Honoranda Università de Mercatanti della 
inclita Città di Bologna Riformati l’Anno MDL. 
1550, in-folio, pergamena coeva, dorso (a tre snodi) rinforzato sempre all’epoca e 

numerate 1/126. Sorbelli, 101. ( .. sulle lettere di cambio, ... sensali, vendita e distrat-
tione delli pegni, ecc. ecc.)  € 1500

110. (Bologna - Poesia) ANGELELLI Giuseppe - Tragedie e poesie. Roma, nella 

al dorso) frontespizio stampato a due colori e stemma cardinalizio inc. in rame, pp. 
550  € 280
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111. (Bologna - Manoscritti) Pini Emidio detto “la vecchia Simona” - Diario 1872/1874, 

e di successiva stampa.   € 500

112. (Bologna - Poesia) CAVARA Cesare - 
Nuove poesie popolari. Bologna, Soc. Tip. 
Bolognese e Ditta Sassi, 1855, 8° brossura ri-
fatta (copertina originale illustrata conservata 
e applicata al piatto anteriore) pp. 110-(2) con 

-

testo.                                                       € 100

113. (Ferrara) FERRI Luigi - Vocabolario ferrarese- 
italiano ... sullo studio accurato del Dizionario fer-
rarese di Carlo Azzi e di quelli italiani ... Ferrara, 
Tip. Sociale, 1889, 8° mezza pergamena con angoli 
rinforzati, tassello al dorso, pp. 509-(2)   € 200
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114. (Modena - Archeologia) Consiglio Provinciale di Modena - Sulle terremare 
modenesi: BONI Carlo - Riassunto storico-critico degli studi fatti sulle terremare 

-
istorica nella sua connesione collo studio delle terremare. Unito a: GENERALI 
Giovanni - Avanzi animali delle terramare del modenese. Unito a: BONI Carlo 
- Avanzi di costruzioni romane alla Scartazza presso Modena (parte scavata 
nell’anno 1977). Modena, Soliani, 1870, 8° mezza perg. con tassello al dorso, pp. 97 

                            € 480

115. (Modena e Reggio - Geologia) DODERLEIN Pietro - Note illustrative della 
Carta geologica del modenese e del reggiano. Modena, Tip. Erede Soliani, 1870, 
due vol. in-4° m.tela, pp. 114 con ill. n.t. + 74. Unita stupenda carta geologica lit. a 
colori. Straordinariamente rara; importantissima pubblicazione.  € 650

116. (Reggio Emilia) 
- Vocabolario reg-
giano - italiano. Reg-
gio, Tip. Torreggiani e 
compagno, 1832, due 
vol. in-8° mezza pelle 
coeva con titoli incisi 
in oro su tasselli ai 
dorsi, pp. 479 - 455. 
Bella copia, ben con-
servata.                € 420

117. (Reggio Emilia - Geologia) AA. VV. - La montagna fra la Secchia e l’ Enza. 
Memorie e studi di alpinisti reggiani. Reggio nell’ Emilia, Calderini, 1876, 8° le-
gatura moderna mezza tela (conservata all’interno la copertina  originale ) pp. 224 

                                         € 300

118. (Calabria) TOPA Domenico - Le civiltà primitive della Brettia (Paletnologia). 

  € 250

 n. 114

 n. 117

 n. 115
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119.  - SOMMER Giorgio - Capri. Caffè tedesco. 
all’ albumina, (1886), di cm. 25 x 20, montata su cartoncino.  € 380

120.  - Fabbrica di maccheroni. 
1890 c.a, di cm. 16 x 20, bella e animata. La pasta sul stenditoi e sullo sfondo palazzo 

  € 120

121.  (Achille 
Mauri. Napoli) - L’ultima domenica 
di agosto a S. Lucia. 1887. Foto-

albumina su cartoncino rigido, N. 1 
                                                € 120

122.  Achille Mauri. 
Napoli - Capri. Panorama dal Castello. Foto-

rigido, 1880/1890 circa. N. 219  € 110

123. (Napoli) ANDREOLI Raffaele - Vocabolario napoletano - italiano. Torino, 
  € 650

 n. 119  n. 120
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124. (Golfo di Napoli) ALLERS C.W. - La bella Napoli. Stuttgart, UDV, (1893), folio, 

num. illustrazioni nel testo e 11 tavole (una doppia) a colori e non, fuori testo. Prima 
edizione di opera celebre e ricercata per la qualità delle immagini.  € 500

125. (Napoli) (GALIANI Abate Ferdinando) - Del dialetto napoletano. Edizione secon-
da corretta ed accresciuta. 

                              € 480
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126. (Liguria - Archeologia - Speleologia) BERNABO’ BREA Luigi - Gli scavi nella 
caverna delle Arene Candide (Finale Ligure). Parte I. Gli strati con ceramiche. 
Campagne di scavo 1948-1950. 

e sezioni di grotta.  € 400

127.  Noack A. - La 
Spezia. Forte Santa Maria e la diga. Foto-

(num. 3388).  € 90

128.  - Bellagio. 
Villa Melzi, con canoa in primo piano. 

20 x 27, montata su cartoncino. Bellissima, 
animata, con barca a sei remi e canottieri 
in primo piano.                                    € 90

129. (Milano) GATTA Ludovico - Milano e i nomi delle sue vie. Personaggi illustri 
e benemeriti. Momenti storici. Milano, Bocca, 1897, 4° legatura editoriale, pp. (4)-
580. Edizione di 200 es. fuori commercio.  € 150
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130. (Piemonte) Telefoni dello Stato - Elenco degli abbonati alle Reti Urbane di 
Torino, Alessandria, Biella, Pinerolo. Acqui, Borgosesia, Caselle, Ciriè, Coggiola, 

Interurbani di Agliè, Ala di Stura, Borgomanero, Chivasso, Cuorgnè, Forno Ri-
vara, Ghemme, Giaveno, Mirabello, Romagnano Sesia, Strambino, Varallo Sesia, 
Viù. 1914-15. 
pubblicitarie e 4 belle tavole lit. (3 bellissime a colori : di T. Sini, L. Cappiello, ecc.)   
 € 450

131. (Piemonte, Liguria, Val d’Aosta) - Itinerario generale 
degli Stati di S.M. Sarda in Terraferma. Torino, Tip. Franco, 

delle provincie degli Stati Sardi di terraferma del regno di 

in costruzione e concesse nei Regii Stati con indicazione delle 
Stazioni e delle distanze fra le stesse. Le localita’ citate sono : 
Acqui, Alba, Albenga, Albertvile, Alessandria, Annecy, Aosta, 

e tavola poliometrica dei mandamenti per ogni 

e poliometrica generale.                       € 950

132.  - Stazione di Fra-
scati. 
20, albumina su cartoncino rigido, 1880/1890 
circa. N. 225                                         € 150
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133. (Puglia - Speleologia - Archeologia) BOTTI Ulderigo - La Grotta del Diavolo 
stazione preistorica del Capo di Leuca. -

  € 400
134. (Sicilia - Terremoti) LONGO Agatino - 
20 febbraro MDCCCXVIII. 
moderno muto, pp. 67 con lunga nota manoscritta e coeva.  € 380

135. (Sicilia) LINARES Vincenzo - Racconti popolari ora per la prima volta riuniti e 

Carlo Somma. Palermo, Pedone Lauriel, 1886, 8° brossura originale, pp. 512 (Mira, 
517) Raro.  € 250

136. SPECIALE S. - Le Isole Pelagie. Con la carta geologica di Linosa. Roma, 1884, 
8° estratto con copertina  originale, pp. 8 con una carta lit. a colori alla scala di 1 : 

 € 380
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137. (Puglia - Speleologia) BLANC G. A. - 
depositi e natura e origine di essi. Firenze, 1921, estratto con copertina originale, 

  € 75

138. (Sicilia) - -
maticamente suddiviso secondo l’attuale partizione politica d’ogni singolo stato 
italiano. Compilato per cura di parecchi dotti italiani. Volume quarto. Parte 
seconda. Milano, Civelli, 1852, 8° bella legatura in mezza pelle moderna con angoli 
rinforzati, snodi e titoli in oro al dorso, conservate le copertina  originali all’interno, 

 € 100

139. (Toscana) - Pistoia. Album di vedute. (Firenze, 1827) 16° oblungo (cm. 8,5 x 
12,6) legatura cartonato  muto mod. La serie completa della nove vedute pistoiesi (n° 
66/73 con Pescia, Montecatini, ecc. inc. dal Verico).  € 350

140. (Pistoia) CAREGA DI MURICCE F(rancesco) - Pagine alpine. Pistoia, Niccolai, 
1879, 8° legatura tutta tela mod. (applicate ai piatti le copertine  originali) pp. 179 

  € 290
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Gastronomia
141. BAGNOLI Giuliano - BELLEI Sandro -  L’album del porco. Vita, opere e testamento dell’unico 

animale al mondo che vive (e muore) solo per la nostra felicità, il vero migliore amico dell’uomo. 
Modena, Lo Scrigno della Memoria, 2009, 8° album brossura con copertina illustrata, pp. 174 com-

 € 29

142. BONI Ada - Il talismano della felicità. Settima edizione. Roma, Preziosa, 1941, 8° brossura origi-

riparazioni.  € 75
143. GANDINI Luigi Alberto - Tavola, cantina e cucina della corte di Ferrara nel quattrocento. 

Saggio storico. Seconda edizione.  € 180

144. LOREN Sophia - Ricordi e ricette. -
pertina illustrata a colori, pp. 223 completamente illustrato a colori  € 45

145. LUCHTMANS Petr. - De saporibus et gustu. 
posticcia muta, pp. 320/331  € 30

146. MORBELLI Riccardo - -
co. Il lunario del ghiottone. Dizionarietto dall’A(glio) alla Z(uppa). Atlantino dell’Italia a tavola. 
Leggendario dei vini, storie, aneddoti, curiosità, ghiottonerie e le ricette dei migliori cuochi. Roma, 
Casini, 1968. 8° legatura editoriale, sovr. ill. col. pp. 290 con 12 inc. e 24 tav. ill. f.t.  € 45

147. (ODESCALCHI Antonio) - 
edizione ricorretta. 
534 - Vanossi, 234. Non comune.  € 420

148. SURDO Gian Pietro - REBUFFO Pietro - Tractatus de alimentis plenissimus, et omni homini 
generi, praesertim in praxi et foro, utilissimus. In quo universa alimentorum materia, ... Cum 
summarys, indicibusque locupletiussimis. Seorsim excusus tractatus de sententiis praeiudicialibus 
seu provisionalibus, ubi eadem alimentorum materia, maximè durante lite praestandorum, suc-
cinctè explicatur. 

  € 780
149. TOGNAZZI Ugo - L’Abbuffone. Milano, Rizzoli, 1974, 8° tutta tela con sovr. ill. col. pp. 202. Prima 

edizione.   € 50
150. VERONELLI Luigi - Alla ricerca dei cibi perduti. Milano, Feltrinelli, 1966, 8° t.tela sovr. ill. col. 

  € 120

151. - Magazzeno di cose utili ossia raccolta compendiosa di oltre seicento novità, cognizioni, scoper-
te, e segreti relativi all’economia domestica, rurale, e pratica, all’industria, alle alrti, ai mestieri, 
all’agricoltura, alla storia naturale, alla chimica, alla medicina, alla veterinaria, ecc. Milano, Santo 
Bravetta, 1840, 16° leg. cart. mod. pp. 440. Manca al Paleari.  € 260

152. (Autarchia) Petronilla (Amalia Moretti) - Ricette di Petronilla per tempi eccezionali. Milano, 
Sonzogno, 1941, 8° brossura, copertina illustrata, pp. 96.   € 75

153.  (BAGNASCO Orazio) - Catalogo del fondo italiano e latino delle opere di ga-
stronomia sec. XIV-XIX. Vol. I: Opere a stampa A-K. Vol. II: Opere a stampa L-Z. Vol. III: Indici 

e ai dorso e tutti con sovr. ill. colori ciascuno contenuto in apposito cofanetto telato, pp. 928 + 1874 + 

  € 500
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154.  VANOSSI Lorenzo - Pinerolo, 
Molitoria, 1964, 8° br. con copertina illustrata a colori, pp. 65 con alcune illustrazioni.  € 120

155. (Agricoltura) HUZARD G.B. - Della coltivazione dé navoni in solchi qual essa praticasi nell’In-
ghilterra considerata particolarmente qual concio e maggese .. aggiuntovi quella dé pomi di terra 
e delle fave e piselli. 

  € 290
156. (Medicina) MATTIOLI Pietro Andrea - Lione, Cesare 

Farina, 1564, 8° m.pelle ottocentesca, con tassello e iscriz. dor. al dorso (un pò consunto) pp. 652-
(26).  € 1.280

157. (Libri dé ‘secreti’ ) d’EMERY (Lemery) - Nouveau recueil de secrets et curiositez, les plus rares 
& admirables de tous les effets, que l’art & la nature sont capables de produire. Tres-utiles et 
necessaires à tous ceux, qui son curieux de conserver leur santè. Amsterdam, Pierre Mortier, primis-
simi ‘700 circa, piena pergamena coeva, due vol. in uno, belle inc. alle antiporte, pp. (8)-424-(28) + 

edizioni)  € 550
158. (Libri dé ‘secreti’) FOCHETTI Madama (Fouquet M.me = Maupeau, Marie de, Viscontessa di 

Vaux) - 
Invecchiate, e passate sino al presente per Incurabili. Sperimentati dalla Pietà della medesima 
Dama. Divisi in due parti. E portati dal francese da Lodovico Castellini. 

-

differentemente dai tanti simili, sembrerebbe confermare questa inclinazione e quindi l’attribuzione. 

popolare nome e testo di M.me Fouquet.   € 480
159. (Liquori) - 

Roma, F.lli Capaccini, 1892, 16° brossura originale, pp. 48. Paleari, 435.  € 250
160. (Liquori, caffè, ecc.) CARDELLI - -

leurs procédés pour préparer le café, le chocolat, le punch, les glaces, les boisson rafraichissantes, 

-

un délassement de confectionner et Paris, A la librairie Encyclopédique de Roret, 1835. 16° m.pelle 
  € 160

161. (Caffè) MARCUS Carolus Julius - Dissertatio inauguralis medica, de coffea, ... Lipsiae, Melzer, 
1837, 4° cop. muta, pp. 29  € 280

162. (Caffè, cacao, ulivi, ecc.) MOLINA Gioan-Ignazio - Memorie di storia naturale lette in Bologna 
... 

  € 260
163. (Enologia - Aceto) POZZI Giuseppe - Del vino delle sue malattie, e dé suoi rimedj; e dei mezzi 

-
mente corretta ed accresciuta di annotazioni ed aggiunte da Jacopo Ricci. Firenze, nella Stamperia 

ni, 555 
- Sormanni, 103  € 250
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La patata
164. - Della coltivazione e dell’uso delle patate e d’altre piante commestibili. Venezia, appresso Mo-

front. xilogr.  € 340
165. Encyclopedie méthodique - Art de récolter & de préparer patates, pommes de terre, topinambour 

et turneps. Paris, (1789) estr. cop. muta, pp. 71/87  € 50
166. D’ELIA Ferdinando - Istruzioni sulla coltura del pomo di terra. Su i modi di eseguirla di pre-

servarlo dalle malattie e sù molti usi cui sono adatti i suoi prodotti. Seconda edizione con varie 
aggiunzioni. Napoli, Stamperia del Fibreno, 1852, 8° cart. muto coevo, pp. 43. Paleari, 233  € 250

167. RADIZZA Bartolomeo - Dissertazione storico - naturale sulle cause della cancrena delle patate e 
Metodo di coltivarle, raccoglierle e conservarle .... 
pp. 16 (Paleari, 611)  € 150

168. FRACANZANI Gian Antonio - La coltivazione moderna della patata. 
leg. orig. t.tela edit. pp. XV-114 con 10 tav. in nero e una a colori (1a edizione). Piccola mancanza alla 

  € 130

 Riviste
169. - Sale e pepe. Il mensile per mangiar bene. 

manca solo il n° 1, lotto di undici fascicoli cad. di pp. 142.  € 25
170. - Idem, 

pp. 142.  € 20
171. - Idem, id. 1996, A. X, annata quasi completa, 3/8, 10/12, mancano il n° 1, 2, 9, lotto di nove fascicoli cad. di 

pp. 142.  € 15
172. - Idem, 

142.  € 25
173. - Idem, 

pp. 122.  € 25
174. - Idem, 

pp. 116.  € 25
175. - Idem, 

di pp. 124.  € 20
176. - Idem,   € 25
177. - Idem, id. 2002, A. XV, annata completa, n° 1/12, dodici fascicoli, cad. di pp. 122.  € 30
178. - Idem,   € 25
179. - Idem,   € 30
180. - Idem,   € 30
181. - Idem, id. 2006, A. XX, 1/12, annata completa di dodici fascicoli cad. di pp. 122.  € 30
182. - Idem, 

122.  € 20
183. - L’accademia italiana della cucina. Roma, 2003, n° 138/144 - 2004, n° 148, 150/151 - 2005, n° 157, 159/160, 

162/167 - 2006, annata completa, 168/178 - 2007, n° 183/185, 187/189 - 2008, n°190/191, lotto di trentanove 
fascicoli cad. di pp. 80.  Tutti a :  € 100

184. - La cucina italiana. La prima rivista di cucina per fondazione e diffusione. Milano, 1966, A. 37, n° 7/10, 
12 - 1967, A. 38, n° 2/4, 6/9 - 1970, A. 41, n° 3, 5, - 1971, A. 42, n° 1 - 1973, A. 44, n° 8 - 1976, A. 47, n° 8, 10 - 
1977, A. 48, n° 1, 5/6, 12 - 1978, A. 49, n° 6, 12 - 1979, A. 50, n° 3/4, 7, 9/10, 12 - 1980, A. 51, n° 1/2 - 1981, A. 
52, n° 2/4, 7, 12 - 1982, A. 53, n° 4, 6/7, 9, 11/12 - 1983, A. 54, n° 1/2, 5/8, 10/12 - 1984, A. 55, n° 1, 3, 5/6, 10/12 
- 1985, A. 56, n° 1/7, 9/12 - 1986, A. 57, annata completa, manca n° 4 - 1987, A. 58, n° 1/7, 9/12 - 1988, A. 59, n° 
6, 8, 12 - 1990, A. 61, n° 3, 12 - 1991, A. 62, n° 5, 7 - 1992, A. 63, n° 8/9 - 1993, A. 64, n° 1, 3, 7/8 - 1994, A. 65, 
n° 7 - 1995, A. 66, n° 1/2, lotto di centoventinove fascicoli cad. di pp. 100.   € 300
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Scienza & tecnica

185. (Alchimia, ecc.) - Les admirables secrets d’Albert le Grand. Contenant Plusieurs Traitez sur la 
Conception des Femmes, des Vertus des Herbes, des Pierres précieuses & des Animaux. Augmentée 
d’un Abregé curieux de la Phisionomie, & d’un préservatif contre la Peste, les Fiévres malignes, 
les Poissons, & l’Infection de l’Air. Lion, Beringos, 1729. 8° piccolo, legatura coeva in p.pelle, dorso 

le altre, interno di un farmacia). Ex-libris nobiliare d’epoca al retro del front. (Dorbon-Ainé, 41, per 
€ 450

186. (Chimica) LEMERY (Nicolas) - Cours de chymie contenant la maniere de faire les operations 
qui sont en usage dans la Médecine, par une Méthode facile. ... Nouvelle edition. 

  € 450

187. (Chimica) URE Andrew - Dictionnaire de chimie, sur le plan de celui de Nicholson; présentant 
les principes de cette science dans son état actuel, et ses applications, aux phénomènes de la nature, 
a la médecine, a la minéralogie, a l’agriculture et aux manufactures. Paris, Leblanc, 1822, 1823 e 

comprese.  € 450

188. (Fisica) FERMI Enrico - Molecole e cristalli. 
Prima edizione.  € 150

189. (Fisica) FERMI Enrico - 
edit. con sovr. pp. 330   € 450

190. (Fisica) SAUSSURE, Horace Bénédict de - Essais sur l’Hygrométrie. 

testatina e due tav. inc. in rame ripiegate f.t. Esemplare con gora d’acqua sul margine interno di tutto 

  € 850

191. (Idraulica - Scienze - Fisica) - Raccolta d’autori italiani che trattano del moto dell’acque, 
arricchita di molte cose inedite e d’alcuni schiarimenti. Edizione quarta. Bologna, Tip. Marsigli, 

di scritture e relazioni concernenti il regolamento delle acque delle tre provincie di Bologna, Ferrara 

mancano il 1°, il 5° e il 10° volume. Successivamente l’opera proseguì con altri sette volumi col titolo 

stampatore.  € 600
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192.  ROBIQUET E. - Manuel théorique et pratique de photographie sur collodie et sur 
albumine. 

frontespizio.  € 450

193. (Gnomonica) ODDI Muzio = DE CASTRO Antonio - 
Unito : Methodus perfacilis, ac brevis inueniendi epactam diversi mode literam Dom. Au.nu. cy-
clum solarem in annis expansis a creatione mundi usq. ad annos 340000 inclusive, & in annis ... 

-
scritto al dorso, pp. (8) di 12 (manca il ritratto come sempre ed una c. bianca) -232 (di 235, mancano 
le ultime due cc. una bianca al verso) + Padova, Sebastiano Sardi, 1638, pp. 84-(16). Le ultime pagine 

non essere disponibile in alcuna Biblioteca, tranne quella del Seminario di Padova.   € 1.800

194. (Gnomonica) QUADRI Gio. Lodovico - Tavole gnomoniche per delineare orologj a sole. Che 
mostrino l’ore conforme a quelle degli Orologj, che suonanocon altre tavole che servono per la 
costruzione dè medesimi, e per altri usi. Bologna, Nella Stamperia di Lelio della Volpe, 1733, 4° 

  € 950

195. (Meteore) STECCHI Gio(vanni) Lorenzo - Delle meteore. Libri tre. Colle annotazioni del Dottor 
Girolamo Giuntini. Firenze, Bernardo Paperini, 1726, cartonato coevo in-4° pp. (12)-144 con testatine 

Prime ediz. 472.   € 480

196. (Meteorologia) KIRWAN Riccardo - Saggio Meteorologico contentente una valutazione della 
temperatura di differenti latitudini. 

(1733/1812, irlandese). Prima edizione italiana.  € 320

197. (Meteorologia) TOALDO Giuseppe - 
di tempo. Saggio meteorologico .. Nuova edizione di molto accresciuta, e migliorata. Unito: Novae 
tabulae barometri, aestusque maris. Padova, Stamperia del Seminario, 1781, due lavori in un volume 

  € 400

198. (Pannello solare) - Apparato Mouchot. (Roma, Barbera, 1878), stralcio con copertina posticcia 

nei paesi caldi)  € 50

199. (Radio, ecc.) TUCCI Umberto - Enciclopedia della radio. Raccolta completa e aggiornatissima 

Pref. di G. Michelotti. 
voci)  € 120

200. (Vetro) Encyclopedie méthodique - Arts et métiers. Art du verre. Art de la verrerie. Verre tourné. 
Verre au fourneau. Verre a la lampe (instrumens de physique). Fil de verre. Art de peindre sur 
verre. Paris, (1789) estratto cop. muta, pp. 414/572 con 15 tavole (+ 7 doppie) + 14 tavole (+ 5 doppie) 

(15 doppie). Tutte relative alla lavorazione manuale del vetro : strumenti, ambienti, operai, ecc. ecc. 
Molto interessanti e quasi tutte bellissime,   € 750
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201. (Sbiancamento tele) HOME (F.) - Essai sur le blanchiment des toiles. 
cartonato moderno, pp. XXX-(2)-412-(3). Prima edizione francese di un testo del 1756 (Edimburgo) 

  € 280

202. (Tintura) GIRARDIN J. - Leçons de chimie élémentaire appliquées aux arts industriels, et faites 
le dimanche, a l’école municipale de Rouen. Paris, 1846, due vol. in-8° mezza pelle coeva con fregi 

tessuto di vari colori, intercalati nel testo, come dimostrativo per coloranti. Bruniture diffuse.   € 220

203. (Scienze) A. C. - Del gas idrogeno e del modo con cui si ottiene dal carbon fossile e si applica 
alla illuminazione. 

  € 120

204. (Scienze) CIRLA E. - Il fulmine e il parafulmine. 
  € 95

205. (Scienze) FIGUIER Luigi - L’acqua. Le bevande gazose. Milano, Treves, 1882, 4° m.tela, pp. 307 
con 165 inc. n.t.  € 110

206. (Scienze) FIGUIER Luigi - Le nuove conquiste della scienza. Milano, Sonzogno, 1884, 8° gr. 
legatura m.pelle nera pp. 644 con un ritr. in antip. e 202 inc. n.t.  € 110

207. (Scienze) ROGGERO Egisto - Enimmi della scienza moderna: realtà di domani. Milano, 1930, 
  € 50

208. (Tecnica) - Dizionarietto popolare di arti e mestieri. Milano, Sonzogno, 1878, 16° brossura origi-
nale, pp. 64  € 30

209. (Tecnica) - 
-

  € 150

210. (Tecnica) BESSO B. - Le grandi invenzioni antiche e moderne. Sesta edizione con numerose 
aggiunte. Milano, Treves, 1873, tre volumi rilegati in uno, bella legatura in-4° mezza pergamena con 
angoli e tassello al dorso, pp. 360 con 366 inc. xil. n.t. + 300 con 249 inc. xil. n.t. + 330 con 292 inci-

  € 100

211. (Tecnica) CASTELFRANCHI Gaetano - Prodigi della tecnica nel mondo d’oggi. 
  € 20

212. (Tecnica - Commercio) REULEAUX Francesco - Il commercio e i suoi mezzi. Storia del Com-
-

erte e Invenzioni. Le grandi scoperte e le loro applicazioni ecc... Torino, Ute, 1890, due vol. in-8° 

  € 75

213. (Curiosità - Tecnica - Igiene) DARDANA Gioseffantonio - Memoria intorno ai mezzi di togliere 
agli appartamenti il fetore comunicato dai luoghi segreti; di migliorare le condizioni degli ospedali 
riguardo la salubrità di essi; e del modo di espurgar le cloache più comodo, meno insalubre e men 
dispendioso. Con un’appendice intorno alla conservazion del pollame. 

timbro, pp. 111  € 180

214. (Riviste di tecnica) - La scienza illustrata. 
96 cad. compl. ill.  € 25

215. (Riviste di tecnica) - La scienza illustrata. 
completa, fasc. di 98 pp. cad. complet. ill.  € 100
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Montagna
216. - La Grande Mythe - Panorama von der Grossen Mythe. 

  € 120
217. - Mountain adventures in the various countries of the world. Selected from the narratives of 

celebrated travellers. 
ill.   € 120

218. BERLEPSCH H.A. - Der Genfer-See und das Chamouny-Thal. Leipzig, Weber, 1858, 16° br. 
  € 290

219. BERLEPSCH H.A. - Die Alpen in Natur- und Lebensbildern. Leipzig, 1862, 8° leg. orig. t.tela 

f.t. (Perret, 398).  € 180
220. BONATTI Walter - I giorni grandi. Prefazione di Dino Buzzati. Milano, Mondadori, 1971, 8° 

t.tela sovr. ill. col. pp. 182 con 64 tav. in nero e col. f.t. -
  € 360

221. BUSK R.H. - The valleys of Tirol. Their traditions and customs and how to visit them. London, 

con 1 tav. in antip. e 3 cartine rip. f.t.  € 120
222. BUTLER Samuel - Alps and sanctuaries of Piedmont and the Canton Ticino. London, 1913, 

8° t.tela orig. pp. 335 con num. ill. n.t. + una tav. inc. in antip. Perret, 781, cita tutte le altre edizioni 
dell’opera, ignorando questa.  € 125

223. CATLIN George L. - A travers les Alpes par le chemin de fer du St. Gothard. 
br. bellissima cop. cromolit. pp. 48 con num. ill. n.t. e due cartine rip. f.t.  € 130

224. FANTIN Mario - 
Bologna, Tamari, 1970, 4° tutta tela edit. sovraccopertina illustrata colori 

(con piccoli strappi ai margini) pp. 520 con num. tav. fotogr. f.t. (dell’A.)  € 200
225. GILLY William Stephen - Narrative of an excursion to the mountains of Piemont, in the year 

1823. And researches among the vaudois, or waldenses, protestant inhabitants of the Cottian alps; 
with maps, and an appendix. Containing copies of ancien manuscripts, ... London, 1826. 8° piena 

  € 480
226. GILLY William Stephen - Waldensian researches during a second visit to the vaudois of Piemont. 

With an introductory inquiry into the antiquity and purity of the waldensian church. London, Riv-

f.t. Alcune gore non troppo deturpanti.  € 650
227. GNECCHI A. - Le montagne dell’Alta Valle Camonica. Guida alpina. Brescia, 1908, 16° leg. 

  € 180
228. MONZINO Guido - Grandes murailles. Cronaca di una spedizione alpina. Milano, Martello, 

  € 120
229. NEATE W.R. - Mountaineering and its literature. A descriptive bibliography of selected works 

sull’alpinismo e la montagna. Seattle, 1980, 8° brossura cop. ill. col. pp. 165  € 120
230. NEBBIA Alessio - Guida turistica di Courmayeur. Courmayeur, 1930, 16° t.tela edit. pp. 66 con 

  € 180
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231. PIVA Abele - Come si conquista la montagna. Iniziazione all’alpinismo militare e civile. Torino, 
  € 150

232. RADEN (ma Kaden) Woldemar - Switzerland. Its mountains and valleys. London, Bickers, 1878, 

  € 520
233. TOPFFER R(odolphe) - Nouveaux voyages en zigzag a la grande Chartreuse, autour du Mont 

notice par M. Sainte-Beuve. Paris, Victor Lecou, 1854, 8° t.tela originale con fregi in oro ed a col. in 
  € 140

234. TOPFFER R(odolphe) - Voyages en zigzag ou excursions d’un pensionnat en vacances dans 
les Cantons Suisses et sur le revers italien des Alpes. Deuxième édition. 

Trento, Desenzano, dintorni di Lecco, Borgo Val Sugana, ecc.).  € 120
235. TYNDALL John - Dans le montagnes. Paris, (1869) 8° m.tela, pp. 356 con inc. xil. n.t. (Perret, 

4355. 1a edizione francese).  € 160
236. WHYMPER Edward - Escalades dans les Alps de 1860 à 1869. 

  € 200
237. WHYMPER Edward - Travels amongst the Great Andes of the Equator. New York, 1894, 8° 

edizione).  € 220
238. (Cervino) GOS François - Zermatt et sa vallée. 

copertina illustrata a colori, pp. 180 con num.me ill. fotogr. n.t. + una tav. a col. rip. f.t. (Perret, 2009 
- Neate, 319).  € 150

239. (Cervino) REY Guido - Il Monte Cervino. Illustrazioni di Edoardo Rubino. Prefazione di Ed-
mondo De Amicis. Nota geologica di Vittorio Novarese. Seconda edizione. 

f.t. (Perret, 3664 - Neate, 647).  € 360
240. (Cervino) REY Guido - Il Monte Cervino. Prefazione di Edmondo De Amicis. Illustrazioni di 

Edoardo Rubino. 
penna e 11 fotogr. con 14 tav. a col. f.t. (Prima edizione)   € 750

241. (Dolomiti) BRENTARI Ottone - Guida del Cadore e della Valle di Zoldo. Bassano, Pozzato, 
1896, 16° t.tela orig. rossa con impressioni a secco e in oro, pp. 222 con tav. f.t. ed una carta rip. (E’ 
la seconda edizione).  € 250

242. (Dolomiti) CHRISTOMANNOS Th. - Sulden-Trafoi. Schilderung aus dem Ortlergebiete. 

  € 240
243. (Dolomiti) PRATI Pino - Dolomiti di Brenta. Alpi Tridentine. Trento, 1926, 16° leg. orig. pp. 

  € 160
244. (Dolomiti) WATERS Helena L. - From Dolomites to Stelvio. 

t.tela pp. XV-272 con 36 ill. e 4 mappe f.t.  € 110
245. (Duca degli Abruzzi) DE FILIPPI Filippo - La Spedizione di S.A.R. il Principe Luigi Amedeo di 

Savoia Duca degli Abruzzi al Monte Sant’Elia (Alaska) 1897. Illustrata da Vittorio Sella. Milano, 

nella tasca della cop. post. (Prima edizione)  € 780
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Himalaya, K2, ecc.
246. CAI - Il vessillo del Club Alpino Italiano sul K2. 

  € 100
247. CAI - Rivista mensile. Numero speciale dedicato al K2. 

(dicembre), 8° brossura pp. 386/454  € 100
248. CAMPIOTTI Fulvio - K2 . 

sovracoperta ill.   € 250

249. DE FILIPPI Filippo - La Spedizione nel Karakoram e nell’Imalaia Occidentale 1909. S.A.R. 
il Principe Luigi Amedeo di Savoia, Duca degli Abruzzi. Illustrata da Vittorio Sella. Bologna, 

-
lente copia.  € 2.900

250. FANTIN Mario - Sherpa Himalaya Nepal. Bologna, Tamari, 1971, 4° cart. sovr. ill. col. pp. 32 con 
118 ill. fot. a colori + (18) di cartine, ecc.  € 100

251. HUNT Gen. Sir John - 
Edmund Hillary. Bari, Leonardo da Vinci, 1954, 8° br. cop. ill. col. pp. 292 con tav. a col. f.t. (Perret, 
2304. 1a edizione italiana - Neate, 393).   € 350

252. LAWRENCE Walter R. - The Valley of Kashmir. 
  € 140

253. MARAINI Fosco - Gasherbrum 4°. Baltoro - Karakorùm. Firenze, 1959, 8° t.tela sovr. ill. colori, 
  € 150

254. ROCKHILL William Woodville - Notes on the ethnology of Tibet. Based on the collections in 
the U.S. National Museum.   € 120

255. RUTTLEDGE Hugh - Everest 1933. 
  € 180

256. RUTTLEDGE Hugh - 

  € 220
257. SAVOIA-AOSTA Aimone di - Expedicion italiana al Karakoram 1929 (Baltoro y valles Shaksgam 

Punmah). 
  € 180

258. YOUNGHUSBAND Francis - The epic of Mount Everest. London, Arnold, 1926, 8° t.tela (piccoli 
strappi al dorso) pp. 319 con 16 tav. f.t. e 2 cartine. Prima edizione.  € 110
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Viaggi
259. (Africa) BIANCHI Gustavo - Esplorazioni in Africa di G.B. Memorie ordinate e pubblicate da 

Dino Pesci. 
  € 250

260. BOTTEGO Vittorio - Il Giuba esplorato. 
  € 350

261. BOTTEGO Vittorio - L’esplorazione del Giuba. Viaggio di scoperta nel cuore dell’Africa. Roma, 

d’uso.  € 300
262. VANNUTELLI L. - CITERNI C. - L’Omo. Viaggio d’esplorazione nell’Africa Orientale. Seconda 

Spedizione Bottego. 

141 inc. 11 tav. 9 carte rip. e un ritr. inc. di Bottego, in antip. (Ceresoli, 543).   € 550
263. CITERNI Carlo - 

ed i paesi Galla e Somali. 
conservata all’interno la br. originale, pp. 281 con 158 ill. n.t. ed 1 pianta e sei carte geogr. f.t. (Ceresoli, 
159).   € 380

264. DE AMEZAGA Carlo - Viaggio del “Rapido”. Da Suez a Gedda e Aden. (Roma, Barbera, 1879), 

doppie, ripiegate.  € 60
265. DE CASTRO Lincoln - Nella terra dei Negus. Pagine raccolte in Abissinia. Milano, Treves, 1915, 

due volumi rilegati in uno in-8° t.tela mod. pp. X-388 + 583 con 112 + 131 tav. fotogr. oltre a 5 cartine 
  € 300

266. Duca degli Abruzzi, Luigi Amedeo di Savoia-Aosta. La esplorazione dello Uabi-Uebi Scebeli dalle 
sue sorgenti nella Etiopia meridionale alla Somalia Italiana (1928-29). Milano, Mondadori, 1932, 

  € 400
267. (GASLINI Mario dei) - Galla e Sidama. Risorse. Promesse. Opere. 

1941, 4° t.tela editoriale con stemma in oro al piatto ant. e sovr. cartacea, pp. 115 con ill. fot. e carte 
-

one.  € 450
268. (PELAGATTI) - Il XV Battaglione Indigeni d’Eritrea. Note storiche. Tripoli, 1916, 8° brossura, 

copertina illustrata, pp. 118 con una tav. f.t. Rarissima pubblicazione fuori commercio; con dedica 
  € 260

269. SLATIN PASCIA’ Rodolfo - Ferro e fuoco nel Sudan. Lotte da me sostenute contro i Dervisci, 
mia prigionia e mia fuga 1879/1895. 

  € 280
270. ROHLFS Gerardo - Tripolitania. Viaggio da Tripoli all’Oasi di Kufra. Seconda edizione con 

una introduzione sulla Libia ed una Appendice intorno alla Confraternita degli Senussi per cura 
del Prof. Guido Cora. 

  € 240
271. (Patagonia) DE AGOSTINI Alberto M. - I miei viaggi nella Terra del Fuoco. Terza edizione 

riveduta ed ampliata. 
num. ill. n.t. e in tav. f.t. Con la carta della ‘Terra del Fuoco’ in busta f.t.   € 650

272. (Patagonia) DE AGOSTINI Alberto M. - Trent’anni nella Terra del Fuoco. Torino, Società Edi-

  € 280
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273. (Patagonia) ARDEMAGNI Mirko - Viaggio alla Terra del Fuoco e la Patagonia. Milano, Agnelli, 

(spesso mancante).  € 250
274. D’ALBERTIS Luigi Maria - Alla Nuova Guinea: ciò che ho veduto e ciò che ho fatto. Torino, 

col. rip. f.t.  € 950
275. TORLONIA Augusto - Undici mesi in viaggio. Città di Castello, Lapi, 1892, 4° br. cop. muta, pp. 

in antiporta. Edizione numerata : 231. Raro racconto di un viaggio in America del Nord ed Asia.   € 230
276. BAEDEKER K. - Palestine et Syrie. Deuxième édition. 

  € 250
Spedizioni polari

277. (Antarctica) AMUNDSEN Roald - La conquista del Polo Sud. La spedizione norvegese del 
“Fram” verso il Polo Australe - 1910-1912. Milano, Treves, 1913, due volumi rilegati in uno, mezza 

  € 750
278. (Antarctica) (SCOTT) - L’ultima spedizione del Capitano Scott. Diario del Capitano Scott 

Clements R. Markham. 
carta e 52 + 38 tav. f.t.  € 550

279. (Arctica) - Il viaggio della Jeannette e la Spedizione Greely. Milano, Treves, 1886, 4° t.tela origi-
nale rossa con fregi in oro, pp. 422 con num. ill. n.t. Bella copia.  € 450

280. (Arctica) AMUNDSEN Roald - Il Passaggio Nord-Ovest. La mia spedizione polare sulla “Gjoa” 
con un’appendice del tenente Goffredo Hansen. Milano, Treves, 1908, 8° legatura in tutta tela nera, 
titoli al piatto ant. e al dorso, pp. 624 ill. da 140 inc. e 3 carte f.t. Timbretto di antico possesso al fron-
tespizio.  € 490

281. (Arctica) BOVE Giacomo - Il passaggio del Nord- Est. Spedizione artica svedese della “Vega” 
(1878 - 1879). Diario di G. B. a cura del Dott. A. Fresa. 

  € 270
282. (Arctica) Duca degli Abruzzi, Luigi Amedeo di Savoia - CAGNI U. - CAVALLI MOLINELLI A. - La 

“Stella Polare” nel Mare Artico 1899-1900. 

  € 250
283. (Arctica) GREELY Adolphus W. - Dans les glaces arctiques. Relation de l’expédition américaine 

a la Baie de Lady Franklin 1881/1884. 
  € 290

284. (Arctica) KANE Elisha Kent - Arctic explorations in the years 1853, ‘54, ‘55. The second Grin-
nell Expedition in search of Sir John Franklin. 
pelle con fregi impressi a secco ai piatti (un pò lisi ed uno riattaccato) front. ill. e due ritratti in antip. 
pp. 464 + 467 con oltre 300 inc. in acciaio e xil. n.t. ed in tav. f.t.  € 280

285. (Arctica) NANSEN Fridtjof e JOHANSEN H. & NORDAHL B. - Fra ghiacci e tenebre. La sped-
izione polare norvegese 1893-1896. Seguita dalla relazione del capitano del Fram Otto Sverdrup. 
= Con Nansen verso il Polo Nord. Roma, 1901, tre vol. in-8° leg. tutta tela edit. pp. XXX-509 + 504 

  € 380
286. (Arctica) PEARY Roberto E. - La scoperta del Polo Nord per Robert E. Peary (1909), narrata 

da lui medesimo, con introduzione di Teodoro Roosevelt, e prefazione di Gilbert H. Grosvenor. 

  € 380
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Caccia

287. AZZI E. - DELOR F. - CAMUSSO N. - Manuale del cacciatore italiano. Le armi. I cani da ferma 
italiani ed esteri. Le malattie dei cani esposte in ordine alfabetico ed alla portata di tutti con una 
copiosa raccolta di ricette. La selvaggina e norme per cacciarla. Milano, Dumolard, 1887, 8° mezza 

  € 760
288. BACCHI DELLA LEGA Alberto - Caccie e costumi degli uccelli silvani. 3a edizione riveduta 

dall’A. Città di Castello, S. Lapi, 1910. 8° brossura originale, pp. 389 (Ceresoli, 66).  € 390
289. BEZZI G. - Terre brulle (Storielle di caccia). 

8° brossura originale, cop. ill. pp. 189 con ill. n.t. Parte inferiore del dorso mancante, ma sempre opera 
di grande rarità. Ceresoli, 84.  € 350

290. BOCCHIOLA Annibale - Mal di caccia. 

libro in ottimo stato.  € 180
291. BORSA Mario - La caccia nel milanese dalle origini ai giorni nostri. 

brossura originale illustrata, pp. XV-356 con 230 ill. n.t. + 20 tavole in nero e 4 a colori f.t. (Ceresoli, 
109).   € 750

292. BUCCIANTINI Pierluigi - Fra macchia e padule. Seconda edizione riveduta e accresciuta. 
-

canze al dorso, pp. 225 (Ceresoli, 114, riporta solamente l’edizione dell’anno precedente).   € 190
293. CACCIARI Giorgio - Tempo di caccia. Roma, Nicolosi, 1956. 8° brossura originale con sovrac-

116 con 23 illustrazioni in tavole f.t. (Ceresoli, 221)  € 60
294. CAMUSSO N(icola) - La selvaggina ed il modo di cacciarla. Nuova ediz. riveduta, aumentata, 

corredata dei nomi dialettali e di illustrazioni per cura di Luigi Ghidini. Vol. I° - Mammiferi. 
Rapaci. Picidi. Passeracei. Colombacei. Vol. II° - Gallinacci. Trampolieri. Palmipedi. Milano, La 
Stampa Commerciale, s.d. (1925) due vol. in-8° brossura originali, pp. 189 con 15 tav. in nero. e 4 col. 

dei due dorsi.  € 160
295. CHIANINI Vincenzo - Fatiche e riposi di caccia. Milano, Trevisini, 1937. 8° brossura originale, 

cop. ill. pp. 212. (Ceresoli, 153).   € 220
296. DE CAMPO Luciano - Doppietta in spalla. Firenze, Diana, 1937, 8° brossura pp. 216 con tav. 

fotogr. f.t. (Ceresoli, 207) Prima edizione, non comune.  € 220
297. DEI Gino - Pistoia, Tip. Pacinotti, 1938. 8° brossura 

  € 200
298. GRAMIGNANI Giorgio - Tra cime, boschi e paludi. Ricordi, tecnica, commenti di caccia e di 

Fermo, 1972. 8° brossura originale con sovraccoperta illustrata a colori (beccaccia in volo 

  € 350
299. SCHEIBLER Emilio - Starne - Fagiani e Lepri. Vol. I. I nemici. Gli animali nocivi - Vol. II. 

L’allevamento - Vol. III. La caccia. -

frontespizio per antico adesivo. (Ceresoli, 474)   € 650
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300. NICCOLINI Eugenio - Giornate di caccia. 

  € 480
301. UNGARELLI Gaspare - Gli usi venatori bolognesi. Bologna, Stab. Pol. Uniti, 1932, (ristampa 

anastatica, Libreria Piani, 2011) 8° brossura, pp. 122 con numerose illustrazioni n.t. Ceresoli, 535. 

dialetto, usanze, ecc.   € 30
302. (Caccia - Montagna) BONER Charles - Chamois Hunting in in the mountains of Bavaria and 

in the Tyrol. With Illustrations by Theodore Hoerschelt of Munich. 
1860, 8° legatura editoriale tutta tela con fregi dorati al dorso (piccoli strappin e lievi mancanze al 

termine di ciascun capitolo.  € 250
303. (Caccia grossa) ANDERSON Kenneth - Caccia alla tigre. 

ill. col. pp. 243. Prima edizione.  € 120
304. ANDERSON Kenneth D.S. - Uomini e tigri.   € 120
305. TEDESCO ZAMMARANO Vittorio - Alle sorgenti del Nilo Azzurro. 

(1922) 8° brossura orig. cop. ill. (cop. post. poticcia9 pp. 355 con 208 ill. n.t. e cart. f.t. (Ceresoli, 512: 
  € 300

306. TEDESCO ZAMMARANO Vittorio - Impressioni di caccia in Somalia Italiana. Seconda edizione. 
Milano, Agnelli, 1929. 8° t.tela orig. pp. 200 con 62 tav. f.t. (Ceresoli, 512)  € 220

307.  - Lo sport illustrato. Anno 1883-84 (Dal 1° ottobre 1883 al 20 settembre 
1884. Volume terzo. 

doppia pagina, indici. Dir. F. Delor.  € 450
308.  - Lo sport illustrato, poi (dal fasc. 110) : Lo sport illustrato. Caccia. Ippica. 

Scherma. Nautica. Pesca. Ginnastica. Tiri a volo ed a segno. Anno 1884-85 (Dal 1° ottobre 1884 al 
7 novembre 1885. Volume IV. 

  € 500
309. (Riviste) - La chasse illustrée. Journal des chasseurs et la vie à la campagne. Paris, 1875, A. 8° 

a piena pagina.  € 480
310. (Falconeria) GORI Cav. Pietro - Caccia, falconeria, uccellagione. Studi e bozzetti. Firenze, Seeber, 

  € 400
311. (Uccellagione) GHIDINI Luigi - Caccia vagante col fucile e aucupio vagante col vischio 

alla minuta selvaggina (Uccelletti). Con ricette per la fabbricazione dei pallini da caccia, per 
l’impermeabilizzazione delle calzature, per la conservazione, pulitura e brunitura delle armi e 
per la fabbricazione del vischio. Milano, La Stampa Commerciale, 1944 8° brossura originale con 

e 27 tavole fuori testo.  € 230
312. (Uccellagione) BRIGHENTI Carlo - Come si cacciano le allodole. Seconda edizione. Firenze, 

  € 120
313. (Uccellagione) TRAPLETTI Ottorino - Manuale del capannista. 

originale con la rara sovr. ill. col. pp. 171 (Ceresoli, 527) Prima edizione.  € 280
314. (Uccellagione) TRAPLETTI Ottorino - La caccia alla lodola. 

  € 180
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Fascismo
315. - L’Italia fascista in cammino. 

516 fot. n.t.  € 150
316. - I Mutilati e le Autorità del Basso Mantovano all’On. Alessandro Gorini con viva simpatia. 

Revere, 4 luglio XV. Libro in cuoio sbalzato e scolpito, con lacci originali, lavoro di legatoria di grande 

-

  € 300
317. - Fascismo contro bolscevismo. Roma, Centro di Studi e di Azione per l’ordine Nuovo, 1942, 4° 

br. cop. ill. col. pp. 96 complet. ill. da fotogr.  € 150
318. - Annuario dell’ O.N.D. (Opera Nazionale Dopolavoro) 1938. 

editoriale, copertina originale ill. a col. di Belii, pp. 253 con num.me ill. fotogr. n.t.  € 160
319. - Fascismo. Inchiesta socialista sulle gesta dei fascisti in Italia. Milano, Soc. Editrice Avanti! 1923, 

devastate e documenti scritti). Rarissimo.  € 300
320. CANTALUPO Roberto - L’Italia musulmana. Seconda edizione largamente ampliata e rifatta. 

Roma, La Voce, 1928, 8° brossura originale (restaurata) pp. 434. Edizione a cura di Leo Longanesi, 
rara.  € 120

321. (Comando Generale Reparto Stampa Propaganda Storico) - MVSN. XIX annuale. 

margini della cop. ant.) pp. 97 con num.me ill. in nero e 4 tav. colori f.t.  € 300
322. FORTI Raul - GHEDINI Giuseppe - L’avvento del fascismo. Cronache ferraresi. Ferrara, Taddei, 

1923, 8° br. originale, bella cop. ill. pp. 325 con foto n.t. Non comune.  € 170
323. (GRAVELLI Asuero) - Vademecum dello stile fascista. Dai Fogli di Disposizioni del Segretario 

del Partito. A cura e con prefazione di Asuero Gravelli. Roma, Casa Editrice Nuova Europa, (1939) 

  € 160
324. (GRAVELLI Asvero) - Razzismo. Numero speciale di ‘Antieuropa. Rassegna dell’espansione 

fascista nel mondo’. -
  € 300

325. Ministero della Cultura Popolare - Il Duce in Piemonte. Documento numero uno. Anno XVII 
della Rivoluzione Fascista. Milano, Tumminelli, (1939) 8° cart. edit. con sovr. ill. (riparata) pp. 92 + 
92 tav. fotogr. f.t.  € 250

326. PHILLIPS Sir Percival - The “Red” Dragon and the Black Shirts. How Italy found her soul. 
  € 90

327. VALGIUSTI Pietro - 
fascista del Cav. Uff. Pietro Valgiusti, 8° brossura editoriale con copertina illustrata a due colori, pp. 
274-(116) e tutte con numerosissime illustrazioni e riproduzioni di documenti, volantini, locandine, ecc. 
Suddiviso in quattro parti, le prime tre sono relative agli anni dal 1914 al 1922, la quarta e’ tutta refe-

 
  € 250
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328. (Antifascismo) DE BOSIS Lauro - The story of my death. With the original text in french and 
a biographical note. 
al piatto ant. pp. 32 con un ritratto in antiporta. Testo in inglese, francese ed italiano; bella edizione. 
Raro.  € 250

329. (Aeronautica) BALBO Italo - Da Roma a Odessa. Sui cieli dell’Egeo e del Mar Nero. Note di 
Viaggio. Milano, Treves, 1929, 8° tutta tela editoriale, pp. 217 con 73 tav. fotogr. f.t. Raro.  € 300

330. (Africa - Aviazione) PAVOLINI Alessandro - Disperata. 
con num. tav. f.t.  € 180

331. (Africa) CIOCI Antonio - Il Reggimento Giovani Fascisti nella campagna dell’Africa Setten-
trionale 1941 - 1943. Bologna, 1980, 8° brossura con sovraccopertina illustrata, pp. 493 complet. 
ill. da tav. fot. e non in nero e a colori (facsimili di documenti, copertine di riviste, tavole di uniformi, 
distintivi, ecc. ecc.) Tiratura di 1000 copie. Molto interessante e non comune.  € 130

332. (Africa) MOLINARI Michele - Agli ordini di Graziani in Somalia. L’opera del Genio Militare. 

-
  € 250

333. (Agricoltori) CIUFFOLINI Alfonso - Indagine sulle condizioni di vita dei contadini italiani. 
Roma, 1930, 4° br. cop. ill. col. (di Melis M.) pp. 481 con ill. fot. n.t.  € 300

334. (Architettura - Jesolo) MERCATI Cristoforo (Krimer) - Il Villaggio Costanzo Ciano. Torino, Ed. 
Arione, 1941, 8° leg. originale in canapone grezzo, pp. 56 + 16 tav. fot.  € 150

335. (Architettura) Cons. Naz. Ist. Fascisti Aut. Case Popolari - Relazione sull’attività svolta nell’anno 
XVI Roma, Ricci, 1938, 4° t.tela edit. (canapone grezzo) pp. 100 con ill. e tav. fot. (Ancona, Bologna, 

Venezia, Parma, Trieste, Vicenza, Napoli, Padova, Potenza, Ravenna, Roma, Sassari, Taranto, Terni, 
Zara). Raro.   € 350

336. (Architettura) Ministero Lavori Pubblici. Opere pubbliche 1922/1932. Novara, 1932, 4° cartona-

Bellissima e non comune opera sulle realizzazioni fasciste del primo decennio. .  € 750
337. (Calzavara) PINI Giuseppe - L’autocamionale Genova - Valle del Po. Roma, Ministero dei Lavori 

Pubblici, 1935, 4° brossura originale con bella copertina illustrata a colori (di A. Calzavara) pp. 147 

  € 450
338. (Calzavara) Ministero Lavori Pubblici - La Direttissima Bologna-Firenze. Bologna, 1934, 4° 

brossura originale, bella copertina illustrata col. (di A. Calzavara) pp. 89 con num. ill. fotogr. n.t. + 6 
  € 490

339. (Futurismo) FICHERA Filippo - Il Duce e il fascismo nei canti dialettali d’Italia. Con Pref. di 
F.T. Marinetti. 

  € 140
340. (Industria) - -

zionale dell’Alluminio, Magnesio e loro leghe. Verso l’autarchia dei metalli. 
legatura editoriale in canapone grigio, pp. 525 con num.me ill.  € 300

341. (Industria) Sindacato Nazionale Fascista Chimici - Autarchia chimica. 
legatura editoriale in canapone grigio, pp. 704 complet. ill. e con pubblicità  € 250

342. (Sardegna) - Il Generale Asclepia Gandolfo 
Melis, così come altra tav. a col. f.t. delle pp. 48 con ill.   € 200
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343. (Selvicoltura - Colonie italiane) (AGOSTINI A.) - Milizia forestale. Dal V al XV E.F. Bergamo, 

e 2a Colonna Agostini.   € 390
344. (Sport) PNF - Annuario sportivo generale della GIL A. XIX. (Roma, 1943), 4° br. cop. ill. col. 

pp. 220-(50) complet. ill. da straordinarie (per qualità) fot. in nero e colore e con tav. lit. a colori f.t. di 

interessanti.   € 750
345. (Sport) PNF - OND - 4° Campionato Nazionale. Marcia e tiro in montagna. Roma, 1939, 8° 

  € 150
346. (Sport) - Campionati sportivi della gioventù europea. Milano - 24-27 settembre Anno XX. 

Raccolta dei bollettini illustrati. 
ill. a colori (di F. Mauro) stampata su cartoncino riportato ed inquadrato in cornice a secco, pp. nn. 

  € 350
347. (Studentica) DE ROSA Renato - VETERE Romolo - GUF. FCC. Ii Giuochi Partenopei. Napoli 

nov. A. XIII Napoli, 1935, 4° brossura, bella copertina a colori, pp. 64 con num. ill. fot. + pagine di 
pubblicità locali, programma gare, ecc.  € 120

348. (Studentica) - Littoriali. 1-8 maggio X. Bologna. Programma delle gare. Bologna, Tip. Paolo 
  € 150

349. (Libia) Ente Autonomo Fiera di Tripoli - Arnaldo Mussolini per la Tripolitania. Ad memoriam. 

vergata e con barbe, con foto e 4 xilo originali di Publio Morbiducci (due delle quali a piena pagina). 
Edizione fuori commercio di 250 esemplari, minime gore alla base della cop. anteriore.   € 280

350. (Mussolini) - Mussolini e il fascismo. 
tela con titoli in nero, fascio impresso in oro e rosso al piatto ant. ed al dorso, pp. 408 con una tav. a 
col. in antip. num.me ill. fotogr. n.t. e tav. f.t. Stato di nuovo.  € 550

351. (Mussolini) - L’obelisco Mussolini. 
(tavole di Alfredo Furigà).  € 350

Squadrismo - Arditismo
352. (Arditismo) Tenente anonimo (COMELLI GIuseppe) - Arditi in guerra. Milano, Marangoni, 1934, 

8° bella cop. ill. (di V. Pisani) dorso posticcio, pp. 238 con tav. fot. f.t.   € 140
353. CORSARO Gianni - Arditi di guerra. Milano, Aurora, 1935, 8° brossura con copertina illustrata 

  € 240
354. FARINA Salvatore - Le truppe d’assalto italiane. Con cenni sulle truppe d’assalto straniere. 

  € 180
355. FRESCURA Attilio - Diario di un imboscato. 

ill. pp. 525. Tracce d’uso. Rara prima edizione.  € 240
356. GIULIANI P. Reginaldo - Gli arditi. Breve storia dei reparti d’assalto della Terza Armata. 

  € 120
357. BASEGGIO Cristoforo - La Compagnia Arditi “Baseggio”. (La Compagnia della Morte). Venezia, 

  € 250
358. MAZZUCATO Edmondo - Da anarchico a sansepolcrista. Anteguerra - La guerra - Gli arditi 

dell’armistizio alla marcia su Roma. Lettera prefazione di Piero Bolzon. Milano, Marangoni, 1934, 
8° br. originale, cop. ill. pp. 251 con ill. fot. f.t.  € 230
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359. RICCARDI Raffaello - Pagine squadriste. 
  € 280

360. (Squadrismo) (DE SIMONE Manfredo) - Pagine eroiche della rivoluzione fascista. Milano, 
  € 200

361. (Squadrismo) FRULLINI Bruno - 
Seconda edizione.   € 180

362. (Squadrismo) TUNINETTI Dante Maria - Squadrismo squadristi piemontesi. Roma, Pinciana, 
1942, 8° leg, edit. t.tela, titolo al piatto ant. in oro, pp. 310  € 120

363. (Squadrismo - Modena) D’INCERTI Vico - Carpi. Fascio della prima ora. Notizie e ricordi 
raccolti nel XV anniversario della fondazione del Fascio carpigiano di Combattimento. 1920 - 3 
dicembre - 1935. Carpi, L’Ardita, 1935, 8° brossura con copertina illustrata, (copia a fogli sciolti, 

comuni del circondario.  € 500

364. BELTRAME A. - Un nembo di “arditi” con le bombe a mano si rovescia sopra una trincea 
austriaca, a Gorizia. 
a colori alle copertine.  € 25

365. BELTRAME A. - I nostri arditi, armati di baionette e bombe a mano, conquistano un rifugio 
con un intero comando di un reggimento. 
10-02-1918, con tavole a colori alle copertine.  € 25

366. BELTRAME A. - Un gruppo di impavidi “Arditi” all’assalto di un posto avanzato. Fascicolo 
  € 25

367. BELTRAME A. - Una pattuglia di Arditi sorprende il generale von Kronstadt e lo uccide. Fa-
   

 € 25
368. BELTRAME A. - 

nudo nella tenuta che hanno per le esercitazioni ginnastiche. 
  € 30

369. BELTRAME A. - Arditi italiani attraversano a nuoto e su delle barchette il Piave, invadono 
le linee nemiche e le abbattono. 
con tavole a colori alle copertine.  € 40
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Scienze naturali

400. (Antropologia - Etnologia) GIGLIOLI Enrico Hillyer - I Tasmaniani. Cenni storici ed etnologici 
di un popolo estinto. (Firenze, 1871) due stralci riuniti con copertina posticcia muta, pp. 85/130 + 

  € 250

401. (Biologia marina - Malacologia) RENIER Stefano Andrea - Osservazione postume di zoologia 
adriatica .. pubblicate per cura dell’ I.R. Istituto Veneto di Scienze, Lettere e Arti a studio del 
Prof. G. Meneghini. 

come nel capolavoro bodoniano del Poli (Testacea utriusque ...) 
  € 2.000
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402. (Biologia marina) - 
1er Prince Souverain de Monaco. Publié sous sa direction avec le concours de M. Jules Richard. 
Monaco, 1889/1950, fascicoli 1/110, tutte br. in-folio stampati su carta a mano, con barbe e, spesso, 
stupende tavole a colori. Monumentale opera rarissima, oggi, a trovarsi completa; la gran parte dei 

  € 5.500

 n. 403

403. (Biologia marina) CHIERCHIA G. - 
(Roma, Tip. Senato, 1882), 

  € 95
404. (Biologia marina, ecc.) LUCAS (Pierre Hyppolite) - Histoire naturelle des crustacés, des arach-

nides et des myriapodes. Paris, Dumenil, 1840, 8° bella leg. m.pelle mod. con angoli rinf. pp. 600 + 
  € 180
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405. (Botanica - Erboristeria) JONSTON Johannes - Dendrographias sive historiae naturalis de 
arboribus et fruticibus tam nostri quam peregrini orbis libri decem. Francofurti ad Moenum, 

marron (rest.) tassello al dorso (cinque snodi) pp. (20)-477-(31) con 137 tav. inc. rame p.pag. f.t. (1a 

n° 188 = Caldesi, 214 per ediz. successiva)   € 4.200

406. (Botanica - Gastronomia - Medicina - Erbario - Illustrato) CASTIGLIONI Luigi - Storia delle 

Benedetto e Gaudenzio Bordiga. 

pp. (4)-204 + (4)-204 + (4)-196 + (4)-205 con, complessivamente, 96 belle tavole incise in rame a 

per il consolidamento delle massicciate delle ferrovie. Quest’opera riveste notevole importanza per la 
storia dell’alimentazione e della gastronomia.  € 8.500
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407. (Erbari antichi - Illustrati) AMATO Lusitano (RODRIGUEZ Juan di Castelbianco) - In Dioscoride 
Anazarbei de medica materia libros quinque, A.L. doctoris medici ac philosophi celeberrimi enarra-
tiones eruditissimae. Accesserunt huic operi praeter Correctiones Lemmatum, etiam Adnotationes 
R. Constantini, Necnon simplicium picturae ex Leonharto Fuchsio Iacobo Dalechampio, atque 
alijs. 

pure xil. pp. (78 )-807-(16) con oltre 400 inc. xil. n.t. Tracce d’umidità ma comunque buono lo stato 

-

  € 1.850

 n. 407

408. (Entomologia) VERITY Ruggero - Le farfalle diurne d’Italia. Firenze, Marzocco, 1940/53. Sei 

  € 2.600
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409. (Cactacee) SCHUMANN Karl - GURKE Max - Bluhende Kakteen (Iconographia Cactacearum). 

volume di opera in tre, ma le tavole sono 76. Nissen, BB, 1818                                                  € 1.450
410. (Botanica) MARRET Leon - 

(de Toulon à Menton). 
originale con impressioni a secco alla copertina, pp. 428 con 450 

                                   € 75

411. (Scienze naturali - Illustrati) HAECKEL Ernesto - Forme artistiche della natura. Torino, UTE, 
1901. Folio cartella originale in m.tela cartonata (dorso rifatto) cop. ill. e con 50 tav. cromolit. e testo 

  € 750
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412. (Erbari antichi - Illustrati) MATTIOLI Pier Andrea - I discorsi di M... sanese, . nei sei libri di 

piante, & animali, in numero molto maggiore, che le altre per avanti stampate. Unito : Del modo 
di distillare le acque da tutte le piante, et come si possino conservare i loro veri odori, & sapori. 
Venetia, Valgrisi, 1597, folio, legatura in mezza pelle con snodi, pp. 12 (ma 24)-(156)-971-(12), con 

 € 3.200

413. (Erbari antichi - Illustrati) MATTIOLI Pietro Andrea - Les commentaires de .... sur les six livres 
de Pedacius Dioscoride Anazarbeen, de la matiere medecinale: Traduit de Latin en Francois, par 

Lyon, Pierre Rigaud, 

gore alla parte superiore ed inferiore del testo).   € 1.800
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414. (Malacologia - Paleontologia) FORESTI Lodovico - Cenni geologici e paleontologici sul pliocene 
antico di Castrocaro. 

  € 150

 n. 415 n. 414

415. (Malacologia) (CUBIERES S.L.P.) - Histoire abrégée des coquillages de mer, des leurs moeurs, 
et des leurs amours. 

 ed apparsa (quasi) anonima. 
Caprotti riferisce solamente della 2a edizione di due anni posteriore.   € 950

416. B.D.D. (Bucquoy E. - Dautzenberg Ph. - Dollfus G.) - Les mollusques marins du Roussillon. 
Pélécypodes. 
62 tav. in fototipia n° 38/99 (mancano i primi 5 fascicoli dei bivalvi : 14/18).  € 400

417. DESHAYES et JULLIEN - Mèmoire sur les mollusques nouveaux du Cambodge envoyés au 
Muséum par M. le Docteur Jullien. Paris, s.d. (1870/80 circa) pp. 115/162 con 8 bellissime tav. lit. a 
colori (gommée)  € 250

418. DUPUY D. - Histoire naturelle des mollusques terrestres et d’eau douce qui vivent en France. 
-

vo).   € 850
419. (Porpora) FANTUZZI Marco - Libellum de restitutione purpurarum. Tertio editum, emenda-

tum, et auctum Paschalis Amatius. 

  € 290
420. ISSEL A. - La porpora. (Roma, Barbera, 1876), stralcio con copertina posticcia muta, pp. 488/495 

  € 50
421. KOBELT W. - Illustrirtes Conchylienbuch. Nurnberg, (1876), due volumi in-4° mezza pelle mar-

sempre molto ricercato per la qualità delle tavole.  € 800
422. LOCARD Arnould - Les coquilles marines des côtes de France. Description des familles, genres 

et espéces. € 130
423. MOUSSON A. - Révision de la faune malacologique des Canaries. S.l. 1873, 4° br. cop. muta, 

  € 400
424. SIMROTH Heinrich - Die Nachtschnecken der portugiesisch-azorischen Fauna in ihren Ver-

haltniss zu denen der palaarktischen Region uberhaupt. 
  € 100
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425.  ROSATI Pietro - L’ornithogonia. Recata in versi italiani da Nicola Taraschi. Teramo, Marsili, 
  € 250

426. (Ornitologia) ARRIGONI DEGLI ODDI Ettore - Ornitologia Italiana. 

  € 850

427. (Ornitologia) CARA Gaetano - Elenco degli uccelli che trovansi nell’Isola di Sardegna od orni-
tologia sarda. Torino, presso i Fratelli Reycend, 1842. 8° tutta tela (canapa) con tassello al dorso, pp. 

  € 480

428. (Ornitologia) GASPARINI Vincenzo - Avifauna marchigiana. Descrizioni e ricerche con cenni 
diagnostici su tutte le altre specie dell’avifauna italica. Manuale di ornitologia sistematica ... Fano, 

  € 500

429. (Ornitologia) MARTORELLI Giacinto - Gli uccelli d’Italia. Seconda edizione riveduta ed ag-
giornata dal Dott. Edgardo Moltoni e dal Dott. Carlo Vandoni. Milano, Rizzoli, 1931, 4° leg. orig. 

originali e 16 tav. col. f.t. Ceresoli, 346. Bella copia.  € 350

430. (Ornitologia) SUNDEVALL C. J. - KINBERG J. G. H. - Svenska Foglarna. 
due vol. in 8° album, mezza pelle coeva, titoli in oro ai dorsi, bel front. lit. al 2° vol. pp. (4)-240-(2) + 76 

  € 500
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431. (Paleoantropologia) PELLEGRINI Gaetano - 
Veronese. 

  € 300
432. (Paleontologia - Malacologia - Sicilia) LIBASSI Ignazio - Sopra alcune conchiglie fossili dei 

dintorni di Palermo. Palermo, 1859, estr. cop. originale applicata sul piatto ant. pp. 47 con 1 tav. 
Rarissimo.  € 300

433. (Paleontologia - Malacologia) RO-
VERETO G(aetano) - Illustrazione dei 
molluschi fossili tongriani posseduti dal 
Museo Geologico della R. Università di 
Genova.. 
8° br. originale, pp. 209 con 9 tav. tav. lit. 
Rarissimo.                                         € 250

434. (Paleontologia) CAPELLINI Giovanni 
- Sul felsinoterio sirenoide halicoreforme 
dei depositi littoriali pliocenici dell’antico 
bacino del Mediterraneo e del Mar Nero. 
Bologna, 1872, 4° br. originale, pp. 49 con 
8 belle tav. lit. Dedica autografa dell’A. al 

                         € 280
435. (Paleontologia) CAPELLINI Giovanni - 

Della pietra leccese e di alcuni suoi fossili. 
Bologna, 1878, 4° br. originale, pp. 34 con 

                  € 220
436. (Paleontologia) FORESTI Lodovico - Catalogo dei molluschi fossili pliocenici delle colline 

bolognesi. Bologna, 1868 e 1874, 4° m.tela (conserv. all’int. le cop. orig.) pp. 98 + 88 e 2 + 1 tavola 

un volume.  € 280
437. (Paletnologia) PIGORINI L. - STROBEL P. - CAMPANINI N. - Gaetano Chierici e la Paletnolo-

gia italiana. Memoria. 
  € 80

438. (Riviste malacologiche) - Journal de conchyliologie. Vol. I - II. Paris, 1850 e 1851 due vol. in-8° 

con 12 tav. lit. f.t. (otto a colori). Timbri di disciolta biblioteca.                                            € 200
439. (Riviste malacologiche) - Journal de conchyliologie. Vol. V - VI. Paris, 1856 e 1857, due vol. 

in-8° m.pelle coeva, marron con tasselli neri ai dorsi, pp. 423 con 15 tav. lit. f.t. (cinque a colori) + 407 
con 14 tav. lit. f.t. (nove a colori). Timbri di disciolta biblioteca.                                           € 350

440. (Mineralogia) ISSEL A. - (Roma, Barbera, 

pp. 247/262   € 50
441. (Speleologia - Palentologia) BOULE Marcellin - Les grottes de Grimaldi (Baousse-Rousse). 

Géologie et Paléontologie. (Tome I - Fascicule II, III). Monaco, 1906/1910, due vol. in-4° br. originale, 
  € 450

442. (Stoppani) STOPPANI Antonio - Asteroidi. 
Dedica autografa 

  € 250
443.  SELLA Quintino - Sulle forme cristalline di alcuni sali derivati dall’ammoniaca. 

€ 350

 n. 441
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444. (Scienze naturali - Illustrato) (JACOB Nicolas Henri) - Storia naturale delle scimie. Histoire 
naturelle des Simges. Naturgeschichte der Affen. ed incise dal signor L. Rados, in cui vien rap-

medesimo nelle Lingue Francese e Tedesca. Opera disposta con ordine dietro le scoperte dei più 
rinomati Naturalisti; ....... 
coevo ma rimontato, con titolo in oro, pp. tre frontespizi 73 tavole incise di cui 3 n.n. e 70 numerate da 

Prima, assai rara, edizione.

  € 12.000
445. (Scienze naturali - Riviste) - Il Naturalista Siciliano. Giornale di scienze naturali. Palermo, 

affascinante anomalia sicula.   € 750
446. (Scienze naturali, ecc.) MOLINA Gioan-Ignazio - Memorie di storia naturale. 

Marsigli, 1821, due vol. in-8° m.pelle coeva, dorsi con strappi riparati, pp. 285 + 251. Contiene 14 
-

  € 350
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447. (Storia naturale - Illustrato) GESNER Conrad - 

quadrupedum in totidem linguis diversis: et ante illos enumeratio eo ordine quo in hoc volumine 
continentur. 
119 con 19 grandi xil. n.t. Nissen ZB 1550; Ceresoli, 272.  € 1.300

448. GESNER Conrad - Historiae Animalium Liber III qui est de Avium natura. Francoforte, Ex 

(12)-732-(24) bella e grande inc. xil. al front. con numerose grandi xil. n.t. Nissen VB 349; Ceresoli, 
272.   € 2.000

449. (Storia naturale - Wunderkammern) IMPERATO Ferrante - Historia Naturale nella quale 
ordinatamente si tratta Della diversa condition di Minere, Pietre pretiose, & altre curiosità. Con 
varie Historie di Piante, & Animali, sin’hora non date in luce. In questa Seconda Impressione ag-
giuntovi da Jo. Maria Ferro Spetiale alla Sanità, alcune Annotationi alle Piante nel Libro vigesimo 
ottavo. 
quattro snodi al dorso, front. con bella vignetta inc. e caratteri rossi e neri, pp. (8)-696-(8) e 128 xil. 

  € 4.800
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450. (Storia naturale) ALDROVANDI Ulisse - De piscibus libri V. Et de cetis lib. unus. Bologna, per 
i tipi di Nicola Tebaldini, 1638, in-folio, legatura piena pelle antica, titolo e fregi in oro al dorso, a sei 

41)   € 4.500
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451. (Storia naturale) KLEIN Iacobo Theodori - -
ralis. 

inc. in rame ripiegate fuori testo.  € 900

452. (Storia naturale) RONDELET Guglielmo - Libri de Piscibus Marinis, in quibus verae Piscium 

decima. Unito : Universae aquatilium Historiae pars altera cum veris ipsorum Imaginibus. Lione, 

piatti, in piena pelle moderna con cinque snodi, titolo inciso in oro al dorso, pp. (16)-583-(25) con uno 
strappo riparato al margine dell’ultima carta dell’indice + pp. (12)-242-(10). Con testate e capilettera 

541.   € 6.800
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453. (Illustrato - Zoologia) BOSCHI Giovanni - Atlante zoologico popolare. Volume settimo. Rettili 
e pesci. Napoli, Raimondo Petraroja, 1876/77, folio tutta tela rossa originale con titoli in oro al piatto 
anteriore, dorso stinto, pp. nn. (224) con 94 tav. incise e colorate (43 rettili e 50 pesci). Manca una 

 € 3.800
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Zoon - Il regno animale

454. (Scienze naturali - Musei) - 
the United States.   € 40

455. (Scienze naturali) (Foucher d’Obsonville) - Essais philosophiques sur les moeurs des divers 
animaux étrangers, avec des observations relatives aux principles & usages des plusieurs peuples 
ou extrait des voyages de M. *** en Asie. Paris, 1783, 8° leg. coeva piena pelle (un pò lisa) fregi dor. 

  € 120
456. (Scienze naturali) BATES Marston - La storia naturale. Natura e metodi di una disciplina. 

  € 20
457. (Scienze naturali) GAFFURI Cesare - Migrazioni e Faune. Monza, Artigianelli, 1901, 8° brossura 

con copertina illustrata, pp. 255. Raro.  € 50
458. (Scienze naturali) NARDO Domenico - Alberto Parolini illustre naturalista di Bassano. Cenni 

Venezia, Tip. del Commercio, 1867, 8° estr. pp. 3/7  € 20
459. (Scienze naturali) PETIT Georges - THEODORIDES Jean - Histoire de la zoologie. Des origines 

a Linné.   € 25
460. (Scienze naturali) SALIGNAC FENELON F. de - Origines et distribution géographique de la 

faune d’Europe Toulouse, 1901, pp. 52. Asportazione della parte bianca inf. del front. e manca la cop. 
ant.  € 40

461. (Romagna - Scienze naturali) ZANGHERI Pietro - La provincia di Forlì nei suoi aspetti naturali. 

naturalistica di una provincia italiana esposta in forma divulgativa. Forli, Camera di Commercio, 
  € 220

462. (Storia naturale) FLOURENS P. - Buffon. Histoire de ses travaux et de ses idées. Paris, 1844. 16° 

  € 40
463. (Storia naturale) RIZZATTI Ferruccio - CAMERANO Lorenzo - PARDO Enrico - Storia naturale. 

Ceresoli, 450. Front. e prima pag. con strappo restaurato.  € 45
464. (Scienze naturali - Romagna) ZANGHERI Pietro - La provincia di Forlì nei suoi aspetti naturali. 

naturalistica di una provincia italiana esposta in forma divulgativa. Forli, Camera di Commercio, 

commercio.  € 150
465. (Mammalogia) - Descrizione anatomica di due gatti dal zibetto. Descrizione anatomica d’un 

coati-mondi. (Venezia, 1749), estr cop. muta, pp. 135/156 con 10 tavole incise in rame e ripiegate. 
  € 40

466. (Mammalogia) - Descrizione anatomica d’un lione ... d’un altro lione .. di una lionessa. De-
scrizione d’una tigre della specie maggiore, che i Portoghesi chiamano Tigre Reale. Osservazione 
che riguarda le varie specie di Tigri. (Venezia, 1749), estr cop. muta, pp. 24 con 8 tav. inc. in rame e 

  € 50
467. (Mammalogia) CARA Alberto - Memoria di A.C. sopra i quattro topi. Casalingo, Decumano, 

Tettaiuolo e Ratto. Cagliari, Tip. di A. Alagna, 1870, estr. cop. muta (conservate le cop. orig.) pp. 15 
(dedica dell’A. a Lord Lilford)  € 55

468. (Mammalogia) OCKSKAY Franciscus L.B. de - Mus pratensis, nov. sp. (Vienna) 1830, 4° cop. 
  € 100
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469. (Mammalogia) SCHALLER George B. - JINCHU Hu - WENSHI Pan - JING Zhu - The giant 
pandas of Wolong.   € 35

470. (Mammalogia) VOGT Carlo - SPECHT FEDERICO - I mammiferi. Milano, 1929, 4° m.tela post. 
  € 30

471. WILSON Don E. - MITTEMEIER 
Russell A. -  Handbook of the mammals 
of the world. 1. Carnivores. Barcelona, 
Lynx, 2009, 4° tutta tela con sovr. illustra-
ta a colori, pp. 727 complet. ill. da 561 

disegni a colori e 258 mappe di distribuzio-
ne.                                                      € 160

472. Idem. - Idem.  2. Hoofed mammals.. 
Barcelona, Lynx, 2011, 4° tutta tela con sovr. 
illustrata a colori, pp. 885 complet.illustrato 

tavole di disegni a colori e 430 mappe di 
distrib.                                                  € 160

473. (Allevamenti ‘minori’) GONIN C(arlo) A(lberto) - Lo struzzo e il nandù. Allevamento a scopo 
industriale. Catania, Battiato, 1911, 8° br. pp. 58 con num. tav. fot. f.t. Ceresoli, 290.  € 50

474. (Ippologia) - Annuario di “Carlandrea”. Vade-mecum per le corse in Italia. 1894. Edizione 
d’inverno. Milano, Pirola, 1894, 16° t.tela rossa, pp. CXX-278  € 30

475. (Ippologia) - Journal des haras. Chasses, courses, cavalerie, agriculture, littérature. Paris, 1861, 
  € 75

476. (Ippologia, ecc.) - The uses of Elliman’s embrocation for horses, dogs, birds, cattle. 
1904. 8° t.tela pp. 202 con num.me ill. n.t. (cavalli e cani; pubblicitarie con cavalli in particolare: molto 
belle)  € 40

477. (Suinicoltura) SELMI Antonio - Il porcile. Ossia l’arte di allevare e ingrassare vantaggiosa-
mente i maiali con disquisizioni sul tornaconto di tale industria. Milano, Savallo, 1876, 8° br. cop. 
ill. (strappi con piccole mancanze al dorso) pp. 139  € 60

478. (Veterinaria) (REGIS G. - BARUCHELLO L.) - Giornale di veterinaria militare. Rivista men-
sile di scienze ippiche militari. Clinica veterinaria, igiene del cavallo di truppa, ippotecnia. Udine, 

  € 40
479. (Veterinaria) BALDONI Angelo - Manuale di patologia e terapia chirurgica speciale. Vol. 1/3. 

  € 25
480. (Veterinaria) CLATER Francis - Every man his own cattle doctor. London, Frederick Warne 

antip.  € 50
481. (Veterinaria) MONGIARDINO Teresio - Manuale di farmacologia comparata degli animali 

domestici con ricettario veterinario.   € 25
482. (Zoologia) FORSYTH C. I. - MAJOR M. D. - Vertebrati italiani nuovi o poco noti. Firenze, 1876, 

  € 45 
483. (Zoologia) SCORTECCI Giuseppe - Animali. Come sono. Dove vivono. Come vivono. + Insetti. 

+ Animali inferiori. Milano, Labor, 1966, nove volumi in 8° legature originali tutta tela verde, pp. 781 
+ 799 + 569+ 565+ 867+ 679 + 879 + 1043 + 691, complet. ill. con fot. in nero n.t. e num tav. col. f.t. 

    € 350
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Phyton - Pianeta “verde”

484. BARBIERI Paolo - Osservazioni Mantova, 1828, 
  € 60

485. BERTOLONI Antonii - Miscellanea botanica XX. Bologna, Lit. Angiolini, 1858, estr. cop. muta, 
  € 100

486. BROWN N.E. et AA. - Report on two botanical collections made by Messrs. F.V. McConnell 
(London, 1901), estr. cop. muta, pp. 1/107 

con 14 tavole lit.   € 100
487. CHEESEMAN Thomas F. - (London, 

1903), estr. cop. muta, pp. 261/313 con cinque tavole lit. ed una carta.  € 90
488. CHIOVENDA Emilio - Flora delle Alpi Lepontine Occidentali ossia catalogo ragionato delle 

-
spermae.   € 50

489. DE COBELLI Giovanni - Rovereto, Tip. Rov-
eretana, 1890, 8° br. (strappi al dorso e piccolo strappo in cop.) pp. 82  € 75

490. de la HIRE il cadetto - NISSOLLE - 
Dracocephalon americanum, la quale ha relazione col segno Patognomico dé Catalettici. Descrizione 
del Ricinoides ... e dell’Alypum Monspelianum. (Venezia, 1759), estr cop. muta, pp. 49/56 con 3 tav. 
inc. ripiegate.  € 50

491. DELPINO Federico - (Bologna, 
  € 100

492. FERRARIS Teodoro - Trattato di patologia e terapia vegetale. Parassiti vegetali delle piante 
coltivate od utili. 
in antip. nel primo vol.   € 60

493. GAMS H. - Risultati dello studio dei pollini fossili in rapporto colla storia della vegetazione e 
del clima d’Europa.   € 40

494. GEREMICCA Michele - L’opera botanica di Federico Delpino. 
m.tela con tit. dor. al dorso, pp. 221  € 30

495. MANFREDI P. - Botanica spicciola. Boschi stagni praterie. Milano, Vallardi, 1945, 8° m.tela cop. 
  € 75

496. MOGGI Guido - Firenze, 1955, estr. (dorso 
sciolto) pp. 461/646  € 60

497. PERSOON C(hristian) H(endrik) - Synopsis plantarum, seu enchiridium botanicum, complectens 
enumerationem systematicam specierum hucusque cognitarum. Paris, Carus, 1805/1807, due vol. 

-

7062  € 50
498. PLUES Margaret - British ferns: an introduction to the study of the ferns, lycopods, and equiseta 

indigenous to the British Isles, with chapters on the structure, propagation, cultivation, diseases, 
uses, preservation, and distribution of ferns. London, s.d. (1866). 16° leg. orig. t.tela, pp. X-281 con 
num. ill. n.t. + 16 tav. lit. a col.  € 60

499. RIDLEY Henry N. - (London, 1893), 
estr. cop. muta, pp. 267/408 con sei tavole lit.   € 60

502. (Botanica - Entomologia - Liquori, alkermes) NISSOLLE - Dissertazione botanica sopra 
l’origine, e la natura del Kermes, o Chermisino. (Venezia, 1759) estr cop. muta, pp. 81/86 con due 
tav. inc. ripiegate.  € 90
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503. (Botanica gastronomica) D’ALBRET J.B. - Cours théorique et pratique de la taille des arbres 
fruitiers. 

  € 60
504. (Olio d’oliva) - Olio extravergine. 

ill. a col.  € 15
505. (Botanica - Geologia, ecc.) OMBONI Giovanni - Elementi di storia naturale .... Botanica. Milano, 

presso Carlo Turati tipografo-editore, 1857, 8° br. orig. pp. (8)-530 con 160 inc. n.t. (intonso).  € 60
507. (Floricoltura) AICARDI D. - Il garofano. 

4 tav. f.t.  € 13
508. (Floricoltura) BENSA Stefano - Floricoltura industriale. Bologna, Edagricole, 1966, 8° t.tela, 

  € 20
509. (Floricoltura) MARINIS Alberto - Milano, 1888, 16° legatura mezza tela 

originale con bella cop. lit. a colori, pp. 223 con ill.   € 50
510. (Floricoltura) ROCHFORD Thomas - GORER Richard - Le piante della vostra casa. Milano, 

€ 20
511. (Frutticoltura) BASSI Edoardo - Frutticoltura. 

n.t. e 26 tav. col.  € 25
512. (Frutticoltura) BIANCHINI F. - CORBETTA F. - PISTOIA M. - I frutti della terra. Atlante delle 

piante alimentari. Milano, Mondadori, 1981, 4° leg. edit. cart. cop. ill. col. pp. 302 con num.me ill. 
col. n.t.  € 25

513. (Frutticoltura) RODA Marcellino e Giuseppe - Corso teorico-pratico sopra la coltivazione e 
potatura delle principali piante fruttifere. Seconda edizione. Torino/Milano, 1857, 8° br. cop. muta, 

  € 150
514. (Frutticoltura - Pomologia) - Mele e pere del Trentino - Alto Adige. Milano, 1966. 4° br. cop. ill. 

colori, pp. nn. (26) con ill. in nero + 26 tav. fot. col.  € 25
515. (Giardinaggio) EDWARDS Gordon - Roses for enjoyment. London, 1962, 8° t.tela con sovr. ill. 

col. pp. 191 + 107 tav. in nero e col. f.t.  € 16
516. (Giardinaggio) F.lli SGARAVATTI - Calendario del giardiniere. Padova, 1931. 8° brossura con 

  € 22
517. (Giardinaggio) J. Peemoller. Hildesheim - Illustr. Preisliste N° 1 uber Garten- und Land- 

wirtschafts-Artikel. 
per giardino, fattoria, ecc. Molto bello.  € 75

518. (Giardinaggio) TIBILETTI Elena - 
dei professionisti del giardino. Bologna, Calderini, 2004, 8° br. cop. ill. col. pp. 262 complet. ill. a 
colori. Eccellente e pratica guida per il giardinaggio dilettantistico.  € 20

519. (Giardinaggio) Ward & Paine Ltd. - Catalogue of garden tools. 
  € 20

520. (Giardinaggio) WITHAM FOGG H. G. - The water garden. London, Foyle, 1960, 8° cart. cop. 
ill. pp. 103 con 5 ill. n.t. e 4 tav. f.t.  € 16

521. (Giardinaggio - Orticoltura) (BOSSO Bianca) Calendario verde. Orto e giardino mese per mese. 
Bologna, 1990. 4° cart. cop. ill. col. pp. 310 complet. ill. in nero e col.  € 15

522. (Orticoltura) MALENOTTI Ettore - I parassiti animali dell’orto. Roma, 1942, 8° br. cop. ill. col. 
pp. 111 con num. ill. in nero n.t.  € 13

523. (Orticoltura) MASCAGNI G. - Il mio orto. Milano, Vallardi, 1942, 8° brossura,  pp. 141 con ill. 
n.t.  € 15 
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Entomo-erpeto-ittio (logia)

528. (Ecologia) CELLI Giorgio - L’alfabeto dell’ecologia. Milano, Mondadori, 2000, 8° brossura pp. 
149 con ill. n.t.  € 10

529.(Entomologia agraria) CELLI Giorgio - Indagine preliminare sulle possibilità di attuazione di 
un metodo di lotta fondato sul rispetto e la valorizzazione degli entomofagi di due minatori del 
melo (Leucoptera scitella Zell. e Lithocolletis blancardella F.) Bologna,1970, estr. pp. 267/314 con 

  € 35
530.(Entomologia agraria) CELLI Giorgio - Studio su di un Lepidottero (Depressaria marcella Re-

bel, Lep. Oecophoridae) dannoso alle colture da seme di Daucus carota L. e ricerca di un metodo 
razionale di lotta.   € 16

531.(Etologia) CELLI Giorgio - Etologia della vita quotidiana. Milano, Cortina, 1992, 8° brossura, 
pp. 134 con 3 illustrazioni nel testo  € 10

532.(Etologia) CELLI Giorgio - L’omosessualità negli animali. L’ omosessualità come “strumento 
naturale” di difesa contro la sovrappopolazione. Milano, 1973, 16° t.tela con. sovr. pp. 170 con 20 

  € 10
533.(Etologia) CELLI Giorgio - Bestiario postmoderno. Roma, Editori Riuniti, 1990, 16° br. cop. ill. 

col. pp. X-139  € 12
534.(Letteratura italiana) CELLI Giorgio - Il parafossile. Milano, Feltrinelli, 1967, 8° br. cop. ill. col. 

pp. 147 (prima edizione. Firma autogr. dell’autore)  € 75
535.(Letteratura italiana) CELLI Giorgio - Il parafossile. Milano, Feltrinelli, 1967, 8° br. cop. ill. col. 

pp. 147 (prima edizione)  € 20
536.(Bologna - Catalogo d’arte) (CELLI Giorgio) - Francesco Martani, e il nuovo umanesimo. Bo-

Palazzo Malvezzi in Bologna in occasione delle Secularia Nona dell’Alma Mater.  € 14

484. CHIAVETTA Marco - Le farfalle dell’Emilia-Romagna. Prefazione di Giorgio Celli. + Aggior-
namento Bologna, 1998, 8° br. cop. ill. col. pp. 250 con ill. e 11 tav. a col. n.t. + Bologna, 2000, 8° cop. 
ill. col. pp. 55 con ill. in nero e col. e cartine di distrib.  € 38

485. KULWIEC Kazimierz - Chrzaszcze. (Coleotteri). Warszawie, 1926, 8° m.tela cop. ill. col. pp. 11 
  € 40

486. LATZEN Robert - Die Myriopoden der Osterreichisch-Ungarischen Monarchie. Erste Halfte: 
Die Chilopoden. Zweite Halfte: Die Symphylen, Pauropoden und Dilopoden. 

  € 75
487. LOEW H. - Monographs of the diptera of North America. Part. I. 

e diffuse ma testo sempre ben leggibile.  € 30
488. SALFI Mario - Ortotteri di Pantelleria. Napoli, 1929, estr. pp. 139/141  € 20
489. WALKER Francis - Insecta saundersiana: or characters of undescribed insects in the collection 

of William Wilson Saunders. Diptera. Part I, II. London, Van Voorst, 1850, 8° legatura mezza pelle 
rossa con titoli e fregi dorati al dorso, pp. 156 con 4 tav. litogr. f.t. (con gore d’acqua)  € 40

490. (Entomologia agraria) BERLESE A. - Alcuni insetti nocivi. Casale, Cassone, 1911, due vol. in-
16° cop. ill. pp. 40 + 47 con ill. n.t.  € 35
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491. (Entomologia - Botanica) BERTOLONI Giuseppe - Descrizione di due specie di coleotteri mo-
sambicesi e delle vegetazione del bacino boschivo di Oropa. (Bologna, 1864) stralcio pp. 529/550 

  € 90
492. (Entomologia - Malacologia) REAUMUR - Osservazioni sopra un insetto delle chiocciole. (Ve-

nezia, 1750), estr cop. muta, pp. 187/190 con una tav. inc. ripiegata.   € 40
493. (Apicoltura) - L’apicoltore moderno. Rivista mensile illustrata. 

completa di pp. 462 con ill. ma mancante dei fasc. 6/7 e 9.  € 50
494. (Apicoltura) BARBIERI Flaminio - Catechismo per la pratica dell’apicoltura razionale Milano, 

480)  € 120
495. (Apicoltura) Catalogo Materiale apistico. 

Produzione e Commercio. Api. Miele. Cera. Talalamona (Sondrio). Morbegno, Tip. Mattei, 1923, 
8° album, pp. 16 con ill.   € 35

496. (Apicoltura) FIORENTINO Olga - Apicoltura. Nozioni pratiche. Milano, Vallardi, 1941. 16° br. 
  € 25

497. (Apicoltura) MARALDI = REAUMUR - Osservazioni sulle api. = Storia delle vespe. (Venezia, 
1750), estr cop. muta, pp. 271/297 con una tav. = 298/336 con 7 tav. inc. ripiegate. (Accorti, 2116 per 
il 1° lavoro)  € 50

498. BASSO Roberto - Osservazioni e ricerche sulle tartarughe marine presenti nei mari italiani. 
Lecce, 1992, 8° br. cop. ill. col. pp. 71 con num. ill. col. n.t.  € 25

499. BELL Thomas - A history of british reptiles. London, 1839, 8° tutta tela mod. con tassello al dorso, 
  € 40

500. BELLONCI Giuseppe - (Bologna, 1886), 
estratto 4° cop. muta, pp. 169/180 con 3 tav. lit.  € 30

501. BRUNO Silvio - Sulla Vipera ammodytes (Linnaeus 1758) in Italia. Verona, 1968, estr. pp. 289/366 
+ 4 tav.  € 20

502. CAPOCACCIA Lilia - Milano, Mondadori, 1968. 16° cart. cop. col. pp. 160 complet. 
ill. col.  € 25

503. DE KAY James - 
-

sionally found near its borders, and accompained by appropriate illustrations. Part III. Reptiles 
and amphibia. Albany, 1842. Due vol. (testo + tavole) in-4° leg. orig. con fregi dor. ai piatti (piccoli 

  € 190
504. DEHAUT E.G. - Les venins de batraciens et les batraciens venimeux. Etude de zoologie médi-

cale. Paris, 1910, 4° br. pp. 56 (intonso)  € 30
505. MONTICELLI Fr. S. - Notizie intorno agli Axolotl. Napoli, 1913, estratto, pp. 1/12  € 30
506. MONTICELLI Francesco Saverio - Nuove notizie intorno agli Axolotl. Napoli, 1917, estr. pp. 

83/86  € 25
507. SCORTECCI G. - 

Giuba e nell’Oltregiuba.   € 35
508. SCORTECCI Giuseppe - 

Italiana.   € 28
509. SCORTECCI Giuseppe - Milano, 1930, 

  € 30
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510. Van der HOEVEN J. - Ontleed- en dierkundige bijdragen tot de kennis van Menobranchus, 
den Proteus der meren van Noord-Amerika. Leiden, J.Brill, 1867, 4to paperback (loose spine) pp. 

  € 30
511. (Erpetologia - Entomologia) CAMERANO Lorenzo - Descrizione di una nuova specie del Genere 

Chlaenius Bonelli. - Descrizione di alcuni insetti mostruosi delle raccolte entomologiche del R. 
Museo Zoologico di Torino. 
(Atti della R. Accademia delle Scienze)  € 20

512. BELLOTTI Cristoforo - Note ittiologiche. I/III. Osservazioni fatte sulla collezione ittiologica del 
Museo di St. Naturale in Milano. (Milano, 1888), 8° estr. cop. muta pp. 1/8 con una inc. xil.   € 20

513. BERTIN Léon - Les anguilles.   € 20
514. BINI Giorgio - I pesci delle acque interne d’Italia. -

dell’A.  € 95
515. BRUNELLI G. - CANNICCI G. - LOFFREDO S. - MALDURA C.M. - MORANDINI G. - PAREN-

ZAN P. - VATOVA A. - ZOLEZZI G. - Esplorazione dei laghi della fossa Galla. Missione ittiologica 
dell’AOI. Vol. II. Verbania, 1941. in-8° br. copertina illustrata, pp. 270 con 25 tav. f.t.  € 60

516. CANESTRINI (Giovanni) - Pesci. Fauna d’Italia. Milano, Vallardi, s.d. (1872). 8° br. cop. muta, pp. 

  € 100
517. CONCI Cesare - TORCHIO Menico - HULSMANN Eva - Pesci. Firenze, Martello, 1974, 16° br. 

cop. ill. col. pp. 172 con 98 dis. a col. n.t.  € 20
518. COSTA Francesco - Atlante dei pesci dei mari italiani. Milano, Mursia, 2001, 8° gr. cart. cop. ill. 

-
ti).  € 74

519. GRIMALDI Ettore - I pesci dei grandi laghi prealpini. Orta Maggiore Lugano Como Iseo Garda. 
Verbania, Alberti, 2001, 8° album cart. edit. sovr. ill. col. pp. 160 complet. ill. col.   € 62

520. LUNEL Godefroy - Révision du genre Castagnole (Brama) et description d’une espèce nouvelle 
Brama saussurii.   € 75

521. MIVART St. George - 
and homologues of vertebrate limbs. London, Trans. Zool. Soc. 1879, vol. X Part 10, 4° estr. cop. 

  € 50
522. NACCARI Fortunato Luigi - Lettera intorno alcuni Pesci dell’Adriatico. (Padova) 1824, estr. 

cop. muta, pp. 4  € 30
523. NARDO Gio. Domenico - Considerazioni sulla famiglia dei pesci Mola, e sui caratteri che li 

distinguono. Pisa, 1839, 4° br. cop. muta, pp. 8 (Raro estratto originale sul pesce luna)  € 65
524. PACINI Filippo - Sopra l’organo elettrico del Siluro elettrico del Nilo, comparato a quello della 

Torpedine e del Gimnoto e sull’apparecchio di Weber nel Siluro comparato a quello dei Ciprini. 
-

  € 100
525. RICCI Omero - Ricerche sulle metamorfosi dei Murenoidi. Modena, 1901, 8° pp. 35 (es. a fogli 

  € 40
526. SIHLEANU Stefano - Dè pesci elettrici e pseudo-elettrici. Napoli, 1876, 8° br. cop. originale, pp. 

  € 90
527. VALBUSA U. - I pesci. (Piccolo atlante popolare di storia naturale). 

br. pp. nn. con 12 tav. doppie cromolit. Ceresoli, 537.  € 35
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Oikos - L’ambiente

537. - Gli insegnamenti di ecologia. Programmi. Esercitazioni. Piani di studio. Documentazione. 
(Colloqui sull’insegnamento dell’Ecologia nelle Università Italiane) Parma, 1974, 8° bossura, pp. 
201  € 15

538. ARGENTI Carlo - CASSOL Michele - DE FAVERI Adriano - Flora e fauna del Piave. Le fontane 
di Nogarè. Treviso, Antiga, 1988, 8° album br. cop. ill. col. pp. 57 con num.me ill. n.t.  € 20

539. BAZZONI Renato - L’agonia di Venezia.   € 20
540. CAVAGNARO G. - RIZZO S. - VIVA E. - Problematiche attuali dell’ecologia. Roma, Emmekappa, 

1975 pp. 29 con 5 ill. n.t.  € 15
541. CIUDNOV Vladimir - La città e la natura in Urss. Sviluppo industriale, struttura urbanistica 

e cieli puliti. Roma, Napoleone, 1983, 8° br. ill. a colori, pp. 107 con num.me ill. n.t.  € 20
542. (CONTOLI L. - PALADINO S). - Libro bianco sulla natura in Italia. Roma, 1971, 8° brossura, 

pp. 417  € 40
543. CURRY-LINDAHL Kai - Conservare per sopravvivere. Una strategia ecologica. Milano, Rizzoli, 

1974. 8° brossura con copertina illustrata, pp.378  € 30
544. GIACOBBE Andrea - Ricerche ecologiche sull’ aridità nei paesi del mediterraneo occidentale. 

  € 25
545. GIACOMINI Valerio - Perchè l’ ecologia. Brescia, La Scuola, 1980, 8° br. pp. 191  € 18
546. HUBER Joseph - L’ innocenza perduta dell’ ecologia. Nuove tecnologie e superindustrializza-

zione. Milano, Comunità, 1984, 8° brossura con copertina illustrata, pp.228  € 16
547. MASINI Giancarlo - Cieli sporchi. Inquinamento dell’ aria. Milano, 1972, 8° punto metallico, pp. 

  € 15
Principi di ecologia. Bologna, Calderini, 1971, 8° brossura con copertina 

illustrata, pp.299 con num. ill. n.t.  € 20
549. ODUM Eugene P. - Ecologia. 

n.t.  € 20
550. ODUM Eugene P. - Principi di ecologia. Padova, Piccin, 1973, 8° tela edit. con sovr. ill. a colori, 

pp. XV-584 con num.me ill. a colori e in nero.  € 50
551. PACCINO Dario - L’imbroglio ecologico. L’ideologia della natura. Torino, Einaudi, 1972, 16° br. 

pp. 271  € 20
552. PARISI Vittorio - Specie in estinzione.   € 20
553. PRATESI Fulco - Parchi nazionali.   € 20
554. SUSMEL Lucio - La difesa del suolo. 

n. 10)  € 15
555. TODISCO Alfredo - Breviario di ecologia. Milano, Rusconi, 1974. 16° br. pp. 303  € 25
556. (Ecologismo) COLOMBO U. - FARINELLI U. - VALANT P. - Uso e scelta delle fonti energetiche. 

Roma, 1988, 16° br. pp. 184  € 15
557. (Ecologismo) GASPARI Antonio - Profeti di sventura? No grazie! Manifesto per un’ecologia 

  € 15
558. (Ecologismo) RATTRAY TAYLOR Gordon - La società suicida. Milano, Mondadori, 1974, 8° 

 € 10
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Ornithos - Il mondo alato

559. - Acte du colloque international sur le Grand tetras (Tetrao urogallus major). Colmar (France) 
5,6 et 7 octobre 1981.   € 30

560. - Birds. The RSPB Magazine. 
  € 20

561. - Descrizione anatomica di otto struzzi. (Venezia, 1750), estr cop. muta, pp. 11/40 con 8 tav. inc. 
  € 40

562. - Descrizione anatomica di sei galline di Numidia. (Venezia, 1750), estr cop. muta, pp. 65/74 con 
  € 40

563. AIMASSI Giorgio - GHIGLIA Roberto - Gli uccelli della Valle Tanaro. Alba, 1999, 4° cart. cop. 
ill. col. pp. 223 con num.me fotogr. a col. n.t.  € 25

564. ARRIGONI degli ODDI Ettore - Studi sugli uccelli Uropterofasciati. (Padova, 1889) estr. cop. 
muta, pp. 240/258 con una tav. cromolit. e due lit.  € 60

565. BEETHAM B. - The home-life of the spoonbill. The stork and some herons. London, 1910. 8° 
  € 25

566. BOSCHIS Luigi - L’allevamento della starna. 
con 31 ill. n.t.  € 40

567. (BRICHETTI Pierandrea - DE FRANCESCHI Paolo - BACCETTI Nicola) - Uccelli I. - Aves. I 
Gaviidae - Phasianidae. 

comprenderà 465 specie di uccelli; questo primo ne tratta 136.   € 40
568. CAIRO Enrico - BORDONARO Monica - PERUGINI BRILLI Francesco - Gli uccelli delle nostre 

montagne. Guida all’osservazione e alla conoscenza dell’avifauna che incontriamo durante le 
escursioni sulle Orobie. Romano L. Edizioni Junior, 2003, 4° br. cop. ill. col. pp. 200 complet. ill. a 
colori.  € 25

569. CAVAZZA Filippo - Studio di sistematica sperimentale sulle variazioni della “Coturnix cotur-
nix”.   € 30

570. COLLAR N.J. - STUART S.N. - Threatened birds of Africa and related Islands. The ICBP/
IUCN Red Data Book, Part 1.   € 30

571. CURSON Jon - QUINN David - BEADLE David - New world warblers. London, 1995, 8° t.tela 

detrarre)  € 20
572. DELAPCHIER L. - Petit atlas des oiseaux. Bécasseux, goélands, canards, hérons, impennes, 

ratites.   € 25
573. (FARINA A.) - First conference on birds wintering in the mediterranean region. Prima conferenza 

sugli uccelli svernanti nella regione mediterranea. Bologna, 1986. 8° br. pp. 395 con ill. n.t.  € 30
574. (FASOLA Mauro) - Atti III Convegno Italiano di Ornitologia. 

n.t.  € 25
575. (FRUGIS Sergio) - Gli uccelli. Dizionario illustrato dell’avifauna italiana. 

1986, 4 vol. in-4° leg. edit. t.tela sovr. ill. col. pp. 1344 con oltre 1300 fot. e tav. col. e 1000 dis. n.t. A 
tuttoggi forse la migliore enciclopedia del suo genere.  € 90

576. GHIGI Alessandro - Alcune osservazioni ornitologiche durante un’escursione al Marocco 
nell’aprile 1930. Milano, 1931, estr. pp. 63/99  € 25
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577. (HOYO Joseph del - ELLIOTT Andrew - CHRISTIE David) - Handbook of the birds of the 
world. Volume 14. Bush-shrikes to old world sparrows. Barcelona, 2009, 4° tutta tela editoriale con 

col. + 51 tavole di disegni a colori f.t.  € 210
578. LESSONA Michele - Gli uccelli. Gli animali e la loro vita. Opera riveduta ed aggiornata da 

Guglielmo Stocco.   € 40
579. MARTORELLI G. - Esposizione critica di alcuni recenti studi sulle migrazioni degli uccelli. 

  € 20
580. MARTORELLI Giacinto - Intorno alla Caccabis labatei, Bouteile. Bologna, 1913, estr. pp. 184/191 

con 1 bella tav. in tricromia (dedica autografa in cop.) Manca al Ceresoli.  € 35
581. MARTORELLI Giacinto - Le variazioni della Merula torquata (Naum.). Pavia, 1910, estr. pp. 

  € 35
582. MARTORELLI Giacinto - Nota sopra alcuni ibridi fra il “Diardigallus diardi” Bp. ed il “Gennaeus 

melanonotus” (Blyth). Bologna, 1911, estr. pp. 75/80 con 1 bella tav. in tricromia (dedica autografa, 
  € 35

583. MARTORELLI G. - Provvedimenti per la tutela della selvaggina. Pavia, 1911. estr. pp. 10  € 20
584. MERY - PETIT - Osservazioni sopra i movimenti della lingua del Pico. Descrizione anatomica 

dell’occhio del Gallo indiano. Descrizione anatomica dell’occhio della specie di allocco chiamato 
Ulula. (Venezia, 1750), estr cop. muta, pp. 103/166 con 7 tav. inc. ripiegate.  € 40

585. MERY, ecc. - Descrizione anatomica d’uno smergo. Descrizione anatomica d’un casuel. Os-
servazioni sopra la pelle del pellicano. Sopra le penne degli uccelli. (Venezia, 1750), estr cop. muta, 

  € 50
586. MOLTONI Edgardo - DI CARLO Elio A. - Gli uccelli dell’Isola d’Elba. Milano, 1970, estr. pp. 

285/388 con 4 ill. fot.   € 50
587. MOLTONI Edgardo - GNECCHI RUSCONE Giuseppe - Gli uccelli dell’Africa Orientale Italiana. 

Vol. I. Milano, 1940, un vol. (di quattro) in-8° legatura originale cart. copertina illustrata a colori, pp. 

  € 60
588. (MONTEMAGGIORI Alessandro) - Atti V Convegno Italiano di Ornitologia. Bracciano 4/8 

novembre 1989.   € 30
589. PORTER R.F. - CHRISTENSEN S. - SCHIERMACKER-HANSEN P. - Field guide to the birds 

of the Middle East.  € 30
590. QUAGLINO Alberto - MOTTA Renzo - -

namica vegetazionale e delle attività antropiche sulla consistenza e distribuzione del fagiano di 
monte (Tetrao tetrix) in un’area campione dell’alta Val Sessera (VC). 
br. cop. ill. col. pp. 62 con ill. n.t.  € 25

591. RONNA E. - Gli uccelli nidiacei. Allevamento - Educazione - Malattie - Cure. Siena, Tip. e lit. 
  € 50

592. SALVADORI Tommaso - Ornitologia della Papuasia e delle Molucche. Torino, 1879, estr. pp. 
1171/1177 (Atti della R. Accademia delle Scienze)  € 30

593. TORNIELLI di CRESTVOLANT A. - Gli uccelli del parmense. 
1965, 8° br. cop. ill. col. pp. 192 con fot. + 1 dis. f.t.  € 40

595. WITTMANN Bruno - Schreibers kleiner Atlas fremdlandischer Vogel. Heft 2. Esslingen, s.d. 
  € 35
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594. VERHEYEN R. - Les échassiers de Belgique. Bruxelles, 1948. 8° brossura, pp. 339 con 117 illu-
strazioni n.t.  € 20

596.  GHIGI Alessandro - Revisione del Genere Guttera Wagler. Bologna, 1905, 
estr. cop. muta, pp. 191/197 con una tav. lit. doppia a colori.  € 50

597. (Ornitologia, ecc. - Africa) GIGLIOLI Enrico H. - Note intorno agli animali vertebrati raccolti 
al Conte Augusto Boutourline a dal Dr. Leopoldo Traversi ad Assab e nello Scioa negli anni 1884-
87.   € 40

598. (Illustrato) HUXLEY Elspeth - Peter Scott painter and naturalist. London, 1993, 8° t.tela sovr. 
ill. col. pp. XX-361 con 44 ill. fot. in tav. f.t. in nero e colori.  € 25

599. (Illustrato) PITMAN Ian - London, s.d. (1980 circa) 8° 
t.tela sovr. ill. col. pp. 152 con due tav. a colori ed otto in nero f.t.  € 22

600. (Illustrato) SCOTT Peter - The eye of the wind. 
  € 30

601. ABBOTT C.G. - The home-life of the osprey. London, 1911. 8° m.pelle pp. 54 + 32 tav. f.t. (foto-
  € 25

602.  BAKER J.A. - Il falco pellegrino. -
  € 30

603.  BENASSO Gianni - PERCO Fabio - Gli avvoltoi nella biologia e nella storia. Udine, 1985. 8° 
album, cop. cart. col. pp. 91 con num. dis. col. e in nero + foto col. n.t.  € 25

604.  CHIAVETTA Mario - I rapaci d’Italia e d’Europa. Milano, Rizzoli, 1981. 8° t.tela edit. pp. 342 
  € 50

607.  CHIGI Francesco - Un’estate con una famiglia di “falchi pecchiajoli”. Roma, 1931, estr. pp. 14 
con ill.  € 30

608.  FORSMAN Dick - -
tion.   € 30

610. - I canarini bruni.   € 25
611.  - Il pappagallino ondulato. Udine, Encia, (1950/60) 8° br. cop. ill. col. pp. 43 con ill. n.t.  € 22
612.  AA.VV. - 

nei parchi e nei giardini. Modena, 1982, 8° str. br. pp. 94 complet. ill. con foto col.  € 10
613.  DE BASEGGIO G. - LOMBARDINI F. - I canarini arricciati. Origine, storia, evoluzione, razze 

antiche e moderne, allevamento, alimentazione, sviluppi futuri. Bologna, Edagricole, 1974. 8° cart. 
  € 30

615.  SUSMEL L(ivio) - Il canarino. Allevamento, razze, cure. Prefazione di G. Zamparo. Va edizione. 
  € 16

616.  SUSMEL Livio - -
tazione - riproduzione - allevamento - malattie. Prefazione di G. Zamparo. 
16° br. cop. col. pp. 197 con ill. col. n.t.  € 15

617.  VACCARI Giuseppe - I canarini. Serinus canarius canarius. Udine, Encia, 1971. 8° br. cop. ill. 
  € 30

618.  ZAMPARO G. - Canarini. Storia - Morfologia - Evoluzione - Razze - Allevamento - Riprodu-
zione - Ibridazione - Colore. Udine, 1953, 8° br. cop. ill. col. pp. 140 con num. ill. n.t.   € 40
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Malacologia, biologia marina

619. - Conchiglie di tutti i mari. Milano, Rizzoli, 1980/1981, quattro vol. in-8° grande, t.tela edit. con 
sovr. ill. col. pp. 1437 complet. ill. da foto a col.  € 120

620. - Lamellibranchi marini terziari. 
e inc. da Nicolet). Bellissime.  € 150

623. BOUILLET J.B. - 
observés jusqu’a ce jour a l’ètat vivant, dans la Haute et la Basse-Auvergne ... suivi d’un autre 
catalogue des espèces fossiles recueillies récemment dans les diverses formations tertiaires des 
memes départemens. Clermont-Ferrand, 1836, 8° br. originale, pp. 166  € 180

624. BURGESS C.M. - The living cowries. New York, 1970, 4° leg. edit. tutta tela con sovr. ill. col. pp. 
  € 100

625. CHARPENTIER Jean de - Neu-
  € 150

626. Collection MACARE’ RETHAAN - Catalogue de la précieuse et superbe Collection de Coquilles 
d’espèces vivantes et de quelques livres traitant de la conchyliologie. 
pp. 62  € 80

627. DAUTZENBERG Ph. - Description de coquilles nouvelles de diverses provenances et quelques 
cas tératologiques. 

  € 80
628. DAUTZENBERG Ph. - Famille Terebridae. Famille Mitridae. Gastéropodes marins. 1 - 2. 

Bruxelles, 1935. 4° leg. 
mod. bal. (conservate all’int. le cop. br. originali) pp. 208 con 4 tav. col. f.t.  € 90

629. DAUTZENBERG Ph. & FISCHER H. - Liste des mollusques récoltés par M. le Capitaine de 
Frégate Blaise au Tonkin et description d’espèces nouvelles. Paris, 1905, estr. cop. muta, pp. 85/231 

  € 90
630. DAUTZENBERG Ph. & FISCHER H. - Liste des mollusques récoltés par M. Mansuy en Indo-

Chine et description d’espèces nouvelles. 
a colori.  € 100

631. DE GREGORIO Antonio - Esame di taluni molluschi viventi e terziari del Bacino Mediterraneo. 
Palermo, 1889, estr. pp. 26 con 2 tav. lit.   € 100

632. HIDALGO J.G. - Madrid, 1891, 4° cop. muta, pp. 
  € 140

633. ISSEL Arturo - Appendice al catalogo dei molluschi raccolti nella provincia di Pisa. Milano, 
1872, estr. cop. originale, pp. 21  € 80

635. MICHAUD A.L.G. - Descriptions de plusieurs nouvelle espèces de coquilles du genre Rissoa 
(Fréminville).   € 120

637. MICHAUD G. - Description des coquilles fossiles decouvertes dans les environs de Hauterive 
(Drome). 

  € 150
636. MICHAUD G. - Description des coquilles fossiles découvertes dans les environs de Hauterive 

(Drome) 

del lavoro.  € 180
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638. MONTEROSATO T.A. - Notizie intorno alle conchiglie fossili di Monte Pellegrino e Ficarazzi. 
Palermo, 1872, 8° br. (dorso rifatto), pp. 44.  € 120

639. NILSSON Svenone - 
  € 190

640. PASTEUR-HUMBERT Chantal - Les mollusques marins testacés du Maroc. Rabat, 1962, due 
vol. 8° br. originale, pp. 245 con 42 tav. n.t. + 184 con 39 tav. n.t.  € 150

641. PIRAJNO Enrico, Barone di Mandralisca - 
Madonie e luoghi adiacenti. Palermo, 1840, 8° br. pp. 40. Rarissimo.  € 120

642. RANG Sander - Manuel de l’histoire naturelle des mollusques et leurs coquilles, avant pour 
Paris, Roret, 1829, 16° br. orig. (cop. rinforzate e 

e 8 tav. litogr. f.t.   € 200
643. SAUSSAYE Petit de la - Catalogue des mollusques testacés des mers d’Europe. Paris, 1869, 8° 

  € 120
645. van BENEDEN P.J. - Mémoire sur l’Argonaute. Bruxelles, s.d. (metà ‘800) estr. pp. 24 con 6 tavole 

  € 100

647. BATE C. Spence & WESTWOOD J.O. - A history of the british sessile-eyed crustacea. London, 
  € 65

648. BOTTAZZI F. - -
falopodi.   € 45

650. FISCHER P. - Recherches sur les actinies des cotes océaniques de France. Paris, s.d. 1870/80 
c.a, estr. in-4° cop. muta, pp. 193/244  € 50

652. LUDWIG Hubert - Asteroidea. Report on an exploration off the West Coast of Mexico, Central 
and South America, and off the Galapagos Islands, in charge of Alexander Agassiz, by the U.S. 

Cambridge USA, 

ed una carta a colori).  € 150
653. MONASTERO Salvatore - I Nemertini della spiaggia di Palermo. Palermo, 1930, estr. in-4° pp. 

22 con una tav. a colori.  € 70
654. NILSSON-CANTELL Carl Aug. - Cirripedes from the Indian Ocean in the collection of Indian 

Museum, Calcutta. S.l. 1930 circa, estr. in-4° cop. muta, pp. 81 con 3 tav.  € 75
655. NORMAN A.M. & STEBBING T.R.R. - On the Crustacea Isopoda of the “Lightning”, “Por-

cupine”, and “Valorous” Expeditions. 
  € 75

656. PARENZAN Pietro - Il Mar Piccolo di Taranto. Roma, Semeraro, 1960, 8° brossura con copertina 
illustrata, pp. 255  € 80

658. (Biologia marina - Illustrato) ANGLAS J. - L’écrevisse. (Anatomie et dissection). Paris, (1916 

  € 60
659. (Biologia marina - Sifonofori) QUATREFAGES A. de - Mémoire sur l’organisation des Physalies 

(Physalia). 
lavoro dell’eclettico francese.  € 100
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Fossilem
 

660. AGRICOLA Giorgio - De re metallica. Basilea, 1563 (ma anastatica Milano, 1994 dell’edizione 
  € 150

661. DELAFOSSE G. - Rapport sur les progrès de la Minéralogie 
mezza tela, pp. 97  € 60

662. NARDO Giandomenico - Sopra una pietra di origine e di provenienza incerte. Aporemite di 
speciale caratteristica mineralogica, la quale si sottomette al giudizio dei geologi e dei minerologi, 
descritta e fotografata. Venezia, 1877, estr. cop. muta, pp. 8 + 1 tav.  € 30

663. PEYRONEL PAGLIANI Giovanna - Milano, Noguerol, 1960, 8° 
br. front. con timbro di libreria, pp. 503 con 47 ill. n.t.  € 20

664. RIDOLFI Girolamo - Repertorio delle specie mineralogiche. La nomenclatura mineralogica 
I.M.A. I minerali, come pulirli, come conservarli. Siena, Simple, 2009, 8° brossura copertina illustrata 
a colori, pp. 332  € 25

667. SIMONIN L. - Les pierres. Esquisses minéralogiques. 
  € 100

668. (Isola d’Elba) TOSO Ing. P. - Del fosforo e dell’arsenico nei minerali di ferro dell’Isola d’Elba. 
Con appendici degli ingegneri E. Mattirolo e G. Aichino. 
n.t.  € 65

669. (Lombardia - Paleontologia) CURIONI Giulio - Sui giacimenti metalliferi e bituminosi nei 
terreni triasici di Besano. Milano, 1863, estr. in-4° br. pp. 30 con tre grandi tav. lit. rip.  € 180

670. BELLARDI Luigi - Catalogo ragionato dei fossili nummulitici d’Egitto nel Museo di mineralogia 
di Torino.   € 90

671. CAPELLINI Giovanni - Rinoceronti fossili del Museo di Bologna. Memoria. Bologna, 1894. estr. 
  € 120

672. CAPELLINI Giovanni - Sopra resti di un sirenio fossile (Metaxytherium lovisati Cap.) raccolti 
a Monte Fiocca presso Sassari in Sardegna. (Bologna, 1886), estr. 4° cop. muta, pp. 39/53 con 1 tav. 
lit. doppia  € 90

673. CAPELLINI Giovanni - Sulla balena etrusca. Bologna, 1873, 4° br. originale, pp. 23 con 3 tavole 
  € 150

674. CAPELLINI Giovanni - Sulle balene fossili toscane. Roma, 1876, estr. cop. muta, pp. 8. Timbro 
Uzielli al front.  € 80

675. CAPELLINI Giovanni - Il Chelonio veronese (Protosphargis veronensis, Cap.) scoperto nel 
1852 nel cretaceo superiore presso Sant’Anna Alfaredo in Valpolicella. Roma, Salviucci, 1884, 4° 

  € 180
676. CASTELFRANCO Pompeo - Cimeli del Museo Ponti nell’ isola Virginia (Lago di Varese). Mi-

  € 140
677. GUISCARDI Guglielmo - Studii sulla famiglia delle Rudiste. Napoli 1864, estr. pp. 8 con 2 tav. 

  € 75
679. MANZONI A.(ngelo) - Gli echinodermi fossili dello Schlier delle colline di Bologna. Wien, 1878, 

  € 160
680. PRINCIPI Paolo - Le dicotiledoni fossili del giacimento oligocenico di Santa Giustina e Sassello 

in Liguria. Roma, 1916, due estr. in-4° pp. 294 + 85 tav. f.t. (alcune rip.)  € 110
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681. RITTER von HAUER F. Beitrage zur Palaeontographie von Oesterreich. Wien, 1858, due estr. 
  € 160

682. SISMONDA Eugenio - Torino, Stamperia Reale, 
  € 150

684. WOOD Searles V. - A monograph of the Crag mollusca, or, descriptions of shells from the middle 
and upper tertiaires of the East of England. Part. I. Univalves. Part. II. Bivalves. Continuations of 
bivalves. 

  € 280
685.  - In memoria del Sacerdote Professore Antonio Stoppani. Milano, Tip. Cogliati, 1891. 

8° cart. m.tela, pp. 203 con 1 ritr. in antip.  € 130
686. (Biologia marina) SEGUENZA G. - Ricerche paleontologiche intorno ai Cirripedi Terziarii 

della Provincia di Messina. Con appendice intorno ai Cirripedi viventi nel Mediterraneo, e sui 
fossili terziarii dell’Itala meridionale. Parte I. Fam. Balanidi e Verrucidi. Parte II. Terza Famiglia 
Lepadidi Darwin. Napoli, 1873 e 1876, due vol in-4° br. cop. originale applicata al piatto ant. pp. 102 

  € 220
687. (Botanica) GAUDIN Charles Th. & STROZZI Carlo - Contributions à la Flore Fossile Italienne. 

Second Mémoire. Val d’Arno. 
tavole lit. a colori.  € 150

688. (Ittiologia - Toscana) PASQUALE Maria - Su di un Palaeorhyncus dell’arenaria eocenica di 
Ponte Nuovo presso Barberino di Mugello (Prov. di Firenze). Napoli, 1904, estr. in-4° br. pp. 6 con 
una tav. fot.  € 70

689. (Malacologia) BIANCONI Gian Giuseppe - Considerazioni intorno alla formazione miocenica 
dell’Apennino. Bologna, 1877, estr. in-4° pp. 20 con 1 tavola lit. Strappo alla base del front. per aspor-
tazione di scritta.  € 140

691. (Malacologia) FORESTI L.(odovico) - Enumerazione dei Brachiopodi e dei Molluschi pliocenici 
dei dintorni di Bologna. Parte I/III. (Siena, 1894), estr. cop. muta, pp. 55/325 con una tav. lit.  € 160

692. (Malacologia) FORESTI Lodovico - Contribuzioni alla Conchiologia Fossile Italiana. Bologna, 

+ 1 tav. lit.   € 150
693. (Malacologia) FORESTI Lodovico - Le marne di S.Luca e di Paderno e i loro fossili. Bologna, 

1877, estr. cop. muta, pp. 11.   € 85
694. (Malacologia) HORNES Moriz - Ueber Gastropoden aus der Trias der Alpen. (Wien) 1856, estr. 

in-4° br. cop. muta, pp. 14 con 3 tav. lit.   € 120
695. (Malacologia) KONINCK L.G. de - 

Bruxelles, 1883, due vol. in-folio br. cop. cartonate originali, pp. 
  € 150

696. (Malacologia) KONINCK L.G. de - Gastéropodes. Faune du calcaire carbonifère de la Belgique. 
Troisième partie. Bruxelles, 1881, due vol. in-folio br. cop. cartonate originali, pp. 170 + 21 tavole 

  € 100
697. (Malacologia) KONINCK L.G. de - Lamellibranches. Faune du calcaire carbonifère de la Bel-

gique. Cinquième partie. Bruxelles, 1885, due vol. in-folio br. cop. cartonate originali, pp. 283 + 41 
  € 150

698. (Malacologia) SEGUENZA Giuseppe - Sulle importanti relazioni paleontologiche di talune rocce 
cretacee della Calabria con alcuni terreni di Sicilia e dell’Africa Settentrionale. Milano, 1866, 4° 
br. pp. 17 con una tav. lit.   € 90

701. (Mammalogia) GUISCARDI Guglielmo - Sopra un teschio fossile di foca. Napoli, 1871, estr. in-
  € 70
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702. (Ornitologia) CAPELLINI Giovanni - Di un uovo di Aepyornis nel Museo di Storia Naturale di 
Lione e di altre uova e ossa fossili dello stesso uccello raccolte a Madagascar nell’ultimo decennio 
del secolo XIX..   € 90

703. (Campania) PATRONI Carlo - Fossili miocenici di Baselice in Provincia di Benevento. Napoli, 
1893, estr. pp. 13 con una tav. lit.  € 75

704. (Sicilia) GEMELLARO Gaetano Giorgio - Sul Trias della Regione Occidentale della Sicilia Roma, 

dell’A. al Prof. Seguenza.  € 120
705. (Veneto) D’ACHIARDI Antonio - Corallari fossili del terreno nummulitico dell’Alpi Venete. 

Milano, 1866/1868, due vol. in-4° br. originale, pp. 53 + 21 con 13 tav. lit. a colori  € 150
706. (Veneto - Mammalogia) OMBONI Giovanni - Denti di ippopotamo da aggiungersi alla fauna 

fossile del Veneto. Nota. Venezia, 1880, estr. in-folio, pp. 8 con 1 tav. lit. a colori  € 80

707. - Acque dolci sotterranee. Inventario dei dati raccolti dall’ AGIP durante la ricerca di idrocar-
buri in italia.   € 75

708. BADINI G. - BARDELLA G. - La grotta del Farneto. Breve guida. Fot. di L. Fantini. Bologna, 
1971. 8° pp. 40 con ill.  € 16

709. CHIESI Mario - Le evaporiti triassiche della alta valle di Secchia. Reggio Emilia, 1985, 16° br. 
op. ill. col. pp. 35 complet. ill. col.  € 16

710. COLAMONICO C(armelo) - Il pulicchio di Toritto e la genesi dei puli nel Barese. Roma, 1919, 
  € 20

711. FERUGLIO D. - MUSONI F. - Sulla composizione chimica delle acque sorgive del bacino del 
Fiume Stella in Friuli. - La grotta Veleniza presso Zamier. - Fenomeni carsici nella valle dell’Al-
berone. 
‘Mondo sotterraneo’.  € 30

712. LANDINI Piero - Considerazioni intorno alla grotta di Trebiciano (Venezia Giulia). Roma, 1928, 
  € 15

713. MARINELLI Olinto - DE GASPERI G.B. - Fenomeni carsici nei gessi dei dintorni di Casteggio 
- La grotta Ta-Pot-Korito. Udine, 1911, pp. 54/60 con una cartina + 60/64 con ill. nel fasc. n° 3/4, A. 

  € 35
714. MUSONI F. - FERUGLIO Egidio - 

del Natisone. - Alcune piccole grotte nelle valli dei torrenti Cosa e Arzino. Udine, 1913, pp. 103/125 
  € 30

715. PASINI Giancarlo - Osservazioni sui canali di volta delle grotte bolognesi. Putignano, 1968, 8° 
  € 15

716. PERCO G.A. - GRADENIGO Sergio - Postumia ed il fantastico mondo sotterraneo delle sue 
celebri grotte. Postumia, 1935, 16° br. cop. ill. col. pp. 195 con num. ill. n.t. e tav. f.t.  € 30

717. Unione Speleologica Bolognese - Il Buco dei Buoi (29/E - BO). Bologna, 1976, 8° br. con cop. ill. 
pp. nn. 30 con 14 foto n.t. e 3 cartine f.t.  € 20

718. VAILATI Dante - La speleologia in terra bresciana. 
colori, pp. 156 con num. ill. n.t.  € 25

719. (Archeologia - Romagna) VEGGIANI Antonio - La Grotta del Re Tiberio nei Gessi di Rivola. 
  € 20

720. (Paleoantropologia - Basilicata) RIDOLA Domenico - La Grotta dei Pipistrelli e la Grotta Fu-
neraria in Matera.   € 90
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Darwin(ismo), Wallace & Linneo
370. DARWIN Charles - The descent of man, and selection in relation to sex. Seventh thousand. 

quella italiana del Lessona, nello stesso anno e per i tipi della torinese Utet.   € 850
371. MILANO Elena - Charles Darwin. -

pertina illustrata a colori, pp. 125 € 10
372. MONTALENTI Giuseppe - Darwin e noi. La vita e le scoperte l’eredità culturale. Roma, Editori 

  € 30
373. PLATONE Dino - Il viaggio di Darwin intorno al mondo. Roma, 1961, 8° br. cop. ill. col. pp. 94 

con num.me ill. nero e col. n.t.  € 20
374. SABELLI B. - Darwin e dintorni. Bologna, 1982, estr. pp. 25/40 con ill.  € 10
375. UDE Giovanni Dott. - Il Darwinismo e la vita intellettuale. Roma, Pustet, 1912, 8° brossura ori-

ginale con copertina illustrata, pp.169  € 70
 

392. LINNEO Carlo - Amoenitates academicae seu dissertationes variae, physicae, medicae, bota-
nicae antehac seorsim editae, Nunc collectae et auctae, cum tabulis aeneis. Volumen secundum. 

  € 180
393. Idem. Volumen secundum. Amsterdam, Wetstenium, 1752, in 8° mezza pelle (lisa, piatti quasi stac-

  € 170
394. Idem. Volumen tertium. 

  € 150
395. Idem.  Volumen quintum. Leida, Wetstenium, 1760, in 8° piena pelle (lisa, piatti quasi staccati, 

-
vole. € 150

396. Idem. Volumen nonum. Erlangae, Palm, 1785, in 8° mezza pelle (lisa, piatti quasi staccati) pp. 
  € 170

397. LINNEO Carlo - -
Stoccolma, 

-
zione originale, priva del ritratto di L. in antiporta come, quasi d’uso). Solo di recente una importante 

  € 1.200
398. (Linneo - Medicina, ecc.) BOISSIER de SAUVAGES - LINNEO - 

.. la prima ‘Della natura e causa della rabbia, nella quale si cerca quali possono essere i preservativi, 
ed i rimedj’, la seconda ‘Degli animali velenosi di Francia’, aggiuntavi una terza (di Linneo) ‘La 
nutrice matrigna, o sia dissertazione sù gli eventi funesti del nutrire mercenario’. 

testatine pure xil. pp. (4)-18-154-16-158-(10). Normali bruniture non deturpanti.  € 340
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376. BROOM Robert - Alla ricerca dell’anello mancante. Milano, Feltrinelli, 1955, 8° brossura con 
copertina illustrata, pp. 114 con 13 illustrazioni nel testo.  € 15

377. CANESTRINI Giovanni - La teoria dell’evoluzione esposta ne’ suoi fondamenti come intro-
duzione alla lettura delle opere del Darwin e de’ suoi seguaci. Nuova edizione con prefazione di 
Carlo Arnaudi. Milano, Casa Editrice Sociale, 1925, 8° brossura originale con copertina illustrata, 
pp. 282. Coccia, 425.  € 35

378. GAGNEBIN Elie - L’origine dell’uomo. Roma, Astrolabio, 1949, 8° brossura originale, pp. 134 
con diverse illustrazioni.  € 15

379. GUERRA Mario - Torino, UTET, 

e 8 tavole a colori f.t (dell’Autore) Dedica autografata dell’ Autore al risguardo.  € 20
380. LALOY L. - Le nostre attuali conoscenze sull’origine dell’uomo. Roma, Edoardo Pinto Editore, 

1944, 16° br. originale, pp. 32 (Biblioteca dei curiosi)  € 20
381. MAYR Ernst - L’evoluzione delle specie animali.  Torino, Einaudi, 1970, due volumi in-8° brossure 

  € 85
381. MINELLI Giuseppe - Dai pesci agli albori del’umanità. Storia ed evoluzione dei vertebrati. 

Milano, Jaca Book, 1984, 8° br. ill. a colori, pp. 142 con num.me ill. n.t. e f.t.  € 15
382. NEVILLE T. George - L’evoluzione oggi. Milano, Feltrinelli, 1958, 16° brossura con copertina 

  € 15
383. OWEN Riccardo = SORDELLI F(erdinando) - Lettera a G. Giuseppe Bianconi. - Elenco dei mol-

luschi raccolti da Carlo Ermes Visconti in alcune località del bergamasco. Milano, 1874, stralcio, 
(due lavori consecutivi) pp. 30/33 + 34/40  € 40

384. VIALLETON L. - L’origine degli esseri viventi. L’illusione trasformista. Milano, Sel, 1935, 8° 
  € 28

385. WASHBURN Sherwood L. - MOORE Ruth - Dalla scimmia all’uomo. Un’indagine sull’evoluzione 
umana.   € 16

386. WENDT Herbert - Cercai Adamo. Milano, Martello, 1954, 8° tela edit. con sovr. ill. a colori, pp. 
539 con num.mr ill. n.t e f.t.  € 24

388. WALLACE Alfred Russel - Australasia. With ethnological appendix by A.H. Keane. London, 

n.t. e tav. mappe, a col. f.t.  € 560
389. WALLACE Alfred Russel - Travels on the Amazon and Rio Negro, with an account on the native 

tribes, and observations on the climate, geology, and natural history of the Amazon Valley. London, 

un ritr. dell’A. in antip. + num. tav. f.t.  € 460
391. WALLACE Alfred Russel - I miracoli ed il moderno spiritualismo. Prima versione italiana di 

Federico Verdinois.   € 50
387. WALLACE Alfred Russel - Esiste un’altra vita? Prima versione italiana di F. Verdinois. Napoli, 

-
mento non evoluzionistico.  € 50
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Biologia  marina

7285.  AA.VV.  -­  Lavori  iniziati  nel  1921-­1922  nel  R.  Istituto  
di  Biologia  Marina  per  l’Adriatico  da  studiosi  italiani  e  
stranieri.  Venezia,  1923,  8°  brossura,  pp.  12     €  8
7245.  CIPRIA  Giacomo  -­  Primo  elenco  di  animali  marini  in  
vendita  presso  l’Istituto  Centrale  di  Biologia  marina  in  
Messina.  Venezia,  1935,  8°  brossura,  pp.  21     €  10
7247.    CIPRIA  Giacomo  -­  Secondo  elenco  di  animali  in  vendita  
presso  l’Istituto  di  Biologia  marina  di  Messina.  Venezia,  
1936,  8°  brossura,  pp.  12     €  10
7293.    ENRIQUES  Paolo  -­  Ricerche  sui  radiolari  coloniali.  
Venezia,  1912,  due  vol,  8°  br.,  pp.  177  +  55  con  2  tav.     €  18
7283.    HOLTZ  Federico  -­  Ricerche  sulle  sostanze  estrattive  
animali  solubili  nell’acqua  e  loro  importanza  biologica.  
Venezia,  1925,  estr.  (s.cop.)  pp.  15     €  5
7265.    ISSEL  Raffaele  -­  Le  variazioni  del  plancton  nelle  acque  
di  Rovigno  e  i  problemi  relativi  al  plancton  adriatico.  Prime  
osservazioni.  Venezia,  1921,  8°  br.  pp.  26     €  15
7268.     ISSEL  Raffaele  -­  Nuove  indagini  sul  plancton  nelle  
acque  di  Rovigno  (1  ottobre  1920  -­  31  dicembre  1921).  
Venezia,  1922,  8°  br.,  pp.  36  +  4  prospetti  e  3  diagr.   €  18
7272.    ISSEL  Raffaele  -­  Ricerche  sulle  variazioni  del  plancton  
nelle  acque  di  Rovigno  e  di  Quarto  (1922-­23).  Venezia,  1925,  

testo.     €  18
7154.     ISSEL  Raffaele  -­  Sulle  variazioni  quantitative  dello  
zooplancton  nel  Mare  Ligure.  Venezia,  1917,  8°  br.  pp.  8  +  
1  tav.  rip.     €  20
7175.    PIRRONE  F.  -­  IRRERA  L.  -­  Sul  dosaggio  degli  aldosi.  
Venezia,  1929,  8°  brossura,  pp.  8     €  8
7290.    REZZO  Elvira  -­  Contributo  allo  studio  dei  Radiolari  

Venezia,  
1922,  8°  brossura,  pp.  14  con  1  tav.       €  10
7295.    SANTUCCI  Renato  -­  La  Geodia  cydonium  come  centro  
di  associazione  biologica.  Venezia,  1922,  8°  br.  pp.  19  con  1  
tav.  rip.     €  15
7125.     SANTUCCI  Renato  -­  Ricerche  sulla  fauna  del  Mar  
Rosso.  (Dicembre  1932  -­  giugno  1933).  La  biologia  delle  
acque  territoriali  eritree.  Risultati  delle  prime  osservazioni.  
Venezia,  1934,  8°  br.  pp.  120  con  44  fot.  in  tav.  f.t.     €  30
7254.    SANZO  Luigi  -­  Nuovo  tipo  di  rete  planktonica  in  serie  
ad  apertura  e  chiusura  a  momenti  voluti.  Venezia,  1928,  8°  
brossura,  pp.  18  +  3  tav.     €  13
7036.    SPARTA’  (Antonio)  -­  Itinerario  e  ricerche  biologiche  

“Cherso”  in  Somalia.  Venezia,  1939,  8°  brossura,  pp.  26  +  
2  tav.  rip.     €  13
7069.    SPARTA’  (Antonio)  -­  Ricerche  biologiche  compiute  da  

della  R.N.  Cherso  in  Somalia.  Nota  preliminare.  Venezia,  
1938,  8°  brossura,  pp.  8     €  13
7026.    VATOVA  Aristocle  -­  
mare  Adriatico  presso  Rovigno  con  la  distribuzione  geo-­

Venezia,  1928,  8°  brossura,  
     €  100

7204.    VATOVA  (Aristocle)  -­  La  fauna  bentonica  del  Canal  
di  Leme  in  Istria.  (Primi  dati  quantitativi).  Venezia,  1931,  
8°  brossura,  pp.  10  +  1  tab.  rip.  f.t.     €  15

Cephalopoda
7271.  ISSEL  Raffaele  -­  Contributo  alla  conoscenza  ecologica  
delle  larve  planctoniche  di  Cefalopodi  (“Mario  Bianco”  
Messina,  Genova).  Venezia,  1925,  8°  brossura,  pp.  17  con  1  
tav.  e  1  cart.  rip.     €  20
7266.  ISSEL  Raffaele  -­  
pigmento  cefalico  nelle  giovani  larve  di  cefalopodi  egopsidi.  
Venezia,  1920,  8°  brossura,  pp.  19  +  1  tav.  lit.  col.     €  20
7158.     ISSEL  Raffaele  -­  Primo  contributo  alla  conoscenza  
dello  sviluppo  nei  cefalopodi  mediterranei  (Thysanotheutis  
-­  Chiroteuthis  -­  Galiteuthis).  Venezia,  1920,  8°  brossura,  pp.  
19  +  1  tav.  lit.  rip.     €  40
7115.    MORTARA  Silvia  -­  Galiteuthis  armata  Joubin  e  Ga-­
liteuthis  phillura  Berri.  Venezia,  1917  8°  brossura,  pp.  6  +  
1  tav.  lit.  col.     €  15
7112.     MORTARA  Silvia  -­  Gli  organi  fotogeni  di  Abralia  
veranyi.  
tav.  lit.     €  10
7113.    MORTARA  Silvia  -­  Gli  organi  luminosi  di  Pyroteuthis  
margaritifera  e  le  loro  complicazioni  morfologiche.  Venezia,  

     €  15
7001.    MORTARA  Silvia  -­  Nuove  ricerche  sulla  Pyroteuthis  
margaritifera  Hoyle  ovvero  sulla  Carybdifeuthis  maculata  
Vir.  Venezia,  1917  8°  brossura,  pp.  28  +  2  tav.  lit.  col.     €  18
7253.    SANZO  Luigi  -­  Nidamento  pelagico,  uova  e  larve  di  
“Thysanoteuthis  rhombus”  Troschel.  Venezia,  1929,  8°  

     €  20
7210.     SPARTA’  (Antonio)  -­  Osservazioni  compiute  sullo  
Stretto  di  Messina  sul  comportamento  dei  pesci  e  cefalopodi  
all’azione  di  sorgenti  luminose.  Venezia,  1933,  8°  brossura,  
pp.  22     €  13
7223.  (Chaetognatha)  BALDASSERONI  Vincenzo  -­  Cheto-­
gnati  raccolti  nel  Mar  Jonio  e  nel  Mar  Tirreno  dalla  R.N.  
“Ciclope”.  Venezia,  1913,  8°  brossura,  pp.  17     €  15
7222.  (Chaetognatha)  BALDASSERONI  Vincenzo  -­  I  Che-­
tognati  raccolti  nell’Adriatico  dalla  R.N.  “Ciclope”  nelle  
crociere  III-­VII.  Venezia,  1914,  8°  brossura,  pp.  19     €  15
7151.  (Chaetognatha)  BRUNELLI  Gustavo  -­  Associazione  
batipelagica  oceanica  nell’Adriatico.   (Presenza  della  
Cyclothone  microdon  e  della  C.  signata)  Venezia,  1914,  8°  
brossura,  pp.  10     €  13
7137.  (Chaetognatha)  SANZO  Luigi  -­  Cologna  pelagica  di  
uova  di  Chetognati  (Spadella  draco  Krohn).  Venezia,  1937,  
8°  brossura,  pp.  6  +  1  tav.     €  10
7075.  (Coelenterata)  SANZO  Luigi  -­  Osservazioni  biologiche  
sullo  sviluppo  di  una  larva  pelagica  di  Cerianthus  potuta  

di  tentacoli  isoalti  dal  corpo.  Venezia,  1939,  8°  brossura,  pp.  
12  +  1  tav.  col.  rip.     €  15
Crustacea
7241.  ANSELMI  R.  -­  Indagini  ecologiche  e  biologiche  sui  
Cladoceri  nel  mare  di  Quarto.  Venezia,  1922,  8°  brossura,  
pp.  9  con  2  tab.     €  13
7170.    BELLISAI  Iole  -­  Ricerche  sulle  reazioni  fototassiche  
di  Artemia  salina.  Venezia,  1929,  8°  brossura,  pp.  22  con  5  
     €  13

7164.    BORASCHI  Lillia  -­  Osservazioni  sulle  larve  dei  Cro-­
stacei  Decapodi  Brachiuri  e  Anomuri.  Venezia,  1921,  8°  
brossura,  pp.  32  +  2  tav.     €  15
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7242.     CECCHINI  Clelia  -­  Contributo  alla  conosceza  degli  
Venezia,  1928,  8°  br.  pp.  10  +  2  tav.  f.t.     €  15

7243.    CECCHINI  Clelia  -­  Sergestidi.  Ricerche  biologiche  su  
materiali  raccolti  dal  prof  L.  Sanzo  nella  Campagna  Idro-­

1923-­1924.  Venezia,  1933,  8°  br.  pp.  22  +  3  tav.  f.t.     €  15
7039.    CIABATTI  Omero  -­  FLORIS  Gina  -­  Ricerche  sull’in-­

salina.  Venezia,  1930,  8°  brossura,  pp.  32     €  13
7131.     COIFMANN  Isabella  -­  I  Misidacei  del  Mar  Rosso.  
Studio  del  materiale  raccolto  dal  Prof.  L.  Sanzo  durante  

-­
gnaghi  (1923-­24).  Venezia,  1937,  8°  brossura,  pp.  52  +  25  
tav.     €  33
7050.     COLOSI  G.  -­  Crostacei  Decapodi  della  Cirenaica.  
Venezia,  1923,  8°  br.  pp.  9     €  18
7240.    COLOSI  G.  -­  Efausiacei  e  Misidacei  dello  Stretto  di  
Messina.  Venezia,  1922,  8°  br.  pp.  22  con  1  tav.     €  25
7239.     COLOSI  G.  -­  Efausiacei  e  Misidacei  raccolti  nella  
campagna  del  1920.  Missione  Italiana  per  l’Esplorazione  
dei  Mari  di  Levante.  Venezia,  1922,  8°  brossura,  pp.  12  con  
1  tav.     €  20
7016.     GRANDORI  Remo  -­  I  Copepodi  pelagici  raccolti  
nell’Adriatico  nelle  crociere  IIIa-­VIIa  del  R.°  Comitato  

Venezia,  1913,  8°  brossura,  pp.  64  
+  1  cart.  e  3  tav.     €  25
7168.    MOLTONI  Edgardo  -­  Contributo  alla  conoscenza  dei  
Crostacei  Decapodi  Brachiuri  ed  Anomuri  della  Liguria.  
Venezia,  1922,  8°  brossura,  pp.  31     €  25
7079.     PARISI  Bruno  -­  Gli  Stomatopodi  raccolti  dal  Prof.  

R.N.  Ammiraglio  Magnaghi  1923-­24.  Venezia,  1940,  8°  
brossura,  pp.  8     €  10
7287.    SANTUCCI  Renato  -­  Biologia  del  fondo  a  “Scampi”  nel  
Mare  Ligure.  I.  Polichetes  typhlops  Heller.  Venezia,  1933,  
8°  brossura,  pp.  48  con  18  ill.  in  tav.  f.t.     €  25
7048.    SANTUCCI  Renato  -­  Contributo  allo  studio  dello  svilup-­
po  post-­embrionale  degli  “Scyllaridea”  del  Mediterraneo.  
II.  Scylarus  arctus  (L.).  III.  Scyllarides  latus  Latr.  Venezia,  
1925,  8°  brossura,  pp.  16  +  1  tav.  rip.     €  20
7179.    SANTUCCI  (Renato)  -­  Il  primo  stadio  post-­embrionale  
di  Scyllarides  latus  Latr.  Venezia,  1928,  8°  brossura,  pp.  7  +  
1  tav.  lit.     €  15
7086.    SANTUCCI  Renato  -­  Lo  stadio  natante  e  la  prima  forma  
post-­natante  dell’Aragosta  (Palinurus  vulgaris  Latr.)  del  
Mediterraneo.  Venezia,  1926,  8°  br.  pp.  11  +  2  tav.     €  18
7232.     SANTUCCI  Renato  -­  Lo  sviluppo  e  l’ecologia  post-­
embrionali  dello  “Scampo”  (Nephrops  norvegicus  (L.))  
nel  Tirreno  e  nei  mari  nordici.  Venezia,  1926,  8°  brossura,  
pp.  30  +  4  tav.  (2  rip.)     €  20
7172.    SANTUCCI  Renato  -­  Ulteriori  notizie  sulla  presenza  

Venezia,  
1929,  8°  brossura,  pp.  8  +  1  tav.     €  13
7085.    SANTUCCI  Renato  -­  Uno  stadio  di  sviluppo  non  an-­
cora  descritto  dello  “Scampo”  (Nephrops  norvegicus  (L.)).  
Venezia,  1927,  8°  brossura,  pp.  6  +  1  tav.  rip.     €  20
7263.     SCHIACCHITANO  Iginio   -­  Copepodi.   (Ricerche  
biologiche  sui  materiali  raccolti  dal  Prof.  L.  Sanzo  nella  

-­
glio  Magnaghi  1923-­1924).  -­  (X).  Venezia,  1930,  8°  brossura,  

     €  20
7207.    TORELLI  Beatrice  -­  Eufausiacei  del  Mar  Rosso  raccolti  
dal  Prof.  L.  Sanzo  nella  Campagna  della  R.N.  Ammiraglio  
Magnaghi,  1923-­1924.  Venezia,  1934,  8°  br.  pp.  17  +  3  tav.  
f.t.     €  15

7160.    ZAVATTARI  Edoardo  -­  Osservazioni  etologiche  sopra  
Venezia,  

1920,  8°  brossura,  pp.  22  +  1  tav.  lit.     €  15
7163.  (Diptera)  ZAVATTARI  Edoardo  -­  Biologia  neritica  
mediterranea  III.  Ricerche  morfologiche  ed  etologiche  

Venezia,  1921,  
8°  brossura,  pp.  58  +  5  tav.  lit.  rip.  in  nero  e  col.     €  25
Echinodermata
7004.  MAXIA  Carlo  -­  

mitogenetiche.  Venezia,  1929,  8°  brossura,  pp.  23     €  8
7005.    MAXIA  Carlo  -­  VACCA  Adriano  -­  Ulteriori  studi  sulla  
segmentazione  di  uova  di  Paracentrotus  lividus  sotto  l’in-­

Venezia,  
1931,  8°  brossura,  pp.  12     €  8
7027.    RUSSO  Achille  -­  Rapporti  di  Astropecten  bispinosus  
con  la  forma  ridotta  del  Canale  di  Suez  e  con  la  prima  
forma  omologa  dragata  nel  Mediterraneo.  Venezia,  1940,  
8°  brossura,  pp.  4  +  1  tav.     €  18
7133.    TORTONESE  Enrico  -­  Ricerche  sulla  fauna  del  Mar  
Rosso.  Missione  R.  Santucci  1932-­33.  I.  Echinodermi.  
Venezia,  1936,  8°  br.  pp.  14  +  1  tav.     €  18
7235.    VIALLI  Maffo  -­  Primi  dati  per  una  valutazione  biologica  
delle  Holothuriae  nel  mare  di  Rovigno.  (I  fondi  sabbiosi  
a  Holothuriae,  Ia  nota).  Venezia,  1922,  8°  brossura,  pp.  17  
con  1  tav.     €  18
7117.  (Flora  pelagica)  FORTI  Achille  -­  

Venezia,  1922,  8°  brossura,  pp.  248  +  13  tav.  f.t.     €  25
Ittiologia

7040.  BALDINO  Maria  -­  Ricerche  sull’accrescimento  somati-­
co  di  Gambusia  holbrooki  Grd.  Venezia,  1930,  8°  brossura,  
pp.  44     €  13
7010.  BENEDETTA  Mancuso  -­  Contributo  alla  conoscenza  

Venezia,  
1926,  8°  brossura,  pp.  10  +  1  tav.     €  10
7171.  BINAGHI  Giulio   -­  Contributi  alla  conoscenza  di  
Cypronodon  (Lebias)  calaritanus.  Conferma  della  legge  
di  G.  Pieraccini  sull’aqzione  conservatrice  femminile  nella  
riproduzione  dei  caratteri  della  specie.  Venezia,  1929,  8°  

     €  13
7224.  BINAGHI  Giulio  -­  Osservazioni  sul  rapporto  ponderale  
tra  soma  e  fegato  nei  Teleostei.  Venezia,  1931,  8°  brossura,  
pp.  14     €  8
7152.  BRUNELLI  Gustavo  -­  Ricerche  sul  novellame  dei  mug-­
gini  con  osservazioni  e  considerazioni  sulla  mugginicoltura.  

     €  20
7166.  BRUNELLI  Gustavo  -­  Sullo  sviluppo  del  cavalluccio  
marino  (Hippocampus  guttulatus  Cuv.).  Venezia,  1922,  8°  
brossura,  pp.  15  +  1  tav.  lit.  col.     €  18
7074.  CIACCIO  G.  -­  Illsutrazione  di  una  neoformazione  
interessante  il  rene  di  un  esemplare  di  anguilla.  Venezia,  
1939,  8°  brossura,  pp.  8  +  2  tav.     €  10
7034.  CIACCIO  G.  -­     Illustrazione  di  una  neoformazione  
della  vescica  natatoria  di  una  anguilla  argentina.  Venezia,  
1940,  8°  brossura,  pp.  13  +  3  tav.     €  10
7073.  CIPRIA  Giacomo  -­  Contributo  alla  conoscenza  delle  
uova  dello  sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  in  varie  
specie  di  Gadidi.  Venezia,  1939,  8°  brossura,  pp.  26  +  3  tav.  
col.     €  18
7244.  CIPRIA  Giacomo  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  post-­embrionale  di  Hypsirhynchus  hepaticus  
Facciolà.  Venezia,  1927,  8°  br.    pp.  8  +  1  tav.  lit.     €  13
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7135.  CIPRIA  Giacomo  -­  Contributo  allo  sviluppo  post-­
embrionale  di  Phycis  blennoides  Bruenn.  Venezia,  1936,  
8°  brossura,  pp.  8  +  1  tav.     €  13
7142.  CIPRIA  Giacomo  -­  Embrione  di  Echinorhinus  spinosus  
Gmelin.  Venezia,  1937,  8°  brossura,  pp.  6  con  1  tav.     €  13
7246.  CIPRIA  Giacomo  -­  Embrione  di  Scymnorhinus  licha  
Bonnaterre.  Venezia,  1936,  8°  br.  pp.  5  +  1  tav.  col.     €  13
7028.  CIPRIA  Giacomo  -­  Nuovo  contributo  alla  conoscenza  
delle  uova  e  dello  sviluppo  post-­embrionale  di  Molva  elon-­
gata  Risso.  Venezia,  1940,  8°  brossura,  pp.  8  +  1  tav.     €  13
7134.  CIPRIA  Giacomo  -­  Nuovo  contributo  alla  conoscenza  
dello  sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  di  Hypsirhyn-­
chus  hepaticus  Facciolà.  Venezia,  1936,  8°  br.  pp.  6  +  1  
tav.     €  13
7248.  CIPRIA  Giacomo  -­  Uova  e  larve  di  Coricus  rostratus  

Venezia,  1939,  
8°  brossura,  pp.  4  +  1  tav.  col.  f.t.     €  13
7126.  CIPRIA  Giacomo  -­  Uova,  stadi  embrionali  e  post-­
embrionali  di  Blennius  palmicorni  Cuv.  Venezia,  1934,  8°  
brossura,  pp.  12  +  1  tav.     €  13
7072.  CIPRIA  Giacomo  -­  Uova,  sviluppo  embrionale  e  post-­
embrionale  di  Scarus  cretensis  C.V.  ottenute  per  feconda-­

Venezia,  1939,  8°  br.  pp.  6  +  1  tav.     €  13
7078.  CIPRIA  Giacomo   -­  Uova,   sviluppo  embrionale  e  
post-­embrionale  di  Teuthis  siganus  Ruepp.  ottenuta  per  

Venezia,  1940,  8°  brossura,  pp.  8  +  
1  tav.     €  13
7121.  D’ANCONA  Umberto  -­  Alcuni  esemplari  anomali  di  
Batoidei  adriatici.  Venezia,  1933,  8°  brossura,  pp.  14  con  5  

     €  15
7094.  D’ANCONA  Umberto  -­  Effetti  del  lungo  digiuno  sull’ap-­
parato  digerente  dell’anguilla.  Venezia,  1926,  8°  brossura,  

     €  13
7092.  D’ANCONA  Umberto  -­  Effetti  dell’inanizione  sul  tubo  
digerente  dell’anguilla.  Venezia,  1921,  8°  brossura,  pp.  42  

     €  13
7124.  D’ANCONA  Umberto  -­  Le  specie  mediterranee  del  
genere  Syngnathus.  Venezia,  1934,  8°  brossura,  pp.  80  +  3  
tav.     €  25
7093  .  D’ANCONA  Umberto  -­  Lo  sclerotomo  nei  Murenoidi.  
Venezia,  1923,  8°  brossura,  pp.  36  +  2  tav.  lit.  rip.     €  13
7178.  D’ANCONA  Umberto  -­  Murenoidi  (Apodes)  del  Mar  
Rosso  e  del  Golfo  di  Aden.  Venezia,  1928,  8°  brossura,  pp.  
146  +  4  tav.  lit.  rip.     €  30
7044.  D’ANCONA  Umberto  -­  Sulla  determinazione  del  sesso  
dell’anguilla.  Venezia,  1924,  8°  br.  pp.  24  +  1  tav.  lit.     €  25
7140.  DE  GAETANI  Domenico  -­  Contributo  alla  conoscenza  
dello  sviluppo  post-­embrionale   in  “Apogon  imberbis”.  
Venezia,  1937,  8°  brossura,  pp.  10  +  1  tav.  col.     €  15
7103.  DE  GAETANI  Domenico  -­  Contributo  alla  conoscenza  
dello  sviluppo  post-­larvale  di  Mora  mediterranea  Risso.  
Venezia,  1926,  8°  brossura,  pp.  12  +  1  tav.     €  13
7105.  DE  GAETANI  Domenico  -­  Contributo  alla  conoscenza  
di  uova  e  larve  di  Mora  mediterranea  Risso.  Venezia,  1929,  
8°  brossura,  pp.  13  +  1  tav.     €  13
7030.  DE  GAETANI  Domenico  -­  Morfologia  del  cranio  di  
Heliastes  chromis  Gthr.  Venezia,  1940,  8°  brossura,  pp.  8  +  
1  tav.  rip.     €  8
7090.  DE  GAETANI  (Domenico)  -­  Nuovo  contributo  alla  
conoscenza  dello  sviluppo  post-­embrionale  di  Physiculus  

Venezia,  1933,  8°  br.  pp.  7  +  1  tav.     €  13
7035.  DE  GAETANI  Domenico  -­  Stadi  larvali  e  giovanili  in  
Lichia  glauca  Risso.  Venezia,  1940,  8°  brossura,  pp.  15  +  1  
tav.  rip.     €  13

7106.  DE  GAETANI  D.  -­  Stadio  giovanile  di  Astrodermus  
elegans  Bp.  Venezia,  1930,  8°  br.  pp.  8  +  1  tav.     €  13
7104.  DE  GAETANI  Domenico  -­  Uova  e  larve  di  Physiculus  

Venezia,  1928,  8°  br.  pp.  9  +  1  tav.     €  13
7089.  DE  GAETANI  (Domenico)  -­  Uova,  larve  e  stadi  giovanili  
di  Heliastes  chromis  Gtr.  Venezia,  1932,  8°  brossura,  pp.  16  
+  1  tav.  rip.     €  13
7043.  DE  GAETANI  (Domenico)  -­  Uova,  sviluppo  embrionale  
e  stadi  post-­embrionali  negli  Sparidi.  1.  Oblata  melanura  
Cuv.  Venezia,  1931,  8°  brossura,  pp.  18  +  1  tav.     €  15
7067.  DE  GAETANI  (Domenico)  -­  Uova,  sviluppo  embrionale  
e  stadi  post-­embrionali  negli  Sparidi.  6.  Dentex  vulgaris  
Cuv.  Venezia,  1938,  8°  brossura,  pp.  8  +  1  tav.     €  15
7091.  DE  GAETANI  (Domenico)  -­  Uova,  sviluppo  embrionale  
e  stadi  post-­embrionali  negli  Sparidi.  4.  Pagrus  vulgaris.  
Venezia,  1936,  8°  brossura,  pp.  13  +  1  tav.  col.  rip.     €  13
7123.  DE  GAETANI  (Domenico)  -­  Uova,  sviluppo  embrionale  
e  stadi  post-­embrionali  negli  Sparidi.  2.  Pagellus  centro-­
dontus  De  la  Roche.  Venezia,  1934,  8°  brossura,  pp.  18  +  1  
tav.  rip.     €  13
7127.  DE  GAETANI  (Domenico)  -­  Uova,  sviluppo  embrionale  
e  stadi  post-­embrionali  negli  Sparidi.  3.  Pagellus  acane  C.V.  
Venezia,  1935,  8°  brossura,  pp.  20  +  1  tav.  rip.     €  15
7138.  DE  GAETANI  Domenico  -­  Uova,  sviluppo  embrionale  e  
stadi  post-­embrionali  negli  Sparidi.  5.  Box  boops  L.  Venezia,  
1937,  8°  brossura,  pp.  14  +  1  tav.     €  13
7102.  DE  MARCO  R.  -­  Sulla  dose  tossica  mortale  della  cocaina  
nei  Teleostei  marini.  Venezia,  1934,  8°  br.  pp.  12     €  13
7101.  DE  MARCO  R.  -­  
nei  Teleostei  marini.  Venezia,  1934,  8°  br.  pp.  20     €  13
7274.  FADDA  G.  -­  Sulla  rigenerazione  delle  pinne  di  Cypri-­
nodon  calaritanus  C.V.  Venezia,  1925,  8°  br.  pp.  13     €  10
7202.  FAVARO  Giuseppe  -­  Ricerche  intorno  al  sistema  cir-­
colatorio  degli  Scopelini  (Muller).  I.  Il  cuore  caudale.  II.  
Il  bulbo  arterioso  del  cuore  branchiale.  Venezia,  1923,  8°  

     €  13
7013.  GRASSI  Battista  -­  Contributo  alla  conoscenza  delle  uova  

sulla  metamorfosi  dei  Mureoidi).  Venezia,  1917,  8°  br.  pp.  
32  +  2  tav.  lit.     €  18
7014.  GRASSI  Battista  -­  Contributo  alla  conoscenza  delle  
uova  e  delle  larve  dei  Murenoidi.  (Aggiunta  Ia  alla  Mono-­

Venezia,  1914,  8°  
brossura,  pp.  11  +  1  tavola  lit.     €  15
7057.  GRASSI  (Battista)  -­  Contribuzione  allo  studio  dello  
sviluppo  dei  MurenoidI  Venezia,  1910,  8°  brossura,  pp.  16  
+  1  tav.  lit.  col.  rip.     €  25
7155.  GRASSI  (Battista)  -­  Nuove  ricerche  sulla  storia  naturale  
dell’Anguilla.  Venezia,  1919,  8°  brossura,  pp.  141  +  9  tav.  lit.  
rip.     €  120
7149.  GRASSI  (Battista)  -­  Quel  che  si  sa  e  quel  che  non  si  sa  
intorno  alla  storia  naturale  dell’Anguilla.  Venezia,  1914,  8°  
brossura,  pp.  50  con  3  tav.  rip.     €  50
7156.  LAMBERTENGHI  Ada  -­  Distribuzione  delle  papille  

dei  Gobi  marini.  Venezia,  1919,  8°  brossura,  pp.  11  +  1  tav.  
lit.  col.     €  18
7041.  MARCHI  Carlo  -­  Sul  fabbisogno  di  vitamine  e  in  am-­
minoacidi  nell’alimentazione  di  Ciprinodontidi  di  mare  e  
di  acqua  dolce.  Venezia,  1930,  8°  brossura,  pp.  30     €  13
7006.  MARTINO  G.  -­  Azione  dell’insulina  su  embrioni  e  larve  
di  Teleostei  marini.  Venezia,  1928,  8°  brossura,  pp.  8     €  8
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7002.  MORTARA  Giorgio  -­  Comparazione  statistica  fra  due  
gruppi  di  anguille  di  diversa  provenienza.  Venezia,  1915,  
8°  brossura,  pp.  23     €  13
7114.  MORTARA  Silvia  -­  La  disposizione  degli  organi  ciati-­
formi  del  genere  Aphya  e  suoi  rapporti  quella  del  genere  
Gobius.  Venezia,  1918,  8°  brossura,  pp.  21  +  1  tav.     €  13
7111.  MUSIO  Zely  -­  Contributi  alla  conoscenza  del  Cypri-­
nodon  (Lebias)  calaritanus.  Proporzioni  numeriche  tra  
maschi  e  femmine.  Venezia,  1930,  8°  br.  pp.  16     €  13
7139.  NINNI  E.  -­  I  Gobius  dei  mari  e  delle  acque  interne  
d’Italia.  Venezia,  1938,  8°  br.  pp.  170  +  19  tav.     €  100
7226.  PIRRONE  F.  -­  Oli  di  scomberoidi.  Olio  di  fegato  di  
tonno  (Orcinus  thynnus  Ltkn.)  Venezia,  1929,  8°  brossura,  
pp.  11     €  10
7019.  RACCHIUSA  S.  -­  Flora  batterica  intestinale  dei  pesci.  
Venezia,  1934,  8°  br.  pp.  43  +  1  grande  tab.  rip.     €  18
7020.  RACCHIUSA  S.  -­  Sul  potere  emolitico  del  siero  di  
sangue  dei  Teleostei.  Venezia,  1934,  8°  brossura,  pp.  36  con  
61  tab.  n.t.     €  13
7022.  REMOTTI  Ettore  -­  
di  dilatazione  termica  in  uova  di  Teleostei.  Venezia,  1922,  
8°  brossura,  pp.  26  con  tab.     €  10
7190.  REMOTTI  Ettore  -­  Sul  meccanismo  di  schiusa  delle  
uova  di  Teleostei.  Venezia,  1925,  8°  brossura,  pp.  12     €  10
7021.  REMOTTI  Ettore  -­  
uova  galleggianti  dei  Teleostei  durante  lo  sviluppo.  Venezia,  
1921,  8°  brossura,  pp.  42  +  4  tav.     €  13
7233.  SANZO  Luigi  -­  Comparsa  degli  organi  luminosi  in  una  
serie  di  larve  di  Gonostoma  denudatum  Raf.  Venezia,  1912,  
8°  brossura,  pp.  22  +  1  tav.  rip.     €  13
7256.  SANZO  Luigi  -­  Contributo  alla  conoscenza  degli  stadi  
larvali  di  Orthagoriscus  Bl.  Venezia,  1919,  8°  brossura,  pp.  
7  +  1  tav.  col.     €  13
7129.  SANZO  Luigi  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  svilup-­
po  embrionario  e  post-­embrionario  nei  Mugilidi.  1.  Uova  
e  larve  di  Mugil  cephalus  Cuv.  ottenute  per  fecondazione  

Venezia,  1936,  
8°  brossura,  pp.  12  +  2  tav.     €  13
7252.  SANZO  Luigi   -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  

Cuv.).  
lit.  rip.     €  15
7279.  SANZO  Luigi  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  svi-­
luppo  post-­embrionale  negli  Scopelini  Muller.  Myctophum  

Venezia,  1918,  8°  
brossura,  pp.  53     €  15
7255.  SANZO  Luigi  -­  Contributo  alla  conoscenza  di  uova  e  
larve  di  “Brama  raji”  Bl.  Venezia,  1919,  8°  brossura,  pp.  8  
+  1  tav.  col.  rip.     €  13
7017.  SANZO  Luigi  -­  Embrione  di  Carcharadon  rondeletii  
M.  Hle.  (?)  con  particolare  disposizione  del  sacco  vitellino.  
Venezia,  1912,  8°  brossura,  pp.  10  +  2  tav.     €  10
7289.  SANZO  Luigi  -­  Giovanissimo  stadio  larvale  di  Xiphias  
gladius  L.  di  mm.  6,4.  Venezia,  1930,  8°  brossura,  pp.  8  con  
1  tav.     €  10
7230.  SANZO  Luigi  -­  Larva  di  Ichthyococcus  ovatus  (Cocco).  
Venezia,  1913,  8°  brossura,  pp.  6  +  1  tav.     €  13
7234.  SANZO  Luigi  -­  Larva  di  Stomias  boa  Risso.  Venezia,  
1912,  8°  brossura,  pp.  6  +  1  tav.     €  13
7251.  SANZO  Luigi  -­  Plectognati.  (Ricerche  biologiche  su  
materiali  raccolti  dal  Prof.  L.  Sanzo  nella  Campagna  Idro-­

1923-­1924).  -­  (VII).  Venezia,  1930,  8°  brossura,  pp.  111  con  
     €  30

7058.  SELLA  Massimo  -­  Contributo  alla  conoscenza  della  
riproduzione  e  dello  sviluppo  del  pesce-­spada  (Xiphias  
gladius  L.).  Venezia,  1911,  8°  brossura,  pp.  16  +  1  tav.  lit.  
col.  rip.     €  13
7220.  SELLA  (Massimo)  -­  Estese  migrazioni  dell’anguilla  in  
acque  sotterranee.  Venezia,  1929,  8°  brossura,  pp.  17  con  4  
     €  15

7088.  SELLA  (Massimo)  -­  Strutture  ed  attacchi  tendinei  dei  
miosetti  e  del  setto  laterale  dei  Teleostei.  Venezia,  1925,  8°  
brossura,  pp.  27  +  2  tav.  lit.  rip.     €  15
7060.  SELLA  Massimo  -­  Sullo  sviluppo  dello  scheletro  assiale  
dei  Murenoidi.  
n.t.  +  4  tav.  lit.  rip.     €  15
7213.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  dei  Percidi.  Uova  ovariche  mature  di  Epinephelus  
guaza  L.  e  stadi  post-­embrionali  e  larvali  di  Epinephelus  
alexandrinus  Cuv.  e  Val.  Venezia,  1935,  8°  brossura,  pp.  12  
+  1  tav.  doppia  col.  f.t.     €  18
7029.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  IX.  
Seconda  nuova  specie  di  uovo  di  Murenoidi.  Venezia,  1940,  
8°  brossura,  pp.  8  +  1  tav.  rip.     €  13
7037.  SPARTA’  A.  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  sviluppo  
embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  VII.  Chlopsis  
bicolor  (Raf.)  Venezia,  1939,  8°  br.  pp.  7  +  1  tav.     €  13
7077.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  
VIII.  Echelus  myrus.  Venezia,  1940,  8°  brossura,  pp.  8  +  1  
tav.     €  13
7141.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  I.  
Coecula  imberbis  (De  la  Roche)  -­  II.  Ophichthys  remicaudus  
(Kaup.).  Venezia,  1937,  8°  br.  pp.  16  con  1  tav.  rip.     €  13
7145.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  III.  
Coecula  coeca  (L.)  Venezia,  1938,  8°  brossura,  pp.  10  +  1  tav.  
rip.     €  13
7147.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  
IV.  Ophisoma  balearicum  De  la  Roche.  Venezia,  1938,  8°  
brossura,  pp.  10  +  1  tav.  rip.     €  13
7215.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  
5.  Nuova  specie  di  uovo  di  Murenoidi  (Conger  conger  ?).  
Venezia,  1939,  8°  brossura,  pp.  6  +  1  tav.  f.t.     €  13
7216.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  embrionale  e  post-­embrionale  nei  Murenoidi.  VI.  
Ophisurus  serpens.  Venezia,  1939,  8°  brossura,  pp.  12  +  1  
tav.  col.  f.t.     €  13
7071.  SPARTA’   (Antonio)   -­  Contributo  alla  conoscenza  
dello  sviluppo  nei  Percidi.  Uova,  stadi  embrionali  e  post-­
embrionali  di  Polyprion  cernium  (Val.)  Venezia,  1939,  8°  
br.  pp.  10  +  1  tav.     €  13
7024.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  post-­embrionale  di  Callanthias  peloritanus  Gthr.  
Venezia,  1932,  8°  brossura,  pp.  8  +  1  tav.  col.  f.t.     €  13
7209.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  post-­embrionale  in  Anthias  sacer  Bloch.  Venezia,  
1932,  8°  brossura,  pp.  11  +  1  tav.  rip.  f.t.     €  13
7201.  SPARTA’  (Antonio)  -­  Contributo  alla  conoscenza  dello  
sviluppo  post-­larvale  di  Regalecus  glesne  Asc.  Venezia,  1927,  
8°  brossura,  pp.  8  +  1  tav.  f.t.     €  13
7173.  VATOVA  (Aristocle)  -­  
nell’Alto  Adriatico  nel  febbraio  e  nel  marzo  1929  e  loro  
effetti  sull’ittiofauna.  Venezia,  1929,  8°  brossura,  pp.  8  con  

     €  13
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7238.  COEN  Giorgio    -­  VATOVA  A.  -­  Malacofauna  Arupinen-­
sis.  Venezia,  1933,  8°  brossura,  pp.  53  con  1  tavole  ripiegata  

     €  50
7120.    COEN  Giorgio  -­  Nuovo  saggio  di  una  Sylloge  Mollu-­
scorum  Adriaticorum.  Venezia,  1937.  8.  brossura,  pp.  167  
+  10  tav.  f.t.     €  150
7096.    COEN  Giorgio  -­  Saggio  di  una  Sylloge  Molluscorum  
Adriaticorum.  Venezia,  1933,  8°  brossura,  pp.  186  +  10  tav.  
f.t.     €  120
7119.     COEN  Giorgio  Silvio  -­  Contributo  allo  studio  della  
Fauna  malacologica  Adriatica.  Venezia,  1914,  8°  brossura,  
pp.  34  +  7  tav.     €  80
7275.    FADDA  Giuseppe  -­  Origine,  sviluppo  e  funzione  degli  
pseudospermatozoi  di  Murex  trunculus.  Venezia,  1924,  8°  
brossura,  pp.  16  +  1  tav.     €  15
7052.    MARCHI  Carlo  -­  Ricerche  sulla  presenza  di  Vitamina  
C  in  alcuni  molluschi  eduli.  Venezia,  1929,  8°  brossura,  pp.  
18     €  13
7003.    MONTEROSATO  Marchese  di  -­  Molluschi  delle  coste  
cirenaiche  raccolti  dall’Ing.  Camillo  Crema.  Venezia,  1923,  
8°  brossura,  pp.  14  +  1  tav.     €  60
7054.    MUSIO  Zely  -­  Ricerche  statistiche  sulle  conchiglie  di  
alcune  specie  di  Cardium.  Venezia,  1930,  8°  brossura,  pp.  
22     €  15
7084.    SPARTA’  Antonio  -­  Su  di  una  nuova  specie  di  Phyllirhoe  
(Berg)  la  Phyllirhoe  sanzoi,  (n.sp.)  Venezia,  1927,  8°  brossura,  
pp.  10  +  1  tav.  lit.  col.     €  20
7205.    VIALLI  Maffo  -­  Disidratazione  sui  molluschi  gastero-­
podi  marini.  Venezia,  1921,  8°  brossura,  pp.  24     €  10
7206.     VIALLI  Maffo  -­  
punctata.  (Emolinfa  -­  Disidratazione).  Venezia,  1922,  8°  
brossura,  pp.  20     €  10
7059.  (Metereologia)  MARINI  L.  -­  Manuale  per  le  osservazioni  
metereologiche  a  mare.  Parte  II.  Tavole.  Venezia,  1912,  due  

     €  15
7033.  (Nemathelmintia)  PASQUALI  Anna  -­  Ricerche  preli-­
minari  sui  Rotiferi  della  Laguna  Veneta.  Venezia,  1940,  8°  

     €  15
7008.     MANUELLI  Antonio  -­  
soluzioni  saline  sulla  precipitazione  delle  torbide.  Venezia,  
1913,  8°  brossura,  pp.  18     €  10
7009.     MANUELLI  Antonio  -­  Sul  rapporto  
solfati-­cloruri  nell’acqua  di  mare.  Venezia,  1912,  8°  brossura,  
pp.  14     €  13
7007.     MANUELLI  Antonio  -­  Sulla  solubilità  
del  gesso  nell’acqua  di  mare.  Venezia,  1915,  8°  brossura,  pp.  
16     €  10
7227.   (Oceanografia)  PICOTTI  Mario   -­  Refrattometria  
dell’acqua  marina  e  tavole  per  la  misura  della  salinità.  

     €  13
7056.     VERCELLI  Francesco  -­  La  penetrazione  
delle  radiazioni  luminose  nell’acqua  di  mare.  Venezia,  1939,  
8°  brossura,  pp.  32     €  13
7068.     VERCELLI  Francesco  -­  Misure  sulla  
penetrazione  della  luce  nelle  acque  di  Rodi.  Venezia,  1938,  
8°  brossura,  pp.  22     €  10
7294.  (Spugne)  BREITFUSS  L.  -­  Le  Spugne  calcaree  dell’A-­

Venezia,  1935,  
8°  brossura,  pp.  45  con  1  tav.  e  3  tab.     €  30
7159.  (Pesca  delle  spugne)  CHIAVIARA’  Demostene  -­  Le  
spugne  e  i  loro  pescatori  dai  tempi  antichi  ad  ora.  Venezia,  
1920,  8°  brossura,  pp.  49     €  20
7264.  (Pesca  delle  spugne)  SELLA  (Massimo)  -­  La  pesca  delle  
spugne  nella  Libia.  Venezia,  1912,  8°  brossura,  pp.  154  +  24  

     €  50

Pesca  marittima
7087.  D’ANCONA  Umberto  -­   -­
reccia  del  periodo  1914-­18  sul  patrimonio  ittico  dell’Alto  
Adriatico.  Venezia,  1926,  8°  brossura,  pp.  95  (interessantis

     €  40
7167.    D’ANCONA  Umberto  -­  Notizie  sulla  pesca  nel  Golfo  
di  Fiume.  Venezia,  1922,  8°  brossura,  pp.  28     €  20
7095.     D’ANCONA  Umberto  -­  Ulteriori  osservazioni  sulle  
statistiche  della  pesca  dell’Alto  Adriatico.  Venezia,  1934,  
8°  brossura,  pp.  27  con  8  tab.     €  15
7015.    GRASSI  Battista  -­  La  talassobiologia  e  la  pesca.  Venezia,  
1913,  8°  brossura,  pp.  42     €  25
7157.    LEVI  MORENOS  (David)  -­  L’utilizzazione  razionale  
e  intensiva  della  Laguna  di  Venezia  per  l’approvvigiona-­
mento  dei  nostri  mercati.  Venezia,  1920,  8°  brossura,  pp.  98  
+  3  tav.  in  nero  e  col.     €  50
7191.    LEVI  MORENOS  David  -­  La  collaborazione  tra  l’Italia  
e  la  Francia  nelle  industrie  della  pesca  marittima.  Venezia,  

     €  15
7183.    SANTUCCI  Renato  -­  La  pesca  dell’Aragosta  in  Sarde-­

Venezia,  1928,  8°  brossura,  pp.  23  +  4  tav.  fot.     €  50
7110.  (Africa)  NINNI  E.  -­  Per  la  pesca  in  Libia,  Eritrea  e  
Somalia.  Venezia,  1921,  8°  brossura,  pp.  78     €  20
7228.  (Albania)   -­  Per  lo  sviluppo  della  pesca  in  Albania.  
Relazione  della  Commissione  inviata  dal  Comitato  Talas-­

e  dalla  Società  regionale  veneta  per  la  pesca.  Settembre  
1913.  Venezia,  1914,  8°  br.  pp.  54  +  9  belle  tav.  fot.   €  40
7225.  (Albania)  LEVI  MORENOS  David  -­  L’emigrazione  
peschereccia  pel  lavoro  nell’Adriatico.  Venezia,  1916,  8°  
brossura,  pp.  102  con  4  ill.  n.t.  +  8  grandi  tavole  a  colori  
ripiegate  f.t.  (belle)     €  30
7062.  (Libia)  LEVI  MORENOS  David  -­  Per  organizzare  la  
pesca  nella  Libia.  Venezia,  1912,  8°  brossura,  pp.  35  +  3  
tav.     €  20
7064.  (Libia)  SELLA  Massimo  -­  Alcuni  appunti  sulla  pesca  
del  pesce  nella  Libia.  Venezia,  1912,  8°  br.  pp.  30     €  20
7184.  (Tonno)  SANZO  Luigi  -­  Per  un  maggior  rendimento  
della  pesca  e  dell’Industria  peschereccia  in  Italia.  Venezia,  

     €  45
7174.  (Tonno)  SELLA  (Massimo)  -­  Migrazioni  e  habitat  del  
tonno  (Thunnus  thynnus  L.)  studiati  col  metodo  degli  
ami,  con  osservazioni  su  l’accrescimento,  sul  regime  delle  
tonnare  ecc.        €  18
7284.  (Stazioni  di  biologia  marina)  MAGRINI  Giovanni  -­  Gli  

     €  25
7012.  (Stazioni  di  biologia  marina)  MAGRINI  Giovanni  -­  
Les  buts  et  l’activité  du  Comité  Royal  Thalassographique  
Italien.  

     €  25
7011.  (Stazioni  di  biologia  marina)  MAGRINI  Giovanni  -­  

Committee.  
     €  25

7291.  (Tunicata)  MARCO  Fedele  -­  Sulla  nutrizione  degli  
animali  pelagici.  Ricerche  sui  doliolidae.  Venezia,  1921,  8°  
brossura,  pp.  26     €  10

Altri  80  lavori  non  sono  qui  elencati,  il  
blocco,  comprensivo  così  di  278  viene  
offerto  a           €  1.850
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